
嘉兴青年工作信息

第7期

(总第31期)

www.nhyouth.gov.cn
共青团嘉兴市委主办                二〇一二年九月二十五日
【团内要闻】
※“以鱼洁水—保护母亲河志愿者行动”圆满落幕
※团市委部署开展未成年人保护宣传月活动
※嘉兴市着力构建全方位、专业化少先队辅导员培训体系
【团内简讯】
※市委副书记高玲慧看望团市委机关干部
※团市委召开市综治委预防青少年违法犯罪工作组暨未成年人保护委员会成员（扩大）会议
※团市委召开嘉兴市拾星者青少年社工事务所筹建座谈会
※“学雷锋公益成长计划”志愿服务项目资助活动进入初审

※团市委组织举办禁毒志愿者注册管理服务平台操作维护培训班
※团市委组织参与嘉兴市2012年中国城市无车日志愿活动
※嘉兴市教育学会少先队工作研究会成立大会隆重召开
※嘉兴成立少先队辅导员培训中心
※嘉兴市开展2012年度少先队工作互观互检互学活动及督导评估工作
※市青企协举行一届三次会长办公会议暨走进平湖活动
【经验交流】
※桐乡团市委四项举措全面增强农村团组织活力

	团内要闻


“以鱼洁水—保护母亲河志愿者行动”圆满落幕

9月2日上午,“以鱼洁水—保护母亲河志愿者行动”现场放养“食藻鱼”活动在嘉兴船文化博物馆举行，也标志着该项活动圆满落幕。团市委、人大城建农经委、市农经局、市环保局、水务集团、南湖晚报、市志愿者协会等活动主办单位领导莅临活动现场并现场放养“食藻鱼”。
建设生态嘉兴，改善和提高市区河道水质，美化中心城市水环境也已成为市民关注的热点。活动现场，100余名志愿者和市民朋友将4万多尾鲢鱼、鲫鱼幼苗小心翼翼地投放入河中。今后，这些被称为河道“保洁员”的洁水型幼鱼，将承担起清源洁水的重任，细心呵护我们的母亲河，让我们的水环境一天比一天更美好。

据介绍，由团市委、市志愿者协会联合市海洋与渔业局、市环保局、市水务集团、南湖晚报及相关环保组织发起的“以鱼洁水——保护母亲河志愿者行动”于6月5日拉开帷幕，活动开展一个多月来，爱心市民、环保志愿者等纷纷通过认捐、团购“食藻鱼”的形式参与此次活动，加入到保护水环境的队伍中来。在活动开展过程中，团市委联合市少工委向全市少先队员发出了“小手牵大手，保护母亲河”的倡议，活动主办单位还组织环保志愿者先后走进城市、农村、新居民子女学校和高校、市区广场开展“以鱼洁水——保护母亲河志愿者行动”宣传暨万人签名活动，并还联合相关爱心企业、团员青年开展“你签名、我认捐”活动，鼓励更多的市民朋友、小朋友参与活动。活动共收到认捐“食藻鱼”30200条。

团市委部署开展未成年人保护宣传月活动

为进一步做好未成年人保护宣传工作，在社会各界普及未成年人保护法律法规，在全社会营造关心、重视未成年人保护的良好氛围，增强公民的法制意识和未成年人的自我保护意识，促进未成年人健康成长，团市委（市未保办）以“普法宣传，服务维权”为主题，在9月集中开展未成年人保护宣传月活动。

一是宣传未成年人保护知识。积极运用报刊、广播、电视、网络、微博、手机报等媒体，广泛宣传近年来未成年人保护工作的成果和经验，重点宣传未成年人保护理念、知识、方法，介绍涉及家庭保护、学校保护、社会保护相关法律知识及典型案例，不断提高未成年人法律素质，增强全社会的责任意识和参与意识。

二是加强未成年人公益服务。加强各级未成年人活动场所建设，依托青少年爱国主义教育基地、青少年法制教育基地、红领巾体验教育基地等场所，开展形式多样、寓教于乐的体验教育活动，培养未成年人对党和社会主义国家的朴素感情；开展青少年法制、青春期健康、安全自护、志愿服务和感恩教育活动，增强未成年人了解社会、适应社会的综合能力。团市委将联合开展12355青少年服务台“心灵花园”体验活动、送健康体检进新居民子女学校活动，组织“青少年维权岗”送服务进新居民子女学校。

三是维护未成年人合法权益。深化12355青少年服务台、“共青团与人大代表、政协委员面对面活动”、青少年维权岗进学校等载体建设，畅通维权渠道，积极引导未成年人依法合理表达利益诉求。深化未成年人自护体验教育，教育引导未成年人认识社会、远离危险、防范侵害，提升自我防范和自我保护的意识和能力。关注新居民子女、不良行为青少年、闲散青少年等特殊未成年人群体，切实采取有效帮扶措施。加强司法救助，加大对未成年人人身损害、精神伤害赔偿的法律保护力度。团市委将成立嘉兴市拾星者青少年社工事务所，重点帮扶特殊青少年。

四是优化未成年人成长环境。加强校园文明和文化建设，推进平安校园建设，坚持抓好校园周边社会治安综合治理，形成良好的校园秩序，不断优化校园及校园周边环境。开展形式多样的法制宣传教育活动和重点整治净化社会环境活动，严厉打击各种影响未成年人健康成长的非法活动，加强未成年人保护执法检查，营造全社会关爱、保护未成年人的良好环境。
嘉兴市着力构建全方位、专业化
少先队辅导员培训体系

为深入贯彻落实团中央、教育部等联合下发的进一步加强少先队工作和辅导员队伍建设的文件精神，根据当前我市少先队辅导员队伍建设实际，团市委、市教育局、市少工委推行四大举措，着力构建全方位、专业化少先队辅导员培训体系。
一是明确培训要求,丰富培训内容。针对大队辅导员、中队辅导员、新上岗辅导员不同需求，制定完善了少先队辅导员专业发展培训课时。以思想道德素质和业务素质为培训模块，注重少先队辅导员专业化建设，重在少先队工作内容、各类实践体验活动的设计与实施、少年儿童成长激励方式及少先队工作创新，融入少年儿童组织教育学或社会学等学科性内容的研究培训，提高辅导员的专业水平和技能技巧。
二是拓展培训模式，构建培训体系。坚持集中培训与校本培训有机结合、集中管理与分级轮训有机结合的实施原则，形成以集中培训为主、多种培训方式相结合的培训机制。通过面授式培训加强少先队辅导员的思想道德素养和理论水平，辅以小组工作坊、观摩交流、团队活动体验、活动策划与评估、业务测评、实务对话和网上培训等方式提升少先队辅导员业务技能和学习能力。按照分级培训、分类实施的原则，全市构建起少先队辅导员“市、县、镇、校”四级培训体系，有重点、有计划、分层次、分类别、多渠道、多形式地对辅导员和少先队工作干部进行有针对性的培训。
三是发挥机构作用，加强师资建设。成立市少先队辅导员培训中心，指导协调全市少先队辅导员培训，负责具体落实市少工委培训计划和任务，指导和支持各县（市、区）少先队辅导员培训事务。注重挖掘培养和跟踪服务优秀少先队辅导员，团结凝聚一批优秀青少年教育工作者，继续发挥退休辅导员、少工干部的传帮带作用，组建嘉兴市少先队讲师团，为辅导员培训提供专业的师资保障。
四是加强经费保障，开展督导评估。将各级少先队辅导员培训的各项经费开支列入市、县中小学教师专业发展培训财政专项经费，保证少先队辅导员的培训经费。并由共青团牵头，会同相关部门，组成少先队工作督查组，对各地、各学校贯彻落实全市少先队辅导员培训的情况加强监督检查，督查结果纳入年度考核。

	团内简讯


市委副书记高玲慧看望团市委机关干部：9月5日上午，市委副书记高玲慧看望了团市委机关干部，并与团干部亲切交流。
团市委组织举办禁毒志愿者注册管理服务平台操作维护培训班：8月30日下午，团市委、市禁毒办举办禁毒志愿者注册管理服务平台操作维护培训班，各县（市、区）团委、禁毒办具体负责禁毒志愿者注册管理服务平台操作维护的同志参加培训。
团市委召开市综治委预防青少年违法犯罪工作组暨未成年人保护委员会成员（扩大）会议：9月6日上午，嘉兴市综治委预防青少年违法犯罪工作组暨未成年人保护委员会成员（扩大）会议在市行政中心6号楼中型会议室召开。市综治委预防青少年违法犯罪工作组、未成年人保护委员会成员单位联络员及各县（市、区）团委分管书记参加。市预防办、市未保办主任、团市委副书记仲建锋参加会议并讲话。
团市委召开嘉兴市拾星者青少年社工事务所筹建座谈会：9月13日下午，团市委在市青少年宫召开嘉兴市拾星者青少年社工事务所筹建座谈会，邀请了青少年教育专家、学校老师、民警、社工事务所负责人等相关代表建言献策，团市委副书记仲建锋参加座谈会。
“学雷锋公益成长计划”志愿服务项目资助活动进入初审：2012年度“学雷锋公益成长计划”志愿服务项目资助活动，吸引了数十个社会爱心群体参加，共有多个的公益志愿服务项目进入初审，项目涉及关注特殊青少年群体、情系空巢老人、生态环保、社会科学等。
团市委组织参与嘉兴市2012年中国城市无车日志愿活动：9月22日上午，团市委、市志愿者协会组织20名志愿者参与嘉兴市2012年中国城市无车日活动，参与发放活动倡议书、市区公交乘车指南等宣传资料，并开展“无车日”调查问卷。
嘉兴市教育学会少先队工作研究会成立大会隆重召开： 9月3日下午，嘉兴市教育学会少先队工作研究会成立大会暨第一次会员大会隆重召开。团市委副书记顾秋莉出席大会并讲话。
嘉兴成立少先队辅导员培训中心：9月3日下午，嘉兴市少先队辅导员培训中心成立仪式在嘉兴教育学院隆重举行。团市委书记朱永领出席大会并讲话。
嘉兴市开展2012年度少先队工作互观互检互学活动及督导评估工作：9月中旬，团市委、市教育局、市少工委联合开展2012年度全市少先队工作互观互检互学活动及督导评估工作，重点督查少先队活动时间、工作经费、辅导员待遇等落实情况，并重点检查年度工作推进情况、取得成效和存在问题。
市青企协举行一届三次会长办公会议暨走进平湖活动：8月28日下午，嘉兴市青年企业家协会举行一届三次会长办公会议暨走进平湖活动。团市委书记朱永领、市青企协会长朱张金等领导参加，团市委副书记顾秋莉主持会长办公会议。
	经验交流


桐乡团市委四项举措全面增强农村团组织活力

近年来，桐乡市农村共青团工作按照上级团委统筹城乡团建的统一部署，以镇（街道）团组织格局创新、行政村团建模式创新、团组织参与和服务大学生村官工作、城乡团组织“四联”结对共建等四项举措为主要内容，不断夯实农村基层团组织基础，增强基层团组织活力，全力推动农村共青团工作。

一、全面完成镇（街道）团组织格局创新。近年来，团市委以镇（街道）团组织格局创新工作为抓手，激发镇（街道）团委的工作活力。一是格局创新增活力。在2010年梧桐街道团委试点的基础上，2011年与组织部联合下文全面推进全市12个镇（街道）团委的格局创新工作。通过宣传发动、民主推荐、竞职演说、无记名投票等程序，从机关事业单位工作人员、非公企业和社会组织管理人员、农村青年致富带头人中选拔出186名优秀青年党、团员，充实到镇（街道）团委班子。在组建班子配备人员的基础上，通过分层分类培训、团工作项目负责制、联系走访青年等方式抓好了团干部的培养和作用发挥。二是制度保障增活力。市委下发了《关于加强新形势下“党建带群团建设”工作的意见》，大大增强了团干部开展工作的制度保障。三是公推竞选增活力。在组织部门的支持下，分别于2009年、2010年开展了两次公开选调，招考镇（街道）团委书记，招录了6名优秀团员青年充实到团干部队伍，增强了基层团组织的工作力量，大力推动了基层团工作。
二、大力夯实行政村团组织建设。一是抓好换届工作。在去年村“两委”换届过程中，通过公推直选的方式，配齐配强了行政村团组织班子，一批年纪轻、素质高、潜质好的年轻人走上了村团干部的工作岗位。二是抓好新社会组织建团工作。在调查摸底的基础上，采取独立建团、挂靠建团、联合建团等方式推进农村新社会组织建团的力度，在农村专业合作社和城乡一体新社区中建立一批团组织。目前，已建立农村专业合作社团支部7个、新社区团支部3个。
三、扎实推进大学生“村官”培养工作。团市委主动参与，积极协助党委政府承担大学生“村官”培养工作，开展了“飞扬青春心向党 扎根基层展风采”主题活动，评选了“十佳（优秀）大学生‘村官’”，组建了大学生“村官”志愿者服务队，举办了纪念建党90周年大学生“村官”演讲比赛，开展了“九十华诞亮红心 我为群众做实事”和“创先争优谋发展，我为基层献一计”活动，并坚持每年举办大学生“村”官迎春联谊会，充分调动大学生“村官”的工作积极性，提升大学生“村官”的工作能力和综合素质，将大学生“村官”充实到行政村团干部的队伍中来，积极推动整个行政村团工作。大学生“村官”通过带动青年就业创业、掌握青年基本情况、开展扶贫帮困和青少年的暑期教育等工作，推动了基层的共青团工作和青年工作的活跃。

四、深入开展共青团组织“作风建设年”活动。团市委要求每个机关企事业单位团（工）委结对一个镇、街道团委，通过开展城乡团委“组织建设联抓、青年工作联做、青年人才联育、阵地资源联享”四联活动，转变基层团干部工作作风，统筹城乡资源，加强结对共建，推动工作落实。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	    市级机关各部门、市直属各单位
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