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【团内要闻】
※共青团嘉兴市第七次代表大会胜利召开
※团市委部署在全市广大团员青年学习宣传贯彻党的十八大精神 
※团市委“四个一”强力推进乡镇实体化“大团委”建设工作

【团内简讯】
※嘉兴市拾星者青少年社工事务所揭牌成立
※团市委召开全市乡镇实体化“大团委”建设工作会议

※团市委开展12355“心灵花园”体验活动

※团市委举办全市共青团系统学习十八大精神辅导讲座
※第二届“澳多奇”杯少先队争章技能大赛顺利举行
※省少先队工作督导组到嘉兴开展督导
※市青联召开五届九次常委会
※市志愿者协会召开二届二次理事会
※市青企协组织会员企业观摩商务人才选拔大赛

※市青企协联合举办“蓝色经济风暴”专题报告会

※市青企协组织青年企业家进校园宣讲十八大精神
【经验交流】
※海宁团市委巧用新媒体创新教育手段探索思想引领新路径

	团内要闻


共青团嘉兴市第七次代表大会胜利召开
11月4—6日，共青团嘉兴市第七次代表大会隆重召开。来自各条战线的350名团代表，带着全市广大团员青年的期望，满怀豪情出席会议，共商未来五年我市共青团工作大计。
    11月5日上午，共青团嘉兴市第七次代表大会在嘉兴大剧院隆重开幕。市委书记、市人大常委会主任李卫宁，市委副书记、市长鲁俊，市政协主席刘冬生，团省委副书记苗伟伦，市委副书记高玲慧，市委常委、秘书长孙贤龙，市委常委、纪委书记徐鸣华，市委常委、嘉兴经济技术开发区（国际商务区）党工委书记何炳荣，市人大常委会常务副主任武亮靓，市政府副市长祝亚伟等市领导出席了开幕式。市总工会、妇联、科协等群团部门到会祝贺，少先队员向大会献词。
市委书记、市人大常委会主任李卫宁在开幕式上发表了热情洋溢的讲话。他首先代表市委、市人大、市政协，向大会的召开表示热烈祝贺，向全市广大青年、共青团员和青少年工作者致以亲切的问候。李卫宁同志在充分肯定五年来我市共青团组织和广大团员青年在改革开放和现代化建设中为推进科学发展、加快富民强市作出的积极贡献的同时，分析了全国发展形势和我市的市情，深刻阐明了嘉兴青年和共青团组织在新时期的崇高使命和光荣任务，并对广大青年寄予了殷切的希望。一是希望广大青年坚定信念，树立远大理想。二是希望广大青年勤奋学习，练就过硬本领。三是希望广大青年务实奋进，积极建功立业。四是希望广大青年砥砺品格，引领文明新风。同时，希望各级团组织团结青年，服务科学发展大局。 

团省委副书记苗伟伦代表团省委作了重要讲话。他对全市各级团组织提出了新的希望和要求。一是要坚定理想信念，筑牢青年一代精神支柱。二是要紧扣发展要务，围绕党政中心建功立业。三是要竭诚服务青年，促进青年成长成才和谐发展。四是要夯实基层基础，切实加强团的自身建设。

朱永领同志受共青团嘉兴市第六届委员会委托，向大会作了题为《高举旗帜 勇担使命 凝聚力量 团结带领广大团员青年为全面建设“三城一市”而努力奋斗》的工作报告。
11月6日下午，共青团嘉兴市第七次代表大会在市残奥中心体育馆胜利闭幕。市领导高玲慧、连小敏、邵建华、祝亚伟、马邦伟出席闭幕式。市委副书记高玲慧代表市委对大会的圆满成功，对选举产生的新一届委员会表示热烈祝贺并表达了殷切期望。
为期三天的大会圆满完成了各项议程，选举产生了新一届委员会，回顾总结了嘉兴市第六次团代会以来我市的共青团工作，明确了今后五年全市共青团工作的主要任务和奋斗目标。 
团市委部署在全市广大团员青年学习
宣传贯彻党的十八大精神 

    根据市委和团省委的统一部署和要求，结合我市共青团工作实际，团市委积极部署在全市广大团员青年学习宣传贯彻党的十八大精神。
一是把握精神实质，充分认识学习宣传贯彻党的十八大精神的重大意义。要求全市各级团组织和广大团干部切实增强政治意识和大局意识，以高度的政治责任感，充分认识学习宣传贯彻党的十八大精神的重大意义，深入学习领会十八大精神，自觉宣传解读十八大精神，全面贯彻落实十八大精神，使十八大精神真正内化于心、外化于行。通过多种形式组织广大团员青年认真学习党的十八大报告、修改后的《中国共产党章程》、党的十八大有关决议和十八届一中全会公报，引导广大团员青年深刻领会党的十八大的重大意义，进一步增强贯彻落实党的十八大精神的自觉性和坚定性。

    二是加强组织领导，迅速在全市各级团组织中兴起学习宣传贯彻党的十八大精神的热潮。要求全市各级团组织将学习宣传和贯彻落实党的十八大精神，把广大团员青年的思想统一到十八大精神上来作为当前和今后一个时期首要政治任务。认真组织开展学习宣传贯彻十八大精神的各项活动，在增进思想认同上下功夫，迅速在广大团员青年中兴起学习贯彻十八大精神的热潮。要突出“快”的要求，使十八大精神能够迅速传达到基层，传达到每一位团员青年；要突出“合”的要求，整合各种资源，使用各种方式，营造学习宣传贯彻十八大精神的良好氛围；要突出“实”的要求，把十八大精神动力转变为推动团的建设和工作的实际行动，以实际工作成果来检验学习贯彻十八大精神的成效。
    三是紧密结合实际，把党的十八大精神贯彻落实到建设“两富”现代化嘉兴、“三城一市”的实践中去。要求全市各级团组织以“高举旗帜跟党走、创业创新作贡献”为主题，坚持把学习贯彻党的十八大精神与贯彻市第七次党代会精神、推进“三城一市”和物质富裕精神富有现代化建设的实践紧密结合起来，与落实全团重点工作、履行团的四项基本职能紧密结合起来，与立足嘉兴共青团工作实际、落实市第七次团代会精神紧密结合起来，努力找准团工作的切入点和着力点，做到学以致用、用以促学、学用相长，真正用党的十八大精神审视和统揽团的各项工作，切实为党做好新形势下的青年群众工作。

团市委“四个一”强力推进乡镇实体化
“大团委”建设工作

10月9日和10月25日，团中央和团省委对乡镇实体化“大团委”建设工作分别作了部署后，团市委高度重视此项工作，以“四个一”强力推进全市乡镇实体化“大团委”建设工作。截至目前，全市新建团组织共270家，覆盖团员6479人。
一是召开一次全市乡镇实体化“大团委”建设工作会议。全国电视电话会议后，团市委立刻召开班子会议讨论推进乡镇实体化“大团委”建设具体工作思路和重点，确定将此项工作作为全市团工作的重中之重，成立了以团市委书记为组长的领导小组。在市第七次团代会胜利闭幕后，马上在嘉善县天凝镇召开全市乡镇实体化“大团委”建设工作会议，对乡镇实体化“大团委”建设工作进行了再强调、再部署，市委组织部领导出席会议并在会上要求各级党组织要给予大力支持并提供必要的条件。

二是出台一部全市乡镇实体化“大团委”建设实施方案。团省委部署会后，团市委随即印发了《关于印发<嘉兴市乡镇实体化“大团委”建设工作实施方案>的通知》，文件从乡镇实体化“大团委”建设的指导思想、目标任务、基本原则、推进举措、推进安排等几个方面提出了具体的工作要求和推进思路，并严格要求乡镇团委实事求是做好数据录入。 

三是编印一本乡镇实体化“大团委”建设工作指导手册。在给任务、加压力的同时，团市委十分重视指方向、教方法。编印了《嘉兴市乡镇实体化“大团委”建设工作指导手册》，将团中央、团省委、市委有关文件和材料整合入册，并结合嘉兴本地实际编写了《嘉兴市乡镇实体化“大团委”建设工作50问》，对推进过程中可能出现的一些基础概念和操作问题进行了详细解答。
四是建立一个乡镇实体化“大团委”建设领导联系点制度。团市委书记班子和各部室分别牵头联系一个县（市、区）和2个重点镇开展指导，各联系领导和部室负责人利用驻点团干部、“三进三服务”基层走访、年终团工作考核等制度和安排，深入一线，具体指导各基层团组织推动“大团委”建设，并对工作中存在的薄弱环节进行剖析，对推进过程中出现的困难予以协调解决。

	团内简讯


嘉兴市拾星者青少年社工事务所揭牌成立：10月12日下午，团市委在市青少年宫举行嘉兴市拾星者青少年社工事务所成立仪式。市委常委、秘书长、市委社工委书记孙贤龙为社工事务所揭牌并作重要讲话，团市委书记朱永领介绍拾星者青少年社工事务所前期筹备情况，团市委副书记仲建锋主持仪式。
团市委召开全市乡镇实体化“大团委”建设工作会议：11月9日，团市委在嘉善县天凝镇召开全市乡镇实体化“大团委”建设工作会议。团市委书记朱永领，市委两新工委副书记、市委组织部组织处处长陈国平出席会议并作重要讲话，团市委副书记顾秋莉主持会议。
团市委开展12355“心灵花园”体验活动：11月19日下午，由团省委、省文明办、杭州团市委主办，团市委、市文明办承办的12355青少年服务台“心灵花园”体验活动在秀洲现代实验学校举行。团市委副书记仲建锋出席活动。

团市委举办全市共青团系统学习十八大精神辅导讲座：11月23日下午，团市委在嘉兴职业技术学院举办全市共青团系统学习十八大精神辅导讲座。团市委副书记仲建锋主持辅导讲座。党的十八大代表胡晓丽和嘉兴职业技术学院教授邹建良同志作十八大精神辅导报告。

第二届“澳多奇”杯少先队争章技能大赛顺利举行：10月9日，嘉兴市第二届“澳多奇”杯少先队争章技能大赛在市青少年宫举行。市教育局副局长、市少工委主任王幸平，团市委副书记、市少工委主任顾秋莉为获奖选手颁奖。
省少先队工作督导组到嘉兴开展督导：11月14日，团省委副书记、省少工委主任朱斌，团省委少年部部长顾艳等一行9人对我市贯彻落实团浙联〔2010〕76号文件精神情况进行专项督查。市教育局纪工委书记方季良，团市委副书记、市少工委主任顾秋莉陪同。
市青联召开五届九次常委会：11月23日下午，市青联五届九次常委会在嘉兴市第一医院会议室举行。会议卸免增补了五届青联委员、常委，总结了2012年市青联工作，商讨了2013年工作思路。市青联主席朱永领出席会议并讲话，副主席邹格兵、徐建役、姚明及20名常委参加了会议。
市志愿者协会召开二届二次理事会：9月29日上午，嘉兴市志愿者协会二届二次理事会在市行政中心6号楼中型会议室召开，市志愿者协会理事、各县（市、区）志愿者协会负责人、市属志愿服务组织负责人参加。市委常委、宣传部长陈越强出席会议并作重要讲话，团市委书记朱永领作报告，团市委副书记仲建锋主持。
市青企协组织会员企业观摩商务人才选拔大赛：11月9日，市青企协和市商务局、市人力社保局、市贸促会等单位共同举办的2012嘉兴市第二届商务人才选拔大赛决赛在沙龙宾馆举行。市青企协组织相关会员企业到场观摩。
市青企协联合举办“蓝色经济风暴”专题报告会：11月19日上午，“蓝色经济风暴”专题报告在杭州市科技交流馆开讲。市青企协组织部分会员企业赴杭听取专题报告。
市青企协组织青年企业家进校园宣讲十八大精神：11月27日晚上，青年企业家宣讲十八大精神进校园活动第一站在同济大学浙江学院报告厅举行，市青企协副会长、嘉兴市联众新农村建设有限公司董事长陶明，市青企协副秘书长、嘉兴市金蓓蕾潜能拓展培训学校校长扶添两位企业家为现场400多名学生作了精彩的报告。
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海宁团市委巧用新媒体创新教育手段
探索思想引领新路径

今年以来，海宁团市委按照团中央“用好新媒体”的要求，开辟“微阵地”，凝聚“微力量”，开展“微活动”，加强青年沟通交流。微博平台建立至今，已发布信息近2000条，转发、评论37900余次，组织各类微活动70多场次。34个直属团组织全部建立微博群，粉丝总数22000多人，形成自上而下沟通互动体系，探索出一条思想引领新路径。  

一、开辟“微阵地”，利用新媒体发布“动员令”

一是开辟“宣传阵地”。通过微博等信息化平台发布团委举办的各类活动，让更多青年积极动员起来。发布“农信杯”青年创业大赛信息，并安排专人负责解答参赛疑问及内容更新，短时间内即被转发107次，吸引60多人参与互动，扩大了宣传覆盖面；发布“海宁首届青年招聘会”信息，29家青联、青企协单位积极响应，120家企业提供了2000余个岗位，100多青年微博报名，近千名青年参加现场招聘会，其中267人达成初步就业意向；发布“我们的青涩童年，80后回忆主题活动”信息，共吸引177名青年微博报名参加。二是开辟“文化阵地”。通过“青春•爱读书”、“青春•微电影”、“青春•心语”等主题文化栏目，发动青年互相推荐好书、好电影和励志名言，建立起一个微型的充满青年时尚气息的“文化沙龙”；结合“潮博会”在微博上及时推出“潮祭、潮诗、潮歌、潮画”的潮文化介绍，唱响海宁文化主旋律。三是开辟“交流阵地”。开设每月“微话题”场所，结合重要时间点、重大事件和青年感兴趣的内容开展讨论交流，鼓励青年发表意见、畅谈心声。今年分别推出“我儿时的六一”、 “基层青年关注党代会”等7个话题展开讨论，通过“微讨论”及时了解青年所需、所想、所愿，为团工作提供参考。

二、汇聚“微力量”，依托新媒体吹响“集结号”

一是汇聚“青春力量”。在第十七次团代会召开前夕，开设团代表风采录，分6期刊登了6名团代表的先进事迹，展现团员青年良好精神风貌；开设“青春•献计团代会”栏目，收到200多条意见和建议，100名青年参与活动；广泛开展学团章、唱团歌、过团日、上团课活动，组织团员青年学习团史和团的基础知识。二是汇聚“人才力量”。将100多名青联、青企协会员纳入共青团微博群，及时倾听他们对产业发展、城市建设等意见建议；加强与高校合作，用微博发布与财经学院和东方学院合作的专场见习招聘会，引导“皮革商盟”等企业招聘创业型大学毕业人才；围绕全市皮革、家纺、经编等重点领域的人才需求，借助微博等平台宣传我市吸引人才的优惠政策，动员在外青年人才返乡投资兴业。三是汇聚“榜样力量”。开展“青年价值观”微博大讨论，借助微博将扎根农村的大学生村官徐琼芳、爱岗敬业的公安战线科技尖兵廖昊等8位青年先进典型和“十佳志愿之星”的优秀事迹发扬光大，引导鼓励广大青少年评先进、学先进、树先进，用身边事教育身边人。
三、开展“微活动”，借助新媒体掀起“公益潮”

一是举办“微志愿”活动。以今年“学雷锋日”为契机，在全市范围内启动了“微志愿•七彩服务在身边”志愿者系列活动，通过微博进行宣传和招募志愿者，至今已有300多名志愿者通过微博报名参与；开展新一轮的“六城联创”志愿行动，将9月份定为文明劝导月，每周安排64名志愿者在市区4个主要路口劝导交通不文明行为；从微博报名者中挑选40多名志愿者服务“潮博会”开幕式，提供嘉宾引导、外宾翻译、外场交通引导等服务。二是开展“微传递”活动。“五四”期间，以官方微博为平台，举行了“聚青春合力 传五四薪火”微传递活动，评论、转发达260余次；近期，针对日本“购岛”非法行径，团市委通过微博，传递“理性爱国”信息，及时引导团员青年正确看待中日关系。三是深化“微公益”活动。在“六一节”前夕，利用微博发起了“我的快乐六一”百个心愿寻找圆梦人活动，70多位爱心人士和5个单位成为100名孩子心愿的认领人；今年9月底，嘉善姚庄镇一位残疾人饲养的鹅滞销，团市委用官方微博转发扩散，不到24小时，就有上百人转发评论，60多人表示愿意认购以帮助他渡过难关，彰显了微博传递爱心、助推公益的力量。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	    市级机关各部门、市直属各单位
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