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【团内要闻】
※“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿服务活动启动
※“学雷锋公益成长计划”志愿服务项目资助活动启动
※团市委部署开展2012年嘉兴市青少年暑期社会实践活动
※嘉兴市青年文化达人赛完美落幕
【团内简讯】
※团市委书记朱永领一行赴新疆沙雅县考察并慰问少年儿童

※团市委举办端午民俗文化节子胥庙会活动之“我的快乐童年”大型端午民俗童玩会
※团市委开展端午民俗文化节系列志愿服务活动
※团市委举行“以鱼洁水——保护母亲河志愿者行动”走进水源生态湿地暨现场放鱼活动
※团市委部署开展“情暖学子”——返乡大学生岗位见习活动
※团中央城市青年工作部副部长马兴民来禾调研
※少先队嘉兴市队校第五期培训班圆满结束
※市青企协会员单位积极参与就业援助人才交流会
【经验交流】  
※团平湖市委搭建五大平台助推青年创业

	团内要闻


“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿服务活动启动
6月12日上午，由中央文明办主办，中国志愿服务基金会、浙江省文明办承办，市委宣传部、市文明办、团市委、市志愿者协会协办的“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿服务活动在市区七一广场正式启动。中央文明办志愿服务工作组副巡视员王朝彬，市委副书记、政法委书记冯志礼，市委常委、宣传部长陈越强出席启动仪式。团市委书记朱永领主持启动仪式。1200名志愿者代表和企事业单位代表参加启动仪式。

市委副书记、政法委书记、市文明委副主任冯志礼在启动仪式上致辞。他要求全市各级各部门以此次活动为契机，大力倡导“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，推动志愿服务队伍由以青年为主向全体社会成员转变，推动志愿服务活动由以阶段性为主向经常性活动转变，推动志愿服务管理由松散型向规范化转变，努力使广大志愿者成为优质服务的提供者、城市形象的塑造者、雷锋精神和红船精神的践行者，形成人人争做志愿者、人人争当活雷锋的良好社会氛围。启动仪式上，市委常委、宣传部长、市文明委副主任陈越强介绍了嘉兴市“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿服务活动实施方案。“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿服务队授旗仪式同时举行，并54家企事业单位向中国志愿服务基金会捐款110.7万元。
启动仪式后，全市将开展关爱他人志愿服务，具体有敬老爱幼、关爱农民工、助残帮扶志愿服务等项目；开展关爱社会志愿服务项目，具体有文明礼仪知识普及、文化体育、网络文明传播、社区志愿服务、文明交通志愿服务等项目；开展关爱自然志愿服务项目，具体有普及环保知识、保护山川河流、植树造林志愿服务等项目。
“学雷锋公益成长计划”志愿服务项目资助活动启动

为进一步巩固全国文明城市创建成果，弘扬雷锋精神，深化志愿服务行动，动员社会各界力量积极参与志愿服务事业，培育社会志愿服务项目，服务群众需求，不断提高市民文明素质和社会文明程度，市志工办、市志愿者协会联合市文明办开展2012年度“学雷锋公益成长计划”志愿服务项目资助活动。

申报的范围主要围绕关爱他人、关爱社会、关爱自然三大类服务项目，可以在居民小区、车站、旅游景区、剧场赛场、街巷、交通道口、市场、新居民子女学校、特殊教育学校等广泛开展。市本级各志愿服务组织、大中专学校志愿者社团，社会公益组织和热心公益事业的团队，在市、区民政部门注册登记的社会团体、民办非企业等社会组织，市、区两级志愿服务伙伴，在7月底前都可向市志愿者协会秘书处申报项目。项目要求服务对象明确，参与志愿者充足，具有可持续性，实施主体人员配置得力、分工合理并具有一定的专业性，能够保证志愿服务长期有效地开展，原则上要求在12月底前实施完成（已开展或正在实施的也可申报）。主办单位对申报项目汇总后，组织相关专家进行初审，通过项目陈述、实地考察等方式，对项目的符合性、可行性、操作性等进行评估，择优确定一批资助项目。项目实施结束后，实施单位要及时向市志愿者协会，包括活动开展、取得成效、宣传报道、经费决算等内容。主办单位将组织专家根据提交的《项目实施报告》，从项目的参与人数和实际受众面、项目成效、社会影响力、创新性和可推广性、团队的执行力等方面进行评审。评审结束后，将根据项目实施的实际情况分500元、1000元、2000元、3000元、5000元五类给予经费资助，资助经费由志愿服务基金提供。
团市委部署开展2012年嘉兴市青少年
暑期社会实践活动
      为认真贯彻落实胡锦涛总书记在纪念中国共产主义青年团成立90周年大会上的讲话精神和浙江省第十三次党代会精神，积极引导我市广大青少年在实践中受教育、增才干，用社会实践把学校教育、家庭教育和社会教育有机结合起来，让全社会都来共同关注、关心青少年的健康成长，团市委、市教育局、市少工委联合在全市青少年学生中部署开展“红船引领我成长，青春献礼十八大”的主题暑期社会实践活动。
    本次暑期社会实践活动分为三大系列,共九项活动。系列一：“红船领航•青春信仰”活动。一是结合我市红色资源优势，开展红色精神宣讲活动；二是引导广大青少年学生在道德实践中砥砺品格，开展道德品格实践、文明礼仪宣讲、文明模范选树等活动；三是围绕纪念建团90周年强化团员意识教育，开展“团情我寻访”活动。系列二：“团旗飘扬•青春实践”活动。一是引导大中专学生组织各类文艺宣传队，开展大中专学生文化宣传活动；二是发挥各院校涉农类和科技类专业学生的学科优势，开展大中专学生服务三农活动；三是开展“我体验、我快乐”小学生科学创意实践活动。系列三：“情暖禾城•青春关爱”活动。一是开展“情暖童心”——关爱新居民子女成长行动；二是充分利用就业创业见习基地的资源，开展“情暖学子”——返乡大学生岗位见习活动；三是联合沙雅县团委、少工委，以“捐赠爱心包裹”和“结成手拉手互助对子”活动为载体，开展“情暖沙雅” ——嘉兴沙雅两地青少年手拉手活动。

嘉兴市青年文化达人赛完美落幕
6月30日晚，国际中港城二楼舞台璀璨夺目、人气鼎沸，2012嘉兴市青年文化达人赛总决赛隆重举行，12组选手进行了最后的PK，总决赛分四轮进行了角逐，最终来自同济大学浙江学院的周晗倩等7人组合获得了冠军，来自南湖创业学校的徐文超、桐乡生迪光电科技股份有限公司的张晶分别获得亚军和季军。团市委书记朱永领、嘉广集团总编辑沈炳忠、团市委副书记仲建锋出席活动并为冠、亚、季军选手颁奖。活动现场还进行了大赛优秀组织奖的颁奖。 
      嘉兴市青年文化达人赛由共青团嘉兴市委员会、嘉兴市广播电视集团主办，嘉兴市青少年宫、嘉兴市广播电视集团团委承办。大赛以“传承五四精神 繁荣青年文化”为主题，自4月正式启动以来，分为学校、社会2个组别进行报名、比赛，1000余命选手报名参赛，选手们经历了海选、复赛、复活赛、半决赛的层层删选，总计12组选手进军总决赛。青年达人赛的舞台精彩万分，节目形式令人眼花缭乱，比如独唱、舞蹈、器乐、朗诵、山东快书、B-BOX、快速点钞、影视配音、越剧、模仿秀、魔术、电声乐队、京剧演唱等节目也博得了在场观众的阵阵掌声。
	团内简讯


团市委书记朱永领一行赴新疆沙雅县考察并慰问少年儿童：6月21日，团市委书记朱永领一行11人赴新疆沙雅县考察交流青年工作，并向沙雅少年儿童捐赠价值2万余元的爱心学习用品。
团市委开展端午民俗文化节系列志愿服务活动：6月21日至6月24日，团市委组织142名志愿者积极参与端午民俗文化节开幕式、世界大学生龙舟赛、端午民俗童玩会、文洽会的志愿服务活动。
团市委举办端午民俗文化节子胥庙会活动之“我的快乐童年”大型端午民俗童玩会：6月22日至24日，由团市委承办的端午民俗文化节子胥庙会活动之“我的快乐童年”大型端午民俗童玩会在梅湾街举行。为期三天的童玩活动吸引了全市近5000户家庭、15000多人次直接参与。市委书记、市人大常委会主任李卫宁，市委常委、宣传部部长陈越强亲临童玩会现场。
团市委举行“以鱼洁水——保护母亲河志愿者行动”走进水源生态湿地暨现场放鱼活动：6月30日上午，“以鱼洁水——保护母亲河志愿者行动”之“走进水源生态湿地暨现场放鱼活动”在石臼漾水源生态湿地举行，100名热心环保公益活动的市民、志愿者代表将花白鲢放入石臼漾水源生态湿地南臼湖，并参观了石臼漾水厂。

团市委部署开展“情暖学子”——返乡大学生岗位见习活动：7月上旬，团市委部署开展“情暖学子”——返乡大学生岗位见习活动，动员爱心单位（企业）为嘉兴籍暑期返乡困难家庭大学生提供1-2个月见习机会﹐帮助他们勤工俭学、自强自立。
团中央城市青年工作部副部长马兴民来禾调研：7月5日至6日，团中央城市青年工作部副部长马兴民到嘉兴调研城市共青团工作。马兴民先后走访了平湖市新秀集团、国税局办税服务大厅等地，并在南湖区新兴街道办事处召开了城市共青团工作座谈会。团省委青工部长卢旺忠、团市委书记朱永领、团市委副书记顾秋莉等陪同调研。
少先队嘉兴市队校第五期培训班圆满结束：7月3日下午，嘉兴市队校第五期培训班结业典礼在市青少年宫多功能厅隆重举行，为期三天的培训班圆满结束。
市青企协会员单位积极参与就业援助人才交流会：6月30日，2012年嘉兴市高校毕业生就业招聘大会暨嘉兴市就业援助人才交流会，在市人力资源中心市场举行。市青年企业家协会17家会员单位积极响应号召，为困难家庭的大中专毕业生提供应聘岗位。
	经验交流


平湖团市委搭建五大平台助推青年创业

为了更好地向创业青年提供资金、信息、服务等方面的咨询，引导、扶持青年走创业创新之路，平湖团市委紧紧围绕党政中心，通过搭建五大平台，在服务青年创业、助推经济转型方面积极作为。

一、搭建选拔平台，建立激励机制。一是通过创业大赛的形式选拔优秀创业青年和项目。团市委继去年通过开展“平湖市农村青年创业设计大赛”选拔一批优秀的农村创业青年之后，今年又以“燃创业之火 筑就业新路”为主题，联合市人社局、市广播电视台启动了“景乐杯”青年创业大赛，共收到创业项目100多个。通过评选打分，评审出“天使爱绘工作室”、“love零距离情侣婚庆饰品”、“鸿扬设计”等优秀项目。二是通过典型选树，引到激励青年干事创业。1月，团市委选树了5个青年创业示范点，表彰了2011年平湖市农村“好青年”； 今年3月，团市委启动了“第五届（嘉兴江浩置业杯）“平湖市十佳青年”评选活动”。通过选树青年创业典型，实现以点带面，燃起广大青年的创业激情，助推我市经济转型升级。

二、搭建沟通平台，建立交流机制。 4月下旬，平湖市成立了青年企业家协会，共吸引了全市68位青年企业家加入。协会通过QQ群、E-MAIL、定期例会、定期培训等“网上、网下”互动的形式，促进青年企业家之间的联系。同时，组织青年企业家参加培训考察、经贸洽谈、文化交流，组织青年企业家与海内外青年社团合作交流。并积极牵线搭桥，拓宽创业青年社会接触面。加强青年企业家与政府部门、银行、科研所等单位的沟通联系。有效地服务党政工作大局，服务青年企业家成长发展。5月24日，在未来商业领袖领导力论坛暨中国创业之星颁奖典礼借力2012商会大会上，平湖市青年企业家协会会长李伟峰获得了“中国创业之星”奖。

三、搭建融资平台，破解资金难题。2012年初,团市委向市工银村镇银行争取到1500万授信贷款额度，为创业青年解决资金难题简化了程序、畅通了渠道。通过举办“2012年平湖市创业青年与金融机构对接会”， 组织银行专业人员与30名创业青年面对面洽谈，现场共达成3笔贷款，贷款金额250万元，并有6笔贷款在洽谈中。同时，团市委为在创业大赛中获奖的青年发放创业基金共计近10万元，并积极联合农村合作银行平湖市支行等金融机构，为创业青年提供小额贷款。

四、搭建培训平台，破解技术难题。团市委结合自身实际，主动摸清创业青年需求，并广泛寻找政府和社会资源，做好连结“纽带”。 在服务农村青年创业方面： 团市委依托青年星火带头人协会、青联农林科技界别组成员，为农村创业青年送去服务，并联合市农办为优秀的农村创业青年提供“一对一”专家挂钩服务。在服务城镇青年创业方面：团市委联合市人社局，为创业青年免费开展人才市场创业培训。并积极开办SYB培训班，并以劳动局团委重点项目领办的方式，开展了7期SYB培训班，为300余名有志创业青年提供创业指导。

五、搭建孵化平台，破解实践难题。在平湖市农村青年创业示范园内，共有100亩供青年创业免费使用的农田，由农村青年创业设计大赛选拔的3名优秀农村青年入驻创业。在此次“景乐杯”青年创业大赛中，团市委争取到商业地段免费使用1年半的商铺近200平米和免费使用半年的商铺近300平米，为创业青年起步铺路搭桥。同时，团市委建有团属平湖市级青年创业就业见习基地30家，为有志创业的青年提供200多个创业就业见习岗位。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	    市级机关各部门、市直属各单位
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