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【团内要闻】
※团市委全力做好全国城市文明程度指数测评迎检相关工作
※团市委部署开展新居民青年“双网”信息平台建设试点工作

【团内简讯】
※团市委启动第七次团代会各项筹备工作
※团市委扎实推进“嘉兴市拾星者青少年社工事务所”成立的各项筹备工作
※团市委开展青少年基本道德规范教育实践活动
※团市委部署推动形成共青团新媒体和文化工作系统化格局
※团市委圆满完成2012年度人大、政协提案建议工作任务
※团省委农村共青团工作互观互检互学活动考核组来嘉兴调研
※浙江省农村共青团工作推进会暨互观互检互学活动汇报会在嘉兴召开
※团市委举办钳工技能操作、电动机控制回路设计接线调试青工技术比武
※县（市、区）团委书记例会召开
※市青联、市青企协联合开展银企联谊活动
※嘉兴—沙雅少先队结对活动启动仪式顺利举行
【经验交流】
※秀洲团区委探索非公有制企业团建“十六法”助推团员青年发挥优势当先锋
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团市委全力做好全国城市文明程度
指数测评迎检相关工作
按照市创建办关于全国城市文明程度指数测评迎检工作的部署要求，团市委、市志愿者协会切实加强组织领导，明确责任分工，全力做好以志愿服务为主要内容的各项迎检工作。
一是部署开展“三关爱”志愿服务活动。配合市文明办部署开展了“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿服务活动，承办了活动启动仪式，组建立了嘉兴市“三关爱”志愿服务总队和13支“三关爱”志愿服务支队。各服务支队按照工作部署，积极组建队伍，结合实际广泛开展“关爱他人、关爱社会、关爱自然”各项志愿服务活动。
二是建立、规范便民利民志愿服务岗。按照有工作场地、负责人员、服务项目、服务队伍、管理制度、明显标志的“六有”要求，配合市文明办在市区公共场所和市级以上文明单位建立、规范便民利民志愿服务岗。通过大力开展贴近实际、贴近生活、贴近群众的志愿服务活动，普及“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念，推进志愿服务工作有形化、显性化、长效化发展。
三是精心做好台账资料的梳理汇总工作。认真对照全国城市文明程度指数、未成年人思想道德建设和志愿服务工作三个测评体系的要求，逐条梳理，仔细汇总相关材料，按照台账组的要求保质保量地完成了台账上报工作。还就志愿服务工作的迎检，指导三个区和各街道、社区做好台账资料的准备工作。

四是抓好志愿服务实地考察的迎检准备。按照实地考察要求，重点做好志愿者注册管理系统、工作信息平台的维护，确保志愿者注册人数、培训、服务数据、活动对接等达到测评要求；加强对志愿服务站点的指导和督察工作，落实志愿者植树点实地考察相关工作；制作下发了3千多块志愿服务公益广告、1万册志愿者培训读本和2万个公共文明志愿者标识，营造了良好的志愿服务氛围。

团市委部署开展新居民青年“双网”信息平台建设试点工作
近日，团市委联合市新居民事务局部署开展了全市新居民青年“双网”信息平台建设试点工作，出台了相应的指导意见和操作办法，试点选取平湖全市和其余县市区的其中一个镇进行试点推进。该平台建设主要是以服务新居民青年成长发展为导向，以“网络+网格”，即网格信息系统和网络微博平台相结合的方式，通过组建一支扎根于基层的新居民青年“双网”信息员队伍和“微世界”微博平台为依托，建立市、县（市、区）、镇（街道）、点四级信息系统，在每个网格内建立信息点，然后利用微博这一新媒体传播广泛、形式新颖、操作便捷的特点，开辟“微听筒”、“微板报”、“微公告”等内容板块，以“网上+网下”联动的方式寻找新居民团员青年，收集他们的动态舆情，展示其青春风采，同时，利用团市委指定官方微博，发布各类新居民青年切实需要的各类实用政策信息，借助信息平台的网络优势精准投放到各网格内新居民青年，实现新居民事务工作和青年群众工作的无缝连接。目前，该试点工作在有条不紊的推进中。
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团市委启动第七次团代会各项筹备工作：7月上旬，团市委召开团代会换届动员会议，成立了组织、会务、秘书三个工作组，各项筹备工作正式开始启动。
团市委扎实推进“嘉兴市拾星者青少年社工事务所”成立的各项筹备工作：7月份以来，团市委积极推进“嘉兴市拾星者青少年社工事务所”成立的各项筹备工作，重点开展了向市社工办申请、设计装修办公场地、专业社工招聘等工作。
团市委开展青少年基本道德规范教育实践活动：7月下旬，团市委部署开展青少年基本道德规范教育实践活动，活动重点从三大主题九个方面推进青少年思想道德教育，帮助青少年树立良好道德规范。
团市委部署推动形成共青团新媒体和文化工作系统化格局：7月下旬，团市委在全市范围团组织内部署开展九大有品牌、有创新、有亮点的系列工作，积极探索运用新媒体和文化手段开展工作，努力推动形成共青团新媒体和文化工作新格局。
团市委圆满完成2012年度人大、政协提案建议工作任务：7月下旬，团市委按要求认真完成了2012年主办的1件人大议案转建议、3件政协提案和10件协办的政协各类建议提案的答复工作，其中主办件满意率达100%。

团省委农村共青团工作互观互检互学活动考核组来嘉兴调研：7月9日，团省委农村共青团工作互观互检互学活动考核组来我市调研。团省委青农部及湖州团市委考核组参加调研。团市委副书记顾秋莉陪同调研。
浙江省农村共青团工作推进会暨互观互检互学活动汇报会在嘉兴召开：7月25日—26日，全省农村共青团工作推进会暨互观互检互学活动汇报会在嘉兴桐乡召开。团省委副书记苗伟伦出席会议。
团市委举办钳工技能操作、电动机控制回路设计接线调试青工技术比武：8月10日，团市委联合浙能嘉兴发电公司举行嘉兴市钳工操作技能、电动机控制回路设计接线调试青工技术比武。团市委副书记顾秋莉出席活动并致辞。

县（市、区）团委书记例会召开：8月14日，团市委在秀洲区王店镇召开县（市、区）团委书记例会。团市委班子成员、各部室长及各县（市、区）书记参加会议。
市青联、市青企协联合开展银企联谊活动：7月27日—28日，市青联、青企协组织委员及部分金融单位赴千岛湖开展银企联谊活动，交流当前经济形势下的银企合作。团市委书记、市青联主席朱永领，市青企协会长朱张金，团市委副书记、市青企协常务副会长顾秋莉参加活动。
嘉兴—沙雅少先队结对活动启动仪式顺利举行：7月16日上午，“手拉手，心连心，一家亲”——嘉兴—沙雅少先队结对活动启动仪式在秀洲新区实验学校隆重举行。
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秀洲团区委探索非公有制企业团建“十六法”

助推团员青年发挥优势当先锋

2012年，秀洲团区委围绕“基层组织建设年”暨“基层活力团组织”创建活动的有关精神，以开展非公有制经济组织和新社会组织团建“百日集中行动”为契机，深入企业一线“实打实”调研，走进青年员工“面对面”交流，总结经验，归纳做法，全面推广非公有制企业团组织“建活并举”的十六种有效方法，积极开展“团员青年当先锋”行动，引导团组织成为企业转型升级“助推剂”，引导广大团员青年成为企业转型升级的“生力军”，帮助企业跨越发展、科学发展。

一、凝心聚力造氛围，共树青春建功信心。一是主题实践教育法，广泛开展“高举旗帜跟党走，青春建功十二五，创先争优作表率”主题教育活动，引导企业青年员工树立信心。二是政策宣讲解惑法，利用团日团课宣讲党委、政府有关扩大内需、保稳促调等政策措施。三是选树典型引导法，挖掘、评选、宣传企业青年员工先进典型，营造“比、学、赶、超”氛围。四是青年文化感召法，实施“文化兴企”工程，发挥青年员工在企业文化建设中的积极作用，形成积极向上、奋发有为、不畏困难的企业精神。

二、理清思路明方向，共谋科学发展良策。一是参与决策议事法，推行团组织与企业中层青年领导“双向进入、交叉兼职”，加强与决策层的沟通。二是建言献策聚智法，采取团员座谈会、青年员工问卷调查、微博话题互动等形式，广泛开展金点子征集活动。三是区域携手合作法，加强区域共建、联建，促进企业间项目、技术、劳动力就业、市场信息、青年交友婚恋等方面的交流。

三、内练素质增动力，共促企业转型升级。一是设岗定责攻坚法，倡导“团员青年当先锋，一个团员一个岗”，深入开展创先争优活动。二是创业创新激励法，引导企业设立“青年发展基金”，出台对青年员工创新发明、合理化建议等方面的奖励措施。三是节能减排增效法，协助企业开展“苦练内功抓管理、节能减排降成本”活动，大力开展青工技术比武、青年岗位能手活动。四是引才留才兴企法，依托青年就业创业见习基地，帮助企业做好引才工作，引进和培养企业青年人才。五是提升素质强企法，深化“推优入党”，把团员培养成优秀人才，把人才吸收到党内来。

四、以人为本强服务，共建和谐兴企局面。一是权益维护保障法，引导企业尽力做到不裁员、不减薪，保证青年职工奖金福利、医疗保险、养老保险等方面的合法权益。二是团内关爱暖心法，广泛开展“真情暖青年，团企共成长”活动，使团组织成为凝聚团员、团结青年的和睦之家。三是党团共建凝聚法，坚持党建带团建，形成“党建带团建、团建跟党建、党团共建促和谐”良性互动。四是青年形象提升法，引导企业开展扶贫济困、兴教助学，组织企业团员青年参加“三关爱”志愿服务，奉献社会、回报社会。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	    市级机关各部门、市直属各单位
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