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【团内要闻】
※上海嘉兴青年联合会成立大会暨第一次全体委员会议隆重召开 

※“嘉兴银行杯”青年创业大赛圆满落幕 

【团内简讯】
※团市委、市志愿者协会组织青年志愿者进行防疫消杀工作
※团市委联合开展社区志愿服务工作站规范化建设考核验收工作

※青年创业菁英看嘉兴暨导师见面会活动顺利举行

※2012年度市属未全行业青年文明号考核评审会举行

※团市委联合开展“与信仰对话”青春微论坛活动

※嘉兴市启动第四届“十佳少先队员”、第三届“十佳少先队辅导员”和首届“十佳少先队志愿辅导员”评选投票活动

※团市委召开高校挂职团干部欢迎座谈会

※嘉兴青年大讲堂“微营销”论坛成功举办

※团市委、市志愿者协会开通志愿巴士

※嘉兴市庆祝少先队建队64周年暨“美丽家”杯少先队鼓乐队大赛顺利举行
【奋斗的青春最美丽】
※80后钱英莺的“蚕丝被王国”之路
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上海嘉兴青年联合会成立大会暨第一次
全体委员会议隆重召开

9月14日，上海嘉兴青年联合会成立大会暨第一次全体委员会议在上海东方绿舟宾馆隆重召开。会议由团市委书记朱永领主持。上海团市委副书记、上海市青联主席徐彬出席会议并致贺词。
    嘉兴市政协副主席、市工商联主席、市总商会会长薛佳平代表市四套班子向上海嘉兴青年联合会的成立表示祝贺。他希望上海嘉兴青联紧密围绕市委提出的“与沪杭同城”战略，切实加强自身建设，以服务促进团结，以服务汇聚力量，使青联真正成为“委员之家”、“青年之家”，构筑好“嘉兴梦”这个全体嘉兴青年的共同精神家园。同时，他也希望青联委员们一如既往地心系家乡发展，情连嘉兴乡亲，共同致力于我市“三城一市”和“两富”现代化建设。   

    大会听取和审议通过了由团市委副书记顾秋莉代表上海嘉兴青年联合会筹备组所作的《上海嘉兴青年联合会成立大会暨第一次全体委员会议筹备工作报告》，审议通过了《上海嘉兴青年联合会章程（草案）》，选举产生了上海嘉兴青年联合会第一届委员会常务委员、主席、副主席和秘书长。蒙努集团董事长、总裁邹格兵当选为首届上海嘉兴青年联合会主席，并在大会上作了表态发言。

    会上，还聘请了上海嘉兴青年联合会顾问，举行了“在沪嘉兴青年就业创业见习基地”授牌仪式，同时启动了“在沪嘉兴青少年关爱成长基金”，首批三位青联委员出资设立了5年总额为500万元的留本基金，用于支持在沪嘉兴青少年的求学和就业创业。

“嘉兴银行杯”青年创业大赛圆满落幕
   9月27日晚，“嘉兴银行杯”青年创业大赛总决赛在嘉兴市青少年宫小红帆剧场举行。中共嘉兴市委副书记胡海峰、共青团浙江省委青工部部长卢旺忠、中共浙江省委组织部两新党建工作处副处长陈国强等领导出席活动。
    大赛自今年3月27日全面启动以来，得到了社会各界的广泛关注和大力支持，全市乃至来自全国各地的创业青年积极参与、踊跃报名，经过初赛、复赛、半决赛等环节的层层选拔和激烈角逐，最终10支创业团队从152支参赛队伍中脱颖而出进入最后的总决赛。大赛组委会邀请到杭州绿盛集团有限公司董事长、省青年企业家协会副会长林东及上海支点、杭州凯启、浙江省创投集团、琦迹投资、万向通联、浙江红土创投等6家创投公司的风投专家担任评委，还邀请入围十强选手前期的结对导师作为“梦想导师”出席活动并在比赛环节为选手现场助力解说。 

    总决赛阶段设置了赛事回顾、团队展示、项目答辩、颁奖等四个环节。在现场答辩中，参赛者通过项目陈述、“梦想导师”助力、回答评委现场提问等环节充分展示各自的创业项目和创业团队。最终，经过专家评委的严格评审，评选出金、银、铜奖各1名及优胜奖7名。峰盛生物营销中心（肿瘤特检中心）、新型医用护理材料“水胶体”研发生产、高性能四象限变频器研发及产业化等三个项目分别摘得金、银、铜奖。 

	团内简讯


团市委、市志愿者协会组织青年志愿者进行防疫消杀工作：10月13日，团市委、志愿者协会组织15名青年防疫志愿者乘坐“志愿巴士”赴受灾较严重的秀洲区王江泾镇双桥村和油车港镇濮家湾村开展环境消杀工作。同时，向全市发出“防汛救灾 保卫家园”--争做禾城最美卫士倡议书，号召社会各界志愿者携起手来，同舟共济，共同做好灾后防疫工作。

团市委联合开展社区志愿服务工作站规范化建设考核验收工作：8月13—14日，团市委联合市文明办、市建委、市民政局赴南湖区、秀洲区、嘉兴经济技术开发区，开展社区志愿服务工作站规范化建设抽查考核验收。
青年创业菁英看嘉兴暨导师见面会活动顺利举行 ：8月16日，“嘉兴银行杯”青年创业大赛组委会举行了青年创业菁英看嘉兴暨导师见面会活动。部分青年创业导师代表、进入决赛的参赛者以及部分创业青年代表50余人参加了活动。

2012年度市属未全行业青年文明号考核评审会举行：8月19日，2012年度市属未全行业青年文明号考核评审会在市交通工程质量安全监督站举行。来自市属各行业的38家争创集体参与了评审活动。
团市委联合开展“与信仰对话”青春微论坛活动：由嘉兴、井冈山、遵义、延安、石家庄组成的“革命圣地党建实践联盟”联合主办，市委组织部、团市委承办的“与信仰对话”青春微论坛活动在8月下旬落下帷幕。一个多月时间以来，广播、转播、评论达9800多条次。
嘉兴市启动第四届“十佳少先队员”、第三届“十佳少先队辅导员”和首届“十佳少先队志愿辅导员”评选投票活动:8月下旬，团市委、市教育局、市少工委联合开展的市第四届“十佳少先队员”、第三届“十佳少先队辅导员”和首届“十佳少先队志愿辅导员”评选活动的60位候选人材料在南湖青少年网站进行公示，启动社会公众投票。
团市委召开高校挂职团干部欢迎座谈会：8月29日，团市委召开高校挂职团干部欢迎座谈会。今年，将有来自杭州电子科技大学、浙江财经大学等五所高校的挂职干部到相关县（市、区）团委挂职。
嘉兴青年大讲堂“微营销”论坛成功举办:8月29日，由团市委、市青企协和海盐县人民政府主办的嘉兴青年大讲堂“微营销”论坛在海盐杭州湾国际酒店举行。来自嘉兴、黄岩、安吉、安徽泗县等地的200多名青年企业家，以及部分通过微博报名的创业青年共同探讨微博营销之道。
团市委、市志愿者协会开通志愿巴士: 9月17日下午，市文明办、团市委、市志愿者协会联合开通的“志愿巴士”，首站开往嘉兴市蓝翔实验学校，为该校200名新居民新生开展免费体检活动。

嘉兴市庆祝少先队建队64周年暨“美丽家”杯少先队鼓乐队大赛顺利举行: 10月9日，嘉兴市庆祝少先队建队64周年暨“美丽家”杯少先队鼓乐队大赛在南湖国际实验学校顺利举行。各县（市、区）学少部长、相关学校校长、辅导员老师和参赛少先队员共600余人参加了本次活动。
	奋斗的青春最美丽



80后钱英莺的“蚕丝被王国”之路
2009年6月，27岁的钱英莺以钱皇为品牌，以都市女性白领为突破点，融合电子商务和传统代理加盟，开始一边求证理论一边总结经验。自创业四年来，钱皇用户数量迅速突破三十万人、加盟商达到200余家，获得十多项国家专利，销售额超亿元，成为整个蚕丝被行业领先企业。
“可能是骨子里有着浙江人的这股创业劲吧，毕业之后虽然注册了健康管理师，但是还是一直想自己干点事。”当被问到当初为何会选择创业时，钱英莺这样回答。

　　作为一个土生土长的桐乡人，钱英莺在选择创业方向时，更多地考虑了桐乡的特色产品：“我从小生活在农村，经常接触蚕宝宝，对蚕丝被一直很亲切，而且桐乡的蚕丝被可以说是桐乡的一个活招牌，所以就选择了蚕丝被行业。”

　  于是，2009年，她在杭州开了第一家蚕丝被门店。随着电子商务的风行，开始注册淘宝店，第二年起更是把大部分的精力都投放在了淘宝店上，并取得了连续四年淘宝网蚕丝被行业销量第一的成绩，比第二名高了4倍。

　　当时她和丈夫两个人实地考察了现有的蚕丝被行业，也做过详细市场调查，甚至对于如何确定顾客群、如何处理售后都已经有了详细的规划。“其实正确定位顾客群对营销来说非常重要。只有给自己的产品找准了位置，才能有越来越大的市场。”据钱英莺介绍，“钱皇”创立之初，顾客群主要面向是都市白领女性。

“钱皇”自创立开始，就非常重视对质量的把关，运用iso9001管理体系，对产品质量检测非常严格。比如胎套缝合三厘米不能少于10针、成品差异率不能超过8%等，所以一件蚕丝被的销售，要经过蚕茧、蚕丝、胎套、成品、出库五个环节的质量检测。在2012年整个蚕丝被行业业绩紧缩的时候，“钱皇”的订单量反而扩大了。

　　在生产环节处处用心之外，“钱皇”在售后服务上也可谓别出心裁，推出了一系列全国首创的服务，比如短信提醒顾客记得晒被子；成为第一家和保险公司签订责任保险的蚕丝被公司，最高可索赔1000万；承诺每四年免费给被子翻新一次等。

在互联网上，由各大互联网机构评选的蚕丝被十大品牌（非政府机构）中钱皇品牌都占据第一位，百度相关钱皇的新闻多达二百万条。2012年11月11日钱皇品牌零售额1200万元，在全网家纺类目中排名第9，成为蚕丝被及被类零售史上第一家单日营业额突破千万的品牌，极大地提高了蚕丝被在家纺行业里所占的比重。钱皇由此荣获阿里巴巴2012年明星品牌。

桐乡市蚕丝被行业分别于2010年冬天及2012年冬天被央视曝光了两次假货风波，桐乡蚕丝被市场份额急剧下降。钱皇立即组织一批桐乡蚕丝被企业开展自救活动，并用自己掌握的媒体资源对桐乡蚕丝被进行正面报道。正是钱皇迅速又强有力的表现，稳定了蚕丝被市场，也证实了品牌领导力在行业关键时刻的作用。据淘宝网官方数据显示，在两次风波中，钱皇品牌的市场占有率分别上涨了4%和7%，2012年市场占有率达到32%，是蚕丝被行业第2位的3.7倍。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	      市级机关各部门、市直属各单位
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