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【领导寄语】
※市委副书记高玲慧寄语共青团工作
【团内简讯】
※团市委开展“万封家书传亲情”大型公益活动
※团市委举办全市青年文明号创建工作培训
※团市委举行全市经济社会发展形势报告会
※团市委举行“点亮百个微心愿”活动圆梦礼物发放仪式
※团市委举行全市共青团工作“创新奖”考评会
※团市委机关党支部慰问结对社区贫困家庭

※团市委召开领导班子述职述廉会议
※团市委举办市情讲解志愿者选拔活动

※团市委举办“共青团与人大代表、政协委员面对面”座谈交流活动
※团市委召开七届二次全委（扩大）会议
※团市委举办星级志愿者服务站考评会

※市志愿者协会举办2013年度“学雷锋公益成长计划”志愿服务项目资助活动评审会
※市青企协召开一届二次理事（扩大）会议
※市少工委召开全市少先队工作年终考核评审会
※市少工委举行嘉兴市队校第六期培训班结业典礼
	领导寄语


市委副书记高玲慧寄语共青团工作

2月4日，嘉兴市委副书记高玲慧在出席共青团嘉兴市七届二次全委（扩大）会议时，对嘉兴共青团提出四点希望。

      一是要在学习贯彻十八大精神中进一步增强共青团的凝聚力。全市各级团组织要把学习贯彻十八大精神作为首要的政治任务，紧密结合青年思想实际，教育引导广大青年坚定正确的政治方向，树立中国特色社会主义理想信念。要围绕80后、90后群体，结合重大事件和热点问题进行十八大精神的学习宣传，引导青年更好地认识社会责任，追求高尚理想。要主动适应网络等新媒体的发展趋势，积极探索网上教育引导的新方法，不断提高教育引导的生动性和实效性。

       二是要在服务大局中进一步加大共青团的贡献力。 要进一步发扬“党有号召、团有行动”的光荣传统，在服务大局中作出新贡献。一要准确把握服务大局的基点，时刻关注党委、政府的战略部署、目标任务和重点工作，自觉将团的工作置于大局中去思考、去把握、去推进。二要找准服务大局的最佳结合点，精心设计工作载体，将全市广大青年的智慧和力量凝聚到推进“三城一市”和“两富”现代化建设上来。三要确保服务大局工作落到实处，切实把先进理念转化为工作思路和具体行动，实现服务效果最优化、服务成果最大化。

三是要在服务青年中进一步提升共青团的感召力。要主动响应广大青年的新需求和新期盼，注重分类指导，为青年提供全方位、宽领域、多层次、有实效的服务，提升共青团在广大青年中的吸引力和感召力。对新居民青年，重点要在关心、关爱、提供同城待遇方面做工作，帮助他们尽快融入嘉兴；对知识青年，重点要促进他们早日成才，多出成果；对农村青年，重点要通过小额贷款、实用技术培训以及科技下乡等方法，搭建沟通融资和服务培训平台，推动创业致富；对弱势青年，重点要在关怀、帮扶方面下功夫，帮助他们战胜困难，走出困境；对青年企业经营者，重点要帮助他们做大、做强企业，努力成为有影响力的企业家。
四是要在加强自身建设中进一步提高共青团的战斗力。各级团组织要以改革创新的精神，不断加强队伍建设，提高团组织的凝聚力和战斗力。一是要加强基层团组织建设，坚持资源向基层倾斜，注重推进私营企业、新社会组织的团建工作，进一步扩大基层团组织的覆盖面。二是要加强青年干部培养，进一步加大团干部培养力度，选派有潜力、有抱负的团干部到基层和艰苦环境锻炼，增进对群众的感情，培养艰苦奋斗作风，提高应对复杂局面、处理实际问题的能力。三是要提升工作水平，突出抓好青年就业、志愿服务行动、青少年权益维护、基层组织建设等重点工作，争取创特色、出品牌。四是要加强作风建设，坚持“干在实处、走在前列”，密切联系群众，务求实效，着力打造过硬的团干队伍。
	团内简讯


团市委开展“万封家书传亲情”大型公益活动：1月4日，团市委、市志愿者协会联合南湖晚报启动“万封家书传亲情”大型公益活动，为新居民子女免费拍摄冲印照片并提供新年贺卡，把嘉兴“第二故乡”的情和爱传递到远在家乡的亲人。本次活动历时21天，共走进新居民子女学校12所，为近万名新居民学生拍了“笑脸”。

团市委举办全市青年文明号创建工作培训：1月10日，全市青年文明号创建工作培训在嘉兴电力园区举行。市政府副市长、市号、手活动指导委员会主任祝亚伟出席并作重要讲话。

团市委举行全市经济社会发展形势报告会：1月11日，团市委联合市青联、市青企协举行全市经济社会发展形势报告会。市委常委、常务副市长梁群出席报告会并作专题报告。
团市委举行“点亮百个微心愿”活动圆梦礼物发放仪式：1月21日下午，团市委、市志愿者协会在嘉兴市民丰蓝天学校举行“点亮百个微心愿”活动圆梦礼物发放仪式，为新居民子女送去新年的问候。

团市委举行全市共青团工作“创新奖”考评会：1月24日，2012年度全市共青团工作“创新奖”考评会在市行政中心举行，对各县（市、区）申报的2012年度共青团工作创新奖的项目进行评审。

团市委机关党支部慰问结对社区贫困家庭：1月28日，团市委副书记仲建锋一行2人到南湖区解放街道虹桥社区，慰问2户贫困家庭并送上慰问金。
团市委召开领导班子述职述廉会议：1月30日，团市委在市行政中心召开领导班子述职述廉会议。由市纪委宣传教育调研室副主任潘冬华带队的检查组出席会议并对测评工作进行具体部署，会议还对处级后备干部进行了民主推荐。
团市委举办市情讲解志愿者选拔活动：1月31日，团市委联合市接待办、市旅游局在市青少年宫举办市情讲解志愿者选拔活动。通过个人风采展示、情景模拟讲解、评委现场提问三个环节，共有20名志愿者入围。

团市委举办“共青团与人大代表、政协委员面对面”座谈交流活动：2月1日下午，团市委邀请部分市人大代表和政协委员，围绕“社会教育与青少年全面发展”主题进行座谈交流。

团市委召开七届二次全委（扩大）会议：2月4日下午，团市委七届二次全委（扩大）会议在市行政中心中型会议室召开。会议回顾总结了2012年全市共青团工作，部署了2013年的工作任务。市委副书记高玲慧出席会议并作重要讲话。

团市委举办星级志愿者服务站考评会：2月21日下午,团市委、市志愿者协会在市青少年宫举行星级镇（街道）志愿者服务站现场评审会，对四星级、五星级志愿者服务站进行评审。

市志愿者协会举办2012年度“学雷锋公益成长计划”志愿服务项目资助活动评审会：2月21日上午，市志愿者协会对2012年度“学雷锋公益成长计划”志愿服务项目进行评审，根据项目实施的实际情况，将对32个立项项目给予500—5000元的资金补助。
市青企协召开一届二次理事（扩大）会议：1月11日，嘉兴市青年企业家协会召开一届二次理事（扩大）会议。

市少工委召开全市少先队工作年终考核评审会：1月15日至16日，2012年度全市少先队工作考核评审会在市教育局举行，对各县（市、区）2012年度少先队工作进行了综合考评，并对申报2012年度少先队工作创新奖的项目及少先队有形化示范学校的单位进行了现场评审。

市少工委举行嘉兴市队校第六期培训班结业典礼：1月28日下午，嘉兴市队校第六期培训班结业典礼在市青少年宫多功能厅隆重举行，为期三天的培训班圆满结束。

	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	      市级机关各部门、市直属各单位
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