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【团内要闻】
※2013年全国少数民族大学生骨干社会实践与社会观察活动在我市隆重启动 
※团市委举行“高举团旗跟党走 奋力实现中国梦”主题团日活动 
【团内简讯】
※团市委联合开展“与信仰对话”青春微论坛活动

※嘉兴市队校第七期培训班圆满结束
※嘉兴市情讲解志愿者队伍举行汇报展示
※团市委召开团十七大精神传达贯彻会议
※第二届中韩语言学习及文化交流夏令营顺利闭幕
※“嘉兴银行杯”青年创业大赛复赛决出30强
※2013年嘉兴—沙雅青少年民族团结“手拉手”活动在禾启动
※市青联五届十一次常委会议召开
※团市委举行“最美文明瞬间”嘉兴市青少年摄影大赛
※我市召开预防青少年违法犯罪工作会议暨市综治委预防青少年违法犯罪工作组第二次全体会议
【团内撷英】
※“禾苗之夏”南湖区青少年暑期社会实践活动精彩纷呈
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2013年全国少数民族大学生骨干社会实践与社会观察活动在我市隆重启动
7月15日上午，由团中央、全国学联、中共浙江省委主办，团中央学校部、中共浙江省委宣传部、中共浙江省委统战部、浙江省委教育工委、共青团浙江省委、中共嘉兴市委、浙江省学联承办的以“汇聚中华情、共筑中国梦”为主题的2013年全国少数民族大学生骨干社会实践与社会观察活动暨浙江省大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动启动仪式在我市南湖革命纪念馆宣誓广场隆重举行。来自18个民族的350名优秀大学生参加了启动仪式。仪式由浙江团省委书记周艳主持，中共嘉兴市委书记鲁俊致欢迎辞。
启动仪式上，团中央书记处书记傅振邦对所有参与本次活动的大学生骨干提出了三点希望。一是希望同学们高举中国特色社会主义伟大旗帜奋勇前进，进一步增强对个人成长成才、服务家乡、报效祖国的共同理想信念；二是希望同学们高举民族大团结的伟大旗帜奋勇前进，进一步增强中华人民共和国公民意识，坚决维护民族团结、国家统一、人民安宁；三是希望同学们高举团的旗帜奋勇前进，牢记党的领袖的嘱托和教导，坚定不移地向前奋进。

中共浙江省委常委、秘书长赵一德殷切希望同学们在活动当中行中有知、行中有悟，努力培育爱祖国、爱人民、爱自然、爱生活的情怀；要用心调研、用心服务，体现当代大学生的精气神；要在活动中磨练意志、砥砺品格，在社会实践中、在克服困难中、在不懈奋斗中，见风雨、长才干。

在接下来为期7天的社会实践与社会观察活动中，来自全国各地的大学生骨干们将分成10个团队，分赴浙江省内的杭州、宁波、温州、嘉兴、金华、绍兴、湖州等地开展社会实践活动。

团市委举行“高举团旗跟党走 奋力实现
中国梦”主题团日活动

    为纪念建党92周年，引导广大团员青年深刻理解党的光荣历史和奋斗历程，切实增强党对青年的凝聚力和青年对党的向心力，有效激发广大青年实现中国梦、青春勇担当的历史责任。7月1日下午，团市委组织市级相关部门、系统行业的100余名青年党员代表举行庄严的重温入党誓词宣誓仪式,并参观了南湖革命纪念馆和《复兴之路》刘宇一作品全国巡展。

    在参观《复兴之路》画展过程中，大家一致赞叹刘宇一老师用手中的画笔描绘了一幅中国从衰落到兴盛的雄伟蓝图；大家纷纷表示，要发扬和传承老一辈无产阶级革命家的精神品质和优良传统，为了中华民族的伟大复兴,为了大家心中共同的中国梦，激扬青春、努力奋斗。

    通过仪式教育和参观学习，进一步激励了广大青年党员不断增进对党的信赖、信念和信心，深刻理解实现中华民族伟大复兴“中国梦”的宏伟目标，自觉用“首创、奋斗、奉献”的红船精神激励自我成长，矢志报效祖国。
	团内简讯


团市委联合开展“与信仰对话”青春微论坛活动：由革命圣地党建实践联盟主办，市委组织部、团市委承办的“与信仰对话”青春微论坛活动自6月下旬拉开帷幕以来的一个多月时间，共广播、转播、评论达9800多条次。

嘉兴市队校第七期培训班圆满结束：7月5日下午，嘉兴市队校“红领巾相约中国梦”第七期培训班结业典礼在市青少年宫举行，全市42名少先队大、中队干部参与了为期三天的培训。
嘉兴市情讲解志愿者队伍举行汇报展示：7月12日上午，嘉兴市市情讲解志愿者队伍举行汇报展示会，18名市情讲解志愿者进行了模拟讲解。市委副书记高玲慧，市委常委、秘书长孙贤龙观摩汇报讲解并分别作了点评。
团市委召开团十七大精神传达贯彻会议：7月17日下午，团市委在市青少年宫小剧场召开团十七大精神传达贯彻会议。来自全市200余名团干部参加了会议。
第二届中韩语言学习及文化交流夏令营顺利闭幕：7月19日，由市青联和韩国青年指导者联合会江陵分会主办，秀城实验教育集团承办的中韩语言学习及文化交流夏令营活动圆满闭幕。为期一周的语言文化学习之旅包括体验嘉兴传统文化，游览特色景区，体验嘉兴城市风情。
“嘉兴银行杯”青年创业大赛复赛决出30强：7月20日，市委组织部（两新工委）、团市委、市青企协主办的“嘉兴银行杯”青年创业大赛在中国电信嘉兴分公司举行复赛。经过前期初赛评审，共计100个创业项目进入复赛，最终确定入围决赛30强。

2013年嘉兴—沙雅青少年民族团结“手拉手”活动在禾启动：7月22日下午，2013年嘉兴—沙雅青少年民族团结“手拉手”活动启动仪式在嘉兴沙龙宾馆举行。本次“手拉手”活动分“中国梦·红色印记”、“中国梦·魅力江南”、“中国梦·火热实践”和“中国梦·青春情义”四个篇章。

市青联五届十一次常委会议召开：7月26日下午，市青联五届十一次常委会在海宁蒙努集团召开，回顾总结了青联上半年工作情况，共同商讨下半年重点工作安排。 
团市委举行“最美文明瞬间”嘉兴市青少年摄影大赛：8月7日上午，团市委、市文明办邀请专业评委审评“最美文明瞬间”嘉兴市青少年摄影大赛作品，共推选出一等奖1名，二等奖3名、三等奖6名，优秀奖18名。
我市召开预防青少年违法犯罪工作会议暨市综治委预防青少年违法犯罪工作组第二次全体会议：8月15日下午，全市预防青少年违法犯罪工作会议暨市综治委预防青少年违法犯罪工作组第二次全体会议在市行政中心中型会议室召开。市委副秘书长、市委政法委副书记翁勤雄出席会议并讲话。
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“禾苗之夏”南湖区青少年暑期社会实践
活动精彩纷呈

    自“禾苗之夏”第十二届青少年暑期社会实践活动启动以来，为进一步培养和提高青少年的思想道德素质和实践能力，南湖区各单位组织开展了一系列寓教于乐、丰富多彩的青少年活动。

    一是道德讲堂促文明。暑假期间，各镇、街道、村、社区以城市文明指数测评为契机，组织辖区青少年开展了形式多样的道德讲堂活动，全面加强了青少年道德观念教育，进一步提升了青少年道德素养。七星镇江南新家园社区举办“弘扬雷锋精神 做一个有道德的人”讲座，在回味雷锋事迹的过程中倡导青少年从身边做起，从点滴做起；新嘉街道竹桥社区以“做有德少年 圆我少年梦”为主题，开展青少年道德建设大讲堂活动，通过看视频、诵经典、听故事等形式，引导青少年努力争做一名有礼有节、帮扶友爱、品格高尚的道德小模范。

    二是社会实践出真知。为引导广大青少年更好地融入社会，从小树立社会责任感，全区各单位组织开展了形式多样的社会实践活动。团区委组织20余名青少年在南湖革命纪念馆开展了为期一周的“南湖使者”红色小导游活动，以理论培训和现场导游实践相结合，进一步培养少先队员的讲解能力和沟通能力，增进人际交流；南湖街道组织开展关爱“残疾儿童，温暖幼小心灵“阳光行动，深化特殊群体关爱行动；七星镇江南新家园社区开展“绿箱子”环保行动，引导青少年增强环境保护意识；东栅街道开展“小小志愿者”社区大扫除活动，引导青少年在文明城市创建中贡献力量。

    三是知识讲座增自护。各单位结合实际情况，整合各类社会资源，通过举办形式多样的知识讲座，拓展青少年的安全自护知识面。解放街道菜花泾和凌塘社区组织暑期安全教育培训；新嘉街道百花社区邀请社区医师开展《青少年暑期食品安全知识》讲座，从自身卫生、忧患意识、预防食物中毒、食品卫生安全等方面教授食品安全知识；七星镇江南新家园社区举办“平安你我他，幸福系万家”平安意识教育系列活动，普及防火、防水、防雷电方面的应急小常识。通过课堂学习与实践演练相结合，有力强化了青少年的自我保护意识和应急防护能力，有效预防了暑期各类安全事故和隐患的发生。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	      市级机关各部门、市直属各单位
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