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共青团嘉兴市委主办                二〇一四年九月一日

【团内要闻】
※团市委举办2014年全市团干部培训班
※“华隆广场杯”嘉兴市青年电子商务创业大赛正式启动

【团内简讯】

※团市委召开领导班子专题民主生活会

※团市委召开半年度县（市、区）团委书记例会
※团市委组织开展寻找“乡村好青年”活动
※嘉兴市启动第三季“以鱼洁水--保护母亲河志愿者行动”
※团市委机关党支部召开专题组织生活会
※团省委权益部部长张坚一行来禾调研青少年社会工作

※团市委机关实施“段长制”开展“共青示范河”创建工作
※团市委组织志愿者赴虹桥社区参加义务劳动

※团市委组织开展“走进SMG”嘉沪两地青年文化交流活动
※第三届中韩语言学习及文化交流夏令营在秀城实验教育集团顺利闭幕
※市队校第九期培训班圆满结束

	团内要闻


团市委举办2014年全市团干部培训班

8月20日，团市委在平湖举办了2014年度全市团干部培训班。来自全市各县（市、区）、市属及省（部）属单位、驻外团组织、镇（街道）的136名团干部参加了此次培训班。团省委副书记苗伟伦、团市委书记朱永领出席了培训班。

本次培训班共分两个阶段进行，第一阶段组织县（市、区）和镇（街道）团干部考察平湖市新仓镇“双网互动”和平湖经济技术开发区“共青示范河”创建工作；同时，组织市属及省（部）属单位、驻外团组织团干部考察省级青年文明号，并就青年文明号工作进行专题辅导；第二阶段由团省委副书记苗伟伦和团市委书记朱永领作专题报告讲话。

苗书记就如何珍惜共青团岗位、研究共青团工作和让青春在共青团的岗位上闪光三方面内容与参训团干部进行了全面交流，并针对如何做好“双网互动”、新媒体背景下的青少年意识引导、有效凝聚青年社会组织以及强化团干部自身作风建设等重点工作提出了具体要求。朱永领书记就学习传达全省团干部读书会议精神、持续深入抓好“双网互动”工作，以及加强团干部队伍作风建设三个方面进行了专题部署。

“华隆广场杯”嘉兴市青年电子商务创业大赛正式启动

7月10日下午，“华隆广场杯”嘉兴市青年电子商务创业大赛启动仪式暨对话电商青年创业论坛在市青年创业就业促进中心举行。团市委书记朱永领、市商务局副局长陈峰、市经信委副主任万勇、市邮管局局长鲍武明、市就业局局长易连强出席会议并共同启动大赛。

本次大赛由团市委、市人力社保局、市商务局、市经信委、市邮政管理局、市青年企业家协会联合主办。旨在激发青年创业创新热情，吸引更多优秀创业青年投身电子商务发展，助推我市创新驱动战略实施，加快推进“电商换市”工作。比赛以“聚青春智慧  展创业梦想”为主题，将于7月至12月之间举行，年龄18-40周岁之间有志于在嘉兴创业的青年或创业团队均可报名参加，鼓励高校、中等职业学校在校生参赛。最终大赛将决出冠亚季军3名、入围优胜奖7名，前3名获奖项目各将获得3万元、2万元、1万元的现金奖励。同时，十强获奖项目注册落户相关创业园区，可享受三年内创业场所租金全额补助及相应创业贷款扶持政策，并由指定导师团队提供创业指导一站式服务。

大赛举办期间，将邀请各类电子商务精英共聚华隆广场，举办创业俱乐部、创业沙龙、企业家面对面等交流活动。启动仪式更邀请到中国两位大师级电商人物与创业青年分享电商创业心得，阿里巴巴淘宝大学负责人唐亮与大家探讨了《2014年电商的挑战与机遇》话题、IBM华东咨询部总经理蔡运明关于《电商时代传统企业的创新》给在场嘉宾带来了更多启示。

	团内简讯


团市委召开领导班子专题民主生活会：7月11日，团市委领导班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会召开。市委第二督导组全程参加了民主生活会。会上，党组班子成员逐一进行对照检查，查摆自身在“四风”方面存在的突出问题，诚恳开展批评和自我批评，对整改举措作出了明确表态。
团市委召开半年度县（市、区）团委书记例会：7月18日，团市委在嘉兴经济技术开发区召开半年度县（市、区）团委书记例会，回顾总结今年上半年工作，研究部署下一阶段工作。各县（市、区）团委重点围绕“双网互动”、服务青年就业创业、志愿服务、助力“五水共治”等方面交流了工作开展情况和下阶段工作打算。

团市委组织开展寻找“乡村好青年”活动：团市委在全市范围内积极组织开展主题为“践行核心价值观 携手共筑中国梦”寻找乡村好青年活动，挖掘、树立、推介、宣传一批具有本土特色、充满积极健康精神的青春典型。活动通过组织发动和网络宣传相结合、逐级选树和阶段推出相结合的方式选树模范践行社会主义核心价值观的35岁以下乡村创富好青年和乡村道德好青年。
嘉兴市启动第三季“以鱼洁水--保护母亲河志愿者行动”：
7月22日上午，由团市委、市志愿者协会联合市农经局（海洋与渔业局）、南湖晚报等单位发起的“以鱼洁水——保护母亲河志愿者行动”走进生态湿地暨现场放鱼活动，在石臼漾湿地公园举行。100多名来自浙江师范大学的暑期社会实践大学生和嘉兴学院新世纪人才学院第七期学员与市属团组织团员青年一起，将两万余尾“食藻鱼”放生，为助力“五水共治”、建设“美丽嘉兴”贡献力量。
团市委机关党支部召开专题组织生活会：8月13日，团市委机关党支部在市行政中心四楼416会议室召开专题组织生活会。市直机关专题组织生活会工作第二指导组组长、市直机关党工委调研员、副书记王剑平到会指导。会上，党支部和全体党员分别作了“四风”问题的对照检查发言，积极开展批评和自我批评。
团省委权益部部长张坚一行来禾调研青少年社会工作：8月14日，团省委权益部部长张坚一行来禾调研青少年社会工作。调研组先后来到嘉兴市拾星者青少年社工事务所、南湖区青鸟青少年服务中心，实地察看了嘉兴市青少年社工机构，了解了社工机构运作机制、工作内容，充分肯定了嘉兴市在青少年社会事务上做出的探索，认为该项工作走在全省前列。同时希望嘉兴进一步总结经验，向全省推广青少年社会事务发展模式。

团市委机关实施“段长制”开展“共青示范河”创建工作：8月14日，团市委组织部分党员干部来到南湖区凤桥镇三星村开展“共青示范河”创建工作，将位于三星村的西至浜进行河道清理，并发放了“五水共治”宣传用品，认真收集村民对“五水共治”的意见和建议。

团市委组织志愿者赴虹桥社区参加义务劳动：8月28日，团市委组织机关工作人员和部分嘉职院学生志愿者赴南湖区解放街道虹桥社区与社区干部一起参加义务劳动。志愿者们在辖区内老住宅区义务除草，随后又赴社区垃圾堆放点进行废旧物品清扫，美化了社区居民的生活环境，同时也为嘉兴文明城市创建贡献了一份力量。

团市委组织开展“走进SMG”嘉沪两地青年文化交流活动：

7月13日，由市青联、市青企协和上海嘉兴青联共同主办开展了“走进SMG” 嘉沪两地青年文化交流活动。活动中，首先参观了上海文广集团，进行深入了解和交流。随后，两地青年进行了全方位的深入座谈交流，部分在上海的嘉兴籍人士也纷纷表达了回家乡作贡献的强烈意愿。

第三届中韩语言学习及文化交流夏令营在秀城实验教育集团顺利闭幕：8月21日，由嘉兴市青年联合会和韩国青年指导者联合会主办、秀城实验教育集团承办的中韩语言学习及文化交流夏令营活动于吉水小学圆满闭幕。为期两周的夏令营活动中，嘉兴学生近距离的体验江陵市人文历史和特色文化；同时，韩国学生也通过民宿、集中性学习中文、参观嘉兴名胜古迹、非遗文化馆和学习中国书法、象棋文化、黑陶制作等方式，体验嘉兴文化。
市队校第九期培训班圆满结束：7月8日下午，嘉兴市队校“红领巾相约中国梦”第九期培训班在市青少年宫圆满结束。来自全市各县（市、区）的46名少先队大、中队干部参加了为期三天的培训班，主要学习了队基础知识和礼仪、队活动策划和主持等内容，举办了“美丽少年梦”微论坛、主题微队课及团队拓展训练，提升了少先队队干部的综合素质。
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