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共青团嘉兴市委主办               二〇一四年十月十五日
【团内要闻】

※嘉兴市举行纪念中国少年先锋队建队65周年暨第三届少先队争章技能大赛

※全市志愿服务制度化建设工作推进会召开
【团内简讯】

※团市委举办全市大学生村官“践行群众路线、争当‘泥腿子’村官”主题实践活动暨“民情擂台赛”
※团市委组织开展准大学生社会实践体验周活动
※团省委办公室副主任王炜一行来禾调研
※团市委举办社区困难老人礼包赠送活动
※团市委开展“无车日”低碳骑行活动 

※嘉兴市举办志愿服务制度化建设工作培训班
※嘉兴市“益满禾城”公益创投团队见面会顺利召开

	团内要闻


嘉兴市举行纪念中国少年先锋队建队65周年暨第三届少先队争章技能大赛

10月13日，纪念中国少年先锋队建队65周年暨嘉兴市第三届少先队争章技能大赛在市青少年宫隆重举行。各县（市、区）的少先队员和少先队辅导员代表用自 己热情洋溢的才艺和技能表演，展示嘉兴少先队的风采，以此纪念少先队建队65周年。市委副书记胡海峰、市关工委主任、市少工委名誉主任马健、市教育局局长 祁海龙、团市委书记朱永领、市文明办副主任施俊法、团市委副书记、市少工委主任顾秋莉出席颁奖典礼。

 市委副书记胡海峰出席活动，并寄语全市少先队员。胡书记向全市广大少先队员送上了节日的祝福，并寄予了深切的希望。他希望广大少年儿童从小立志，胸怀鸿鹄 之志，树立远大理想，把个人成才成长同为祖国进步、为民族添彩紧密联系在一起，努力成为志向远大、信念坚定的新一代；要心存榜样，主动学习英雄模范、先进 优秀人物事迹，把修身立德作为成长进步的根基，努力成为道德高尚、品行兼优的新一代；要崇学向上，抓住少年这一增长知识、增长才干的黄金时期，勤学善思、 勇于实践，读万卷书、行万里路，努力成为知识渊博、本领过硬的新一代；要自我实践，磨炼顽强的毅力，培养积极乐观的心态，加强体育锻炼，强健自身体魄，努 力成为翱翔长空、搏击风雨的新一代。他要求，广大少年儿童工作者要认真研究、准确把握少年儿童的认知特点和成长规律，教育引导少年儿童成为社会主义事业的 合格建设者和可靠接班人；全社会都要积极行动起来，关心关爱少年儿童，积极支持红领巾事业，努力为全市广大少年儿童健康成长创造更加良好的环境和条件。

 本次少先队争章技能大赛分为少先队员组、少先队辅导员组和少先队员、辅导员联合展示组进行。少先队员组设社会考察章、生态宣传章、美德故事章、星星火炬章、快乐闲暇章等五个项目；少先队辅导员组设活动设计章、教学技能章、星星火炬章、活动宣传章等五个项目；少先队员、辅导员联合展示组主要进行“红领巾相约中国梦”节目展演和“社会主义核心价值观”微队课展演。通过争章技能大赛，进一步教育引导少年儿童“立志向、有梦想，爱学习、爱劳动、爱祖国”，努力培育和践行社会主义核心价值观，展示嘉兴少先队雏鹰争章活动成果，展现当代少先队员和少先队辅导员的风采。

全市志愿服务制度化建设工作推进会召开

9月4日上午，团市委、市志工办联合市文明办在南湖区公民道德文化馆召开全市志愿服务制度化建设工作推进会。各县（市、区）团委（团工委）、志工办负责人，市志工委成员单位、市志愿服务活动协调小组主要成员单位、市96345志愿者联盟总站牵头单位、市志愿者协会正副理事长单位等市级有关单位分管负责人，共60余人参加了此次会议。市委常委、宣传部长陈越强在会上作重要讲话。

陈越强部长在讲话中肯定了志愿服务制度化建设工作中取得的成绩，同时也指出现阶段存在的突出问题，并对下一步工作提出了要求：一是要把志愿制度化建设作为一件大事、好事、实事抓紧抓好。要充分认清它的重要性及现实意义，切实增强责任感、使命感，真正把这项工作摆上重要的位置，抓紧抓实、抓出成效。二是要扎实抓好志愿服务制度化各项重点任务。要把握好总体思路和原则要求，把握好制度建设的主要内容，把握好制度建设的各种关系。三是要加强志愿服务制度化工作的推动力度。要完成制度建设这个目标任务，必须注重实践创新，坚决克服重制度制定、轻制度落实的现象，切实提高制度的执行力。

会前，各县（市、区）文明办、团委、志工办负责人一同乘坐“志愿巴士”前往新兴街道运南社区及南湖区志愿者之家进行实地考察。

会上，来自南湖区、平湖市、嘉兴职业技术学院、南湖区解放街道凌塘社区的代表分别就各自领域的志愿服务制度化建设工作做交流发言。
	团内简讯


团市委举办全市大学生村官“践行群众路线、争当‘泥腿子’村官”主题实践活动暨“民情擂台赛”: 9月26日，团市委联合市委组织部举办全市大学生村官“践行群众路线、争当‘泥腿子’村官”主题实践活动暨“民情擂台赛”。来自全市的80多名大学生“村官”通过现场登台演讲、展板展示等形式，展现了大学生“村官”朴实的百姓情怀和推动村级经济社会发展的努力与收获。
团市委组织开展准大学生社会实践体验周活动:8月24-30日，团市委联合市文明办、市教育局组织开展准大学生社会实践体验周。来自市本级3所高中的130余名应届毕业生参与了当一次文明劝导员、上一次红色教育课、听一次志愿服务讲座、做一次“五水共治”宣传员等“四个一”体验活动，展现了准大学生的风采，也为高中生活画上了一个圆满的句号。

团省委办公室副主任王炜一行来禾调研：9月3日，团省委办公室副主任王炜一行来禾调研，并主持召开信息工作座谈会，就信息工作对各县（市、区）团委进行指导交流。
团市委举办社区困难老人礼包赠送活动：9月19日上午，团市委联合市老龄办在南湖区东栅街道双溪社区召开社区困难老人礼包赠送活动启动仪式。团市委作为民政部“敬老助残大学生社区志愿服务示范项目”承接实施方之一，将免费向市本级困难老人发放“敬老保健礼包”500份。

团市委开展“无车日”低碳骑行活动：9月21日，团市委联合市治堵办、交通局、嘉通公司开展“文明交通我先行 传递环保绿能量”低碳骑行活动，我市140多位市民、团员青年通过自身行动，响应市委、市政府治理城市交通拥堵的工作部署，倡导市民选择文明绿色出行的交通方式、积极参与交通“258”行动，传递健康、绿色、和谐的正能量，迎接嘉兴市第八个“无车日”活动的到来。

嘉兴市举办志愿服务制度化建设工作培训班：9月24日，团市委、市志愿者协会联合市文明办、市民政局在市志愿者培训学院召开第一期志愿服务制度化建设工作培训班。市本级四个区的团委（团工委）、志愿者协会负责人，各镇（街道）团委书记，秀洲区、经济技术开发区、港区各社区负责人，市属团组织、专业志愿者服务队、高校团委相关负责人，市96345志愿者联盟总站牵头单位联络员，市本级社工机构负责人等100余人参加了此次培训。
嘉兴市“益满禾城”公益创投团队见面会顺利召开：10月12日，由团市委、市文明办、市委社工办、市环保局等单位、部门初审、筛选的20支“益满禾城”公益创投活动的入围团队齐集南湖区公民道德文化馆，顺利召开了首次“益满禾城”公益创投团队见面会。本次见面会旨在向入围团队成员介绍公益创投活动的目的、意义及相关进程安排，进一步明晰各入围团队项目，规范团队间的沟通机制和工作流程，着手开展下一步落地服务。
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团市委腾讯微博              团市委新浪微博            团市委微信公众号

	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	      市级机关各部门、市直属各单位
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