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【团内要闻】
※中国少年先锋队嘉兴市第六次代表大会胜利召开
※团市委开展“12.5”国际志愿者日系列活动
【团内简讯】
※团市委举办“德艺双馨”艺术家与大学生面对面活动
※团市委深入开展关于党的群众路线教育实践调研活动

※“以鱼洁水----保护母亲河志愿服务行动”走进留学生
※团市委机关学习传达党的十八届三中全会精神
※团省委书记周艳一行到嘉兴调研
※团市委部署开展对2013年度各县（市、区）团委及市属团工作考核调研
※团市委、市志愿者协会开展星级志愿者服务站评选工作
※团市委、市教育局联合举行2013年全市十八岁成人仪式

※市少工委举行第三期少先队中队活动公开课观摩活动
※上海嘉兴青联开展走进“嘉”乡活动
※杭州都市圈青年人才联盟嘉兴行活动顺利举办
※牡丹江团市委来我市考察交流
※团中央权益部调研嘉兴市重点青少年群体服务管理和预防犯罪工作
※浙江省团校来禾开展校地合作方案可行性调研
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中国少年先锋队嘉兴市第六次代表大会

胜利召开
11月4日上午，中国少年先锋队嘉兴市第六次代表大会在市青少年宫小红帆剧场隆重开幕，来自全市各地的270名少先队员、少先队辅导员和少年儿童工作者代表参加了大会。市委副书记胡海峰，团省委副书记、省少工委主任朱斌，市人大常委会副主任金成胜，市政府副市长祝亚伟，市政协副主席王淳，市关工委名誉主任范巴陵，市关工委主任马健，团省委少年部部长顾艳，团市委书记朱永领，市教育局局长赵建明及市总工会、市妇联、市科协等部门的领导出席了开幕式。

胡海峰副书记首先代表市委、市人大、市政府、市政协向大会的召开表示热烈祝贺，向全市少先队员致以良好祝愿。并提出四点希望，希望少先队员做“立志”的红船好少年；希望少先队员做“立德”的红船好少年；希望少先队员做“立学”的红船好少年；希望少先队员做“立行”的红船好少年。

团省委副书记、省少工委主任朱斌代表团省委、省少工委对过去五年我市少先队工作给予了充分肯定。朱斌同志要求，每位少先队员要树立远大的理想和志向，好好学习，练好本领，从小培养艰苦奋斗、不懈奋斗、顽强奋斗的意志品质，从现在做起，为实现“中国梦”做好全面准备。

团市委副书记、市五届少工委主任顾秋莉和少先队员何皓天共同代表中国少年先锋队嘉兴市第五届工作委员会，向大会作了题为《高举队旗跟党走　童心共筑中国梦 为把党的诞生地建设得更加美好时刻准备着》的工作报告。工作报告回顾总结了市第五次少代会以来全市少先队工作，提出了今后五年我市少先队工作的指导思想和总体要求。

市关工委名誉主任范巴陵、市关工委主任马健被聘请为市少工委顾问，胡海峰副书记向两位顾问颁发了聘书。大会还表彰了嘉兴市“十佳少先队员”、“十佳少先队辅导员”以及“十佳少先队志愿辅导员”。

下午举行了选举大会暨闭幕式。市人大常委会副主任金成胜、市政协副主席王淳、市政府副秘书长王一伟、团市委书记朱永领出席闭幕式。大会选举产生了新一届少工委领导机构，聘任新一任嘉兴市少先队总辅导员。

大会期间，组织少先队员代表开展了“相约中国梦”争章实践体验活动，举行红领巾提案发布会，并且通过竞选成立了首届红领巾理事会。

团市委开展“12·5”国际志愿者日系列活动
今年12月5日是第28个国际志愿者日，为深入总结回顾中国青年志愿者行动20年的发展历程，进一步动员广大志愿者踊跃投身志愿服务，在全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的宏伟征程中贡献智慧和力量，团市委认真谋划、及早筹备，组织开展了系列活动，以实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神。

一是开展“青春红丝带 志愿在行动”预防艾滋病主题宣传活动。12月1日，团市委、市志愿者协会组织青年医护志愿者赴振兴公寓、嘉欣丝绸工业园区员工公寓、闻泰通讯股份有限公司、天通精电新科技有限公司等外来务工人员聚集的社区和企业，开展预防艾滋病主题宣传，发放“青春红丝带健康包”，旨在为外来务工者搭建公益互助和身心健康的关爱平台，推进新居民青年群体健康安全意识的提升，提高预防艾滋病的能力。

二是开展“志愿巴士”进社会福利中心活动。12月5日，组织青年医护和药师志愿者、“手足情”修甲志愿者及其他社会爱心人士等30余人搭乘“志愿巴士”开赴嘉兴市社会福利中心，为福利中心的老人开展健康义诊、血糖检测、服药指导、爱心理发、指甲修剪等便民利民志愿服务活动，通过志愿者的影响和带领，感召和动员更多社会人士参与到关爱老人的志愿服务中来。

三是启动第二届“万封家书传亲情”关爱新居民子女志愿服务活动。12月5日，本次活动首站前往民丰蓝天学校，为该校700多名不回家过年的孩子拍摄笑脸，记录新一年的成长变化。前期，已招募50名摄影志愿者，下一步将陆续走进市本级16所新居民子女学校，预计将为一万余名新居民子女拍摄、冲印照片，附上祝福和感恩，把嘉兴“第二故乡”的情和爱传递到远在家乡的亲人。
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团市委举办“德艺双馨”艺术家与大学生面对面活动：10月12日下午，“德艺双馨”艺术家与大学生面对面活动在浙江传媒学院桐乡校区行政楼报告厅举行。国家一级编剧王丽萍、八一电影制片厂导演李三林和天津电视台国际频道总监李家森等三位“德艺双馨”艺术家以访谈形式和600余名大学生进行了互动交流。

团市委深入开展关于党的群众路线教育实践调研活动：10月中旬，团市委按照市委开展党的群众路线教育同步学习、同步整改、同步督查工作要求和省委“六项集中行动”的要求，依托蹲点调研、个别访谈、问卷调查、网上调查等多种调研形式深入开展关于党的群众路线教育实践调研活动。
“以鱼洁水----保护母亲河志愿服务行动”走进留学生： 10月16日下午，“以鱼洁水----保护母亲河志愿服务行动”主办单位组织10余名环保志愿者走进嘉兴学院，与学院内20余名韩国留学生和心绿环保协会的大学生共同交流两国环保理念。
团市委机关学习传达党的十八届三中全会精神：11月20日，团市委机关传达党的十八届三中全会精神，全体干部认真学习了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》和习近平总书记关于《决定》的说明精神，并结合我市共青团工作实际，对《决定》的相关内容进行了重点解读。
团省委书记周艳一行到嘉兴调研：10月31日，团省委书记周艳一行赴秀洲区、嘉善县看望了“菲特”台风期间受灾的农村创业青年和参加抗台救灾工作的青年志愿者，并赴省级“双网互动”工作试点平湖市专题调研了团建工作。
团市委部署开展对2013年度各县（市、区）团委及市属团工作考核调研：12月中旬，团市委抽调各部室人员组成考核组，部署开展2013年度各县（市、区）团委及市属团工作考核调研工作。

团市委、市志愿者协会开展星级志愿者服务站评选工作：12月4日，团市委、市志愿者协会召开2013年度星级志愿者服务站考评会，对全市五星级志愿者服务申报单位进行现场评审，并对四星级、三星级志愿者服务站申报材料进行评审。
团市委、市教育局联合举行2013年全市十八岁成人仪式： 12月9日，由团市委、市教育局主办的2013年嘉兴市十八岁成人仪式在嘉兴秀州中学隆重举行。来自市属12所学校包括秀州中学新疆内高班学生在内的700余名青年学子参加了宣誓仪式。
市少工委举行第三期少先队中队活动公开课观摩活动：12月4日，嘉兴市第三期少先队中队活动公开课观摩活动在嘉兴市阳光小学举行。各县（市、区）少先队总辅导员、少先队活动教研员，各县（市、区）大中队辅导员220余人参加了本次活动。
上海嘉兴青联开展走进“嘉”乡活动：12月7日，上海嘉兴青年联合会组织开展了走进“嘉”乡活动，来自青联各界别组近30名委员参加了此次活动。市人大常委会副主任、市总工会主席邵建华接见了参与此次活动的委员。
杭州都市圈青年人才联盟嘉兴行活动顺利举办：10月30日，杭州都市圈文创青年人才联盟嘉兴行活动在嘉兴顺利举办。来自杭湖嘉绍四地近40名文创青年齐聚一堂，介绍各地文创园区特色，共同探讨文创企业发展现状，增进四地在文创产业发展方面的共识。
牡丹江团市委来我市考察交流： 11月26日，黑龙江省牡丹江团市委书记郝庆多一行到嘉兴考察学习，双方就两地共青团工作，特别是青年创业工作进行了充分交流并签署了两地青联友好协议。
团中央权益部调研嘉兴市重点青少年群体服务管理和预防犯罪工作：12月9日—10日，团中央权益部维权处副处长冉云梅、维权处副处长王飞在团省委权益部长陈玉锋的陪同下赴秀洲区、桐乡市调研重点青少年群体服务管理和预防犯罪工作，并对此项工作予以充分肯定。
浙江省团校来禾开展校地合作方案可行性调研：12月10—11日，浙江省团校校长俞中一行来我市调研，并与团干部、青少年工作者进行座谈，就社会组织孵化、团青干部教育提升、促进青年创业、深化校外教育中心建设等进行深入沟通交流。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	      市级机关各部门、市直属各单位
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