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【团内要闻】
※团市委举行全市青春助力“五水共治”行动推进会暨“共青示范河”创建启动仪式
※团市委扎实开展第二批党的群众路线教育实践活动
【团内简讯】
※市青年企业家协会举行“走进上海”学习考察活动
※嘉兴市举行“三·五”志愿者统一大行动
※嘉兴市召开志愿服务工作座谈会
※团市委举行2014年全市共青团系统信息员培训班
※团市委开展“清三河”团员青年统一大行动
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团市委举行全市青春助力“五水共治”行动推进会暨“共青示范河”创建启动仪式
汇家乡水，聚青春力。3月21日上午，秀洲区新塍塘畔，随着各县（市、 区）团委书记和治水办主任将各地家乡水汇入象征嘉兴整体水域的玻璃器皿，全市青春助力“五水共治”行动推进会暨“共青示范河”创建正式启动，代表着全市共 青团组织吹响了“五水共治”的青春集结号。市委副书记胡海峰出席活动并作重要讲话，市政府副市长祝亚伟出席并为市“五水共治”青年志愿者服务总团授旗。活动由市政府副秘书长、市治水办主任施震东主持。
胡海峰副书记在讲话中强调，抓“五水共治”就是抓城市品味，抓“五水共治”就是抓民生改善，抓“五水共治”就是抓经济转型，抓“五水共治”就是抓改革创新，抓好“五水共治”，既是对嘉兴未来的发展负责，也是对子孙后代的生存环境负责，他指出，青春治水是团组织紧扣中心，服务大局的有力举措，“五水共治” 是全市广大团员青年施展才华的大舞台，也是大家建功立业的“第一线”。他希望全市广大团员青年争当“五水共治”的传播者和倡导者，勇做“五水共治”的参与者和践行者，积极行动起来，凝聚青春力量、投身治水实践，以实际行助力市委、市政府坚决打好“五水共治”这场硬仗。
团市委书记朱永领介绍了青春助力“五水共治”行动有关情况并向全市团员青年发出倡议，号召广大团员青年充分发扬三过家门而不入的奉献精神、不积跬步不成江海的踏实作风，共同努力，营造一个“水更清、岸更绿、景更美、人更好，生活更加健康”的美丽嘉兴。
活动现场还进行了县（市、区）“五水共治”青年志愿者各服务总队授旗仪式和“共青团治水护水段长”授牌仪式，“段长”代表作了表态发言。

团市委扎实开展第二批党的群众路线教育实践活动
第二批党的群众路线教育实践活动开展以来，团市委积极响应市委号召，于2月21日召开党的群众路线教育实践活动动员部署会，严格按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，对教育实践活动进行周密部署并作明确要求，认真扎实开展了学习教育和听取意见等工作。以“为民务实清廉”为主题，精心组织学习、广泛征求意见、悉心谋划工作，以实际行动践行党的群众路线。一是注重时效性，及时组织各类学习。会议集中学，自三月上旬开始，启动教育实践活动系列主题学习，陆续开展了四次专题学习。机关及下属单位全体党员干部集中深入学习了群众路线教育重要文献，开展“反对四风”专题讨论会，邀请市委党校、市中级人民法院相关专家讲授专题党课和廉政报告；干部主动学，编印和购置下发相关重要文献共计7本，要求机关干部坚持每日学习1小时，并撰写学习心得；主题活动学，部署开展“共青团联系服务基层青年月”和“走群众路线 做青年之友”演讲比赛等主题活动，着力解决团员青年反映强烈的突出问题，提高做好新形势下青年群众工作的能力；网上专栏学，在“南湖青少年”网站上开通党的群众路线教育实践活动专栏，上传文件精神、活动动态等7条。二是渠道多样化，广泛征求多方意见。书面征集，向基层团组织和团员青年、服务对象、两代表一委员、市级有关部门等层面发放征求意见函（表）220余份，目前已征集各类意见建议21条；开通热线，在12355青少年服务台开通作风建设热线电话，在官方网站开通意见征求“在线留言”系统，以便更直接的听取青年群众意见。广开言路，召开各类座谈会，征求镇（街道）、村（社区）、企业团干部代表，青联委员、创业青年、学生、青年职工、青年农民、大学生村官等人群的意见建议，目前已召开各类座谈会11次。三是确保针对性，悉心服务青年群众。注重学习与实践统筹兼顾，防止“两层皮”。团市委通过悉心谋划，使学习成果更好的体现在服务青年群众中。围绕服务基层青年群众，扎实开展“三进三服务”走访，总结梳理基层青年普遍性需求，着力解决220余个基层青年所关切的问题, 组织团员青年开展困难青年学生家庭走访慰问活动；围绕服务困难青少年，开展拾星者青少年社工事务所贫困青少年服务项目，以“爱心助学基金”、“新居民子女专项基金”等为依托，全方位帮扶困难青少年；围绕服务青年企业家、青联委员，开设“嘉兴青年大讲堂”，举办“中国经济升级版——路径、方法和团队”等专题讲座3期，走进上海举办两地青年企业家联谊会。
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市青年企业家协会举行“走进上海”学习考察活动：2月28日，市青企协举行“走进上海”学习考察活动，组织青年企业家会员参观了上海自由贸易试验区、复星集团、优太新能源集团等知名园区和企业，随后举行协会一届三次理事（扩大）会议，会上，团市委、市青企协和市政府驻京联络处签订了三方合作框架协议。
嘉兴市举行“三·五”志愿者统一大行动：“三·五”前后，团市委、市志愿者协会联合市文明办开展志愿者统一大行动，集中开展了广场便民利民集中志愿服务、“五水共治”志愿者行动、“文明出行 我在行动”志愿服务、新居民子女爱心健康体检、义务献血等一系列志愿服务行动，累计300余名志愿者参与活动。
嘉兴市召开志愿服务工作座谈会：3月5日， 团市委、市志愿者协会联合市文明办召开志愿服务工作座谈会。来自市本级相关各志愿服务组织、团队和个人在座谈会上汇报工作成效，交流心得体会，总结不足之处，提出意见建议，共同探讨嘉兴志愿服务工作的未来发展方向。

团市委举行2014年全市共青团系统信息员培训班：3月20日，团市委举行全市共青团系统信息员培训班。团省委办公室副调研员王炜和复旦大学国际公共关系研究中心副主任孙祥飞博士到会授课。来自各县（市、区）团委及市属单位团组织信息工作负责人和信息员共100余人参加培训。
团市委开展“清三河”团员青年统一大行动：3月21日，团市委在秀洲区新塍塘沿岸组织开展“清三河”团员青年统一大行动，来自各市属团组织、秀洲区团员青年代表200余人开展了河岸垃圾清理行动、沿河清洁行动和保护母亲河植树行动。
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