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共青团嘉兴市委主办             二〇一四年五月十八日

【团内要闻】
※团市委举行纪念五四运动95周年暨“我的中国梦——奋斗的青春最美丽”
首场故事分享会
※嘉兴市青年联合会召开第六届委员会第一次全体会议
【团内简讯】
※团市委召开党的群众路线教育实践活动专题领学会议
※团市委举行第十届“嘉兴市十大杰出青年”颁奖仪式 
※河南省济源团市委一行来禾交流访问
※"12355轻松备考”首场心理讲座顺利举行
※团市委举办“禾城佳缘”青年交友联谊活动
※全市志愿服务工作会议暨市志愿者协会二届四次理事会召开
※2014年全市少先队辅导员培训班顺利开班
※嘉兴市“少年军校”现场观摩活动暨嘉兴市首届“少年军校”论坛顺利举行
	团内要闻


团市委举行纪念五四运动95周年暨“我的中国梦——奋斗的青春最美丽”首场故事分享会

4月30日下午，团市委在市青少年宫举行纪念五四运动95周年暨“我的中国梦——奋斗的青春最美丽”首场故事分享会。市委常委、宣传部长陈越强出席活动并致五四寄语。市属各单位团组织负责人、各界青年代表共200余人参与本次活动。

市委常委、宣传部部长陈越强首先代表市委、市人大、市政府、市政协向全市青年致以节日的问候。并指出，当前，我市正处在全面深化改革的开局之年，也是“干好一三五、实现四翻番”承上启下之年。实现中国梦的嘉兴篇章，既需要全市上下同心同德、奋发进取，也需要广大青年竞展风采、建功立业。会上，陈部长还对全市青年提出三点希望，一是希望全市青年坚守信仰，以胸怀理想的坚定志气成就梦想;二是希望全市青年奋发进取，以改革创新的蓬勃锐气成就梦想;三是希望全市青年砥砺品格，以引领新风的浩然正气成就梦想。

团市委书记朱永领在仪式上进行致辞，并对纪念五四运动95周年系列活动进行介绍。
故事分享会现场，浙江青年五四奖章获得者杨珍、陈晓鹏和省杰出志愿者梁栩晔等三位嘉宾，围绕他们的人生经历、人生信念、青春梦想进行了现场访谈活动。

嘉兴市青年联合会召开第六届委员会
第一全体会议
5月4日上午，嘉兴市青年联合会第六届委员会第一次全体会议在嘉兴富悦大酒店隆重开幕，152名市青联委员出席会议。市委副书记胡海峰，市人大常委会副主任沈利农，市政府副市长祝亚伟，市政协副主席李水根，市委统战部常务副部长张颖杰、市委宣传部副部长王登峰等应邀出席大会。

      在开幕式上，市委副书记胡海峰作了重要讲话。他代表市委、市人大、市政协、市政协向大会的召开表示热烈的祝贺，向出席会议的全体市青联委员、向全市各族各界青年致以亲切的问候和良好的祝愿。胡海峰同志充分肯定了五年来嘉兴市青联的工作，并对全市广大青年提出了三点希望：一是希望广大青年争当信念坚定的有志青年；二是希望广大青年争当务实创新的有为青年；三是希望广大青年争当崇德向善的有德青年。同时，他希望各级青联组织要团结凝聚青年、竭诚服务青年、加强合作交流、强化自身建设，使青联成为联系青年的牢固纽带、服务青年的温暖集体、引领青年的良师益友；青联委员要以更高的标准严格要求自己，经受住政治、事业、名利和生活特别是挫折等各方面的考验，在理想信念、职业道德、个人操守等方面积极影响青年，切实发挥示范头戴作用。
团市委书记朱永领代表共青团嘉兴市委员会向大会致词。团市委副书记顾秋莉受五届青联常委会的委托，向大会作了题为《汇聚青春力量 担负时代使命 为共同谱写美好中国梦的嘉兴篇章而努力奋斗》的工作报告。会议选举顾秋莉同志为新一届委员会主席，邹格兵等4名同志为副主席，万宏焘等19人为常委，并确定了新一届委员会工作努力方向和奋斗目标。
全会期间，组织开展了青联委员认领微心愿活动，还表彰了第十届“嘉兴市十大杰出青年”，并举行了嘉兴市青年创业就业促进中心揭牌仪式，同时组织全体委员实地参观考察了青年创业就业促进中心。

	团内简讯


团市委召开党的群众路线教育实践活动专题领学会议：3月26日，团市委召开党的群众路线教育实践活动专题学习会，市委教育实践活动第二督导组应邀参会，团市委书记朱永领，团市委副书记顾秋莉、仲建锋分别作专题领学，并结合学习情况，谈了心得体会。
团市委举行第十届“嘉兴市十大杰出青年”颁奖仪式： 5月4日，第十届“嘉兴市十大杰出青年”颁奖仪式在嘉兴富悦大酒店举行，市委副书记胡海峰、市人大常委会副主任沈利农、市政府副市长祝亚伟、市政协副主席李水根等领导参加了颁奖仪式，并与十杰青年进行了近距离的交流。 
河南省济源团市委一行来禾交流访问：4月16日，河南省济源团市委书记宋爱华一行来我市考察，先后到市96345社区服务求助中心、南湖区大桥镇、市青少年宫进行考察交流，并与嘉兴团市委进行了座谈交流，双方就两地共青团工作，特别是志愿服务和青春党建方面的工作进行了充分交流。
团市委举办“禾城佳缘”青年交友联谊活动：5月18日，团市委联合四川驻嘉团工委、嘉兴市四川商会在湘家荡景区联合举办 “禾城佳缘”青年交友联谊活动。活动吸引了近300名单身男女前来参加，进一步丰富单身青年业余文化生活，拓宽青年沟通交流渠道。
全市志愿服务工作会议暨市志愿者协会二届四次理事会召开： 3月25日上午，团市委、市志愿者协会联合市文明办在市行政中心多功能厅召开全市志愿服务工作会议暨市志愿者协会二届四次理事会。县（市、区）文明办、团委、志愿者协会负责人，市志愿者协会理事以及2013年度志愿服务工作先进集体和个人代表，共100余人参加了此次会议。市委常委、宣传部长陈越强会上作重要讲话。
"12355轻松备考”首场心理讲座顺利举行：5月16日下午，嘉兴市12355青少年服务台邀请了国家二级心理咨询师钟佳君老师为高照中学150多名初三考生开展了一场“12355轻松备考”主题心理讲座，帮助初三的考生们以更好的状态应考，缓解他们紧张和焦虑的情绪。
2014年全市少先队辅导员培训班顺利开班： 4月1日，全市少先队辅导员培训班在市少先队辅导员培训中心顺利开班。培训班课程以理论讲授、研讨交流、蹲点调研等多种形式进行，来自全市各中小学的53名大队辅导员参加培训。
嘉兴市“少年军校”现场观摩活动暨嘉兴市首届“少年军校”论坛顺利举行： 4月24日，团市委联合市教育局、市国教办、市少工委在桐乡市濮院小学举行嘉兴市“少年军校”现场观摩活动暨嘉兴市首届“少年军校”论坛，嘉兴市首批“少年军校”示范学校的代表参加了活动。
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