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共青团嘉兴市委主办                二〇一四年七月一日

【团内要闻】
※团中央书记处第一书记秦宜智来禾调研
※嘉兴市学生联合会成立大会隆重召开
【团内简讯】
※嘉兴市青年才艺星大赛精彩落幕
※嘉兴市第二十届少儿故事大王比赛顺利落下帷幕
※嘉兴市隆重举行纪念建党93周年成人礼活动
※嘉兴市为志愿者撑起“保护伞” 

※嘉兴市青联召开六届一次常委会议
※湖州市农村青年致富带头人协会来禾交流考察
	团内要闻


团中央书记处第一书记秦宜智来禾调研
5月20日至21日，团中央书记处第一书记秦宜智来禾实地考察了部分网络媒体、青年社会组织培育基地，并主持召开座谈会，就加强青年网络引导服务工作展开调研。他强调，要牢牢把握网络引导面临的新形势、新任务，始终坚持弘扬主旋律、传递正能量，不断加强青年网络引导服务工作，通过网上网下互动，让社会主义核心价值观在青年中扎根。陪同调研的有团中央办公厅主任鲁亚、团中央宣传部副部长陈章乐及团省委书记周艳、团省委副书记苗伟伦等领导。市领导鲁俊、肖培生、胡海峰等陪同调研或出席相关活动。
秦宜智书记首先来到本地社会化网站嘉兴第九区，作为嘉兴三大民间主流网站之一，该网站秉承“网络生活，真实嘉兴”的理念，致力于打造一个开放、真实、随时更新的城市互动媒体，积极开展与嘉兴地区各类品牌商户建立深度资源合作，承担起爱心公益的社会责任。目前该网站已成功组织了50多场公益活动，发挥了网络媒体的正面引导作用。秦宜智实地考察了嘉兴第九区的办公场所、网警互动平台，听取了网站关于创意网格、网络舆情引导工作的情况汇报。在与团组织负责人的交流中，秦宜智就“网站注册人数”、“网格划分及运行机制”、“党委政府工作支持方式”等关心的问题进行了细致的询问。在听取网站通过多种形式的舆论引导，回应百姓关切，推动市委、市政府中心工作，同时通过网上发动，利用网下网格组织一系列公益活动等经验介绍后，秦宜智对网站工作表示赞赏。他说，“网络干净不干净，我们都肩负着重要的责任。你们在弘扬主旋律、传递正能量中做了很多务实、积极的工作，取得了很好的效果。相信继续坚持这样的办网理念，网站事业一定会不断发展壮大。”
秦宜智书记还前往平湖市青年社会组织培育园开展实地考察，详细了解办园模式、作用发挥。实地考察结束后，秦宜智主持召开座谈会，与地方党政领导、基层团组织负责人、团员青年代表、公益人士代表等，围绕加强青年网络引导服务工作进行了深入交流，对嘉兴实践中的经验做法给予肯定，并对下一步工作提出要求。他强调，当前，互联网已经深刻影响着广大青少年的学习、生活、工作、交友等各个方面，青少年几乎所有的活动也与互联网密切相关。他希望通过各方共同努力，广大青年的热情参与，使网络干净起来、晴朗起来，真正让网络成为青少年的精神家园，让社会主义核心价值观在青年中扎根。

嘉兴市学生联合会成立大会隆重召开
6月13日，嘉兴市学生联合会成立大会在嘉兴学院隆重召开，来自全市大中专学校的87名学生代表参加了大会。市委副书记胡海峰，市人大常委会副主任邵建华，市政府副市长祝亚伟，市政协副主席李跃，省学联执行主席施少东，嘉兴学院党委副书记史永安，团市委书记朱永领，市教育局副局长王幸平、朱军一等出席相关会议。团市委副书记顾秋莉主持开幕式。

会议通过了《嘉兴市学生联合会章程》，选举产生了嘉兴市学生联合会第一届委员会主席团体和委员团体以及第一届委员会主席团主席、常务副主席、副主席等。

市委副书记胡海峰代表市委、市人大、市政府、市政协向大会的召开表示热烈祝贺。他指出，嘉兴市学生联合会的成立是全市广大青年学生政治生活中的一件大事，对于进一步团结和动员广大青年学生积极投身嘉兴的建设和发展具有十分重要的意义。他强调，当前嘉兴正处于加快推进“三城一市”和“两富”现代化建设的关键时期，希望广大青年学生立志、勤学、修德、明辨、笃行，争做信念坚定、学有所长、修身立德、慎思明理、求真务实的“五好”青年。全市各级党组织要进一步加强对青年和青年工作的领导，保证学联组织正确的发展方向，要把学联组织作为新形势下开展党的群众工作的重要载体，把广大青年学生紧密团结在党的周围；教育行政主管部门要充分认识做好新形势下青年学生工作的重要性和紧迫性，既要真情关爱，又要严格要求，努力为青年学生成长成才创造一个良好的社会环境；各级共青团组织要认真履行党赋予的职责，加强对学联和学生会工作的指导，支持他们依照法律和章程独立自主地开展工作；全市广大青年学生要振奋精神、锐意进取、开创未来，努力为谱写美好中国梦的嘉兴篇章贡献青春、智慧和力量。

成立大会期间，还通过微信组织开展了“核心价值观，你知道多少”微信知识竞赛，并发出《网聚青春正能量，共同构建清朗网络空间》倡议书，倡导文明风尚，弘扬社会主义核心价值观。

	团内简讯


嘉兴市青年才艺星大赛精彩落幕： 5月25日，由团市委主办，市青少年宫、市音协承办的嘉兴市青年才艺星大赛决赛暨颁奖典礼在市青少年宫小红帆剧场顺利举行。 本次大赛针对在嘉兴工作或求学的14-35周岁青年，分为舞蹈组、演唱组、语言组、综艺组4个组别，自正式启动以来，受到了社会各界的高度关注，共200组、500余人报名参赛。
嘉兴市第二十届少儿故事大王比赛顺利落下帷幕：6月22日，嘉兴市第二十届少儿故事大王比赛总决赛级暨颁奖典礼顺利举行, 本次活动以“牵手生态环保  放飞七彩梦想”为主题，经过海选、复赛、半决赛、总决赛等层层选拔，历时3个月，共有来自全市4.5万余名少先队员参与。
嘉兴市隆重举行纪念建党93周年成人礼活动：7月1日，由市委组织部、团市委、市教育局、市关工委联合主办的纪念建党93周年成人礼活动在嘉兴南湖革命纪念馆举行，来自市属学校的120多名成人代表参加宣誓仪式，市关工委主任马健出席并作成人寄语。
嘉兴市为志愿者撑起“保护伞”： 6月20日，市志愿者协会与中国人寿保险股份有限公司嘉兴分公司举行嘉兴市志愿者意外伤害保险协议签约仪式，双方签署了《嘉兴市志愿者意外伤害保险协议》，为市本级志愿者参加志愿服务过程中发生意外伤害进行投保。

嘉兴市青联召开六届一次常委会议： 6月18日，市青联在海宁召开了六届一次常委会议，市青联主席、副主席、常委参加会议，会上审议通过了市青联委员参加青联活动、会议以及界别组活动、会议制度的若干规定及市青联委员走访制度等工作制度，商议通过了关于青联主席、常委、秘书长等分工情况，并就2014年青联工作安排进行深入讨论。

湖州市农村青年致富带头人协会来禾交流考察：6月24日，湖州市农村青年致富带头人协会一行来禾就农村青年创业工作进行交流考察，两地创业青年还进行了座谈交流，就有机食品、特色农业、旅游农业、网上营销、创新金融产品、创建孵化基地等项目进行深入探讨。
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