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【团内要闻】
※ 团市委召开“三严三实”专题教育第二专题学习研讨会 

※ 嘉兴市成立台湾青年创业中心
【团内简讯】
※ 团市委联合北京大学创业训练营成功举办“青年创业沙龙” 

※ 团中央“走进青年、转变作风、改进工作”大宣传大调研活动宣讲会走进嘉兴 

※ 团市委举办2015年度全市基层团干部培训班 
※ 团市委举办嘉兴市“青年电商培育工程”示范培训班 

※ 团市委举行2015年度全市共青团系统信息和调研工作培训班 

※“青创中心•众创空间”获得嘉兴市首批众创空间授牌

※ 团市委直属机关党总支走进农科院学习“南繁精神”

※ 嘉兴市举行第八期少先队中队活动公开课观摩活动 
※ 嘉兴市召开少先队活动课程现场推进会

※ 嘉兴市举办少先队活动说课大赛

	团内要闻


团市委召开理论中心组学习会暨“三严三实”专题教育第二专题学习研讨会

9月25日，团市委召开“三严三实”专题教育第二专题学习研讨会。会议围绕“树立正确成长观、坚定信念跟党走”这个主题进行学习研讨。团市委党组成员及机关中层以上干部参加会议。

当天上午，理论中心组成员来到嘉兴南湖狮子汇渡口，瞻仰中共“一大”代表铜雕塑，然后沿着“一大”代表足迹乘船在湖面上瞻仰了红船。大家追寻革命先辈足迹，重温党的辉煌历程，缅怀革命先烈的丰功伟绩。随后，党员干部们参观了南湖革命纪念馆，聆听了当年中共“一大”会议从上海秘密转移到嘉兴南湖红船上召开的史实介绍，参观了各类珍贵的革命史料，并全面学习领会了党章。最后，在党员宣誓墙前重温入党誓词，让思想和灵魂接受了一次特殊的洗礼。整个教学活动中，大家边学边思，同时对照自己的言行作对比、找差距、查不足，自觉把学习党史、团史与践行“三严三实”紧密结合起来，教育引导党员干部在认真学习革命先辈崇高风范的过程中提升理论修养、增强党性原则、严守政治规矩。理论中心组成员还认真聆听了嘉兴教育学院副院长张志松教授的专题党课《一大代表的人生轨迹及其理想》。

下午，召开集中研讨学习会。会上，与会人员集中学习了人民日报《不贪不占，岂能也不干》《要调心态，更要在状态》《千难万难，畏难才真难》三篇评论员文章和《推进领导干部能上能下若干规定 （试行）》等文件精神。全体成员结合各自思想工作实际，围绕主题、联系反面典型，作了交流研讨发言。朱永领在会议小结时指出，通过一天的学习，进一步理解中国共产党执政是历史的选择、是人民的选择、是时代发展的选择，也明白了中国共产党始终体现的宽容境界和始终代表着第三世界国家利益的执政理念，从而深刻领会中国共产党的辉煌成就是一种必然，大家理应有信心实现两个“百年”的奋斗目标。他要求，通过“三严三实”教育，党员干部和团干部要做到“四个表率”，一是做忠诚敏锐的表率，二是做干事创业的表率，三是做作风踏实的表率，四是做廉洁自律的表率。
嘉兴市成立台湾青年创业中心
      10月26日，嘉兴市台湾青年创业中心正式成立。市政协副主席马邦伟、团市委书记朱永领出席成立仪式并讲话，同时出席的还有团市委副书记于会游、市青年创业就业促进中心主任周斌、市青年企业家协会代表、市台协青年联谊会代表、各县（市、区）台办负责人和青年台商朋友。
    成立仪式上，马邦伟为台湾青年创业中心揭幕授牌，于会游和市台办副主任姜培洪接牌。市青企协会长、浙江华之毅时尚集团总裁张华明，市青企协副会长、生迪光电科技股份有限公司董事长沈锦祥，市青企协副会长、海宁慕容集团有限公司董事长邹格兵受聘担任台湾青年创业中心导师。阿里巴巴商学院副教授，浙江省现代电子商务研究院执行院长裘涵博士为全市台湾青年代表作“‘互联网＋’思维”辅导讲座，助推台商转型升级。
市政协副主席马邦伟代表市政协发表讲话。他说，嘉兴市台湾青年创业中心成立对激发台湾青年创业嘉兴，吸引更多的台湾青年到嘉兴投资创业，扩大我市与台湾青年交流交往等具有重要意义。嘉兴市台湾青年创业中心建立后，将依托嘉兴市青年创业就业促进中心，开展一系列台湾青年创业辅导、孵化帮扶工作，为台湾青年在嘉兴创业就业提供服务窗口，也为嘉兴和台湾两地互动合作，特别是促进青年之间的交流搭建了沟通平台。
团市委书记朱永领对嘉兴市台湾青年创业中心的成立表示祝贺，并表示台湾青年创业中心将围绕台湾青年创业过程中的普遍性需求将为为他们提供优惠政策和便利服务。
	团内简讯


团市委联合北京大学创业训练营成功举办“青年创业沙龙”:9月8日下午，由团市委和北京大学创业训练营主办，嘉兴市青年创业就业促进中心承办的“青年创业沙龙”在市行政中心视频会议室举行。本次沙龙活动采取视频直播方式，讲座邀请到了新东方集团董事长俞敏洪；北大教授、著名经济学家张维迎，围绕“创业家精神”和“企业家精神与中国之未来”两个主题展开分享交流。
团中央“走进青年、转变作风、改进工作”大宣传大调研活动宣讲会走进嘉兴: 9月18日上午,团中央“走进青年、转变作风、改进工作”大宣传大调研活动宣讲会在嘉兴市行政中心6号楼中型会议室举行。会上，团中央统战部社团工作处处长张博豪就中央党的群团工作会议精神、团十七届四中全会精神特别是团中央关于深化共青团改革方面的开展专题辅导。
团市委举办2015年度全市基层团干部培训班 :9月28日-29日，团市委在嘉兴教育学院举办了2015年度全市团干部培训班。培训班安排就团务基础知识、培养在互联网背景下的共青团工作思维进行了专题辅导，并赴宁波四明山革命根据地旧址进行革命历史教育。
团市委举办嘉兴市“青年电商培育工程”示范培训班 ：10月12日-16日，团市委联合市农办、嘉兴农民学院举办2015嘉兴市“青年电商培育工程”示范培训班。培训班邀请市商务局、嘉职院、知名企业的专家、教授、企业家就嘉兴市电商发展政策解读和思考、物流配送管理、电子商务实操等进行了专题辅导，并赴各地各地电商平台和企业进行考察。
团市委举行2015年度全市共青团系统信息和调研工作培训班:10月28日，团市委在同济大学浙江学院图书馆小报告厅举行2015年度全市共青团系统信息和调研工作培训班。培训期间，还开展了信息与调研工作专题沙龙。
“青创中心•众创空间”获得嘉兴市首批众创空间授牌：11月8日，在嘉兴市人民政府主办，市商务局、市科技局承办的2015嘉兴创新发展投资贸易洽谈会（嘉洽会）上，市委市政府为嘉兴市首批12家众创空间进行了授牌，嘉兴市青年创业就业促进中心创办运营的“青创中心·众创空间”名列其中。
团市委直属机关党总支走进农科院学习“南繁精神”:11月6日，结合“三严三实”教育活动，团市委直属机关党总支组织全体党员干部到市农科院学习“南繁精神”，并与农科院领导、青年科技工作者进行座谈。
嘉兴市举行第八期少先队中队活动公开课观摩活动：10月19日下午，嘉兴市第八期少先队中队活动公开课观摩活动在桐乡市振兴西路小学举行。本次活动以“解读新纲要”为主题，通过小队寻访、情景剧等形式，引导少先队员热爱人民军队、建设美丽家乡。
嘉兴市召开少先队活动课程现场推进会:11月3日，嘉兴市少先队活动课程现场推进会在平湖师范学校附属小学举行。会上，还成立了嘉兴市首批“星星火炬工作室”，观摩了平师附小“英雄中队”命名仪式、“爱心分享”义卖活动等，参观了地震科普馆、红领巾走廊等少先队有形化建设阵地。
嘉兴市举办少先队活动说课大赛:11月3日下午，2015年嘉兴市少先队活动说课大赛在平湖师范学校附属小学顺利举行。经县（市、区）选拔推荐的16位选手纷纷精彩亮相，结合《少先队活动课程指导纲要（试行）》的最新要求，选取省编《少先队活动》队员用书上册内容进行现场说课，充分展现了一线少先队辅导员的理念与风采。 
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	      市级机关各部门、市直属各单位
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