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【团内要闻】
· 市委副书记胡海峰寄语群团工作

【团内简讯】
※ 江苏省扬州团市委一行来禾考察学习 

※ 台州团市委一行来禾交流考察 
※ 团市委召开七届四次全委（扩大）会议 
※ 团市委开展走访调研青年创业工作 

※ 市志愿者服务春运“暖冬行动”正式启动 

※ 市队校举行第十期队干部培训班 
※ 市少工委召开六届二次全委（扩大）会议 

※ 市少工委成功举办第二届少先队论坛 

	团内要闻


市委副书记胡海峰寄语群团工作
 2月6日上午，全市群团工作会议在市行政中心多功能厅召开。中共嘉兴市委副书记胡海峰出席会议并作重要讲话。他充分肯定了2014年以来全市群团组织及所联系群众的辛勤工作和努力付出并提出了要求。
　　胡海峰强调，要认真学习贯彻中共中央《关于加强和改进党的群团工作的意见》，增强自信，保持定力，坚定不移地走中国特色社会主义群团发展道路。要适应新常态，团结和带领所联系群众围绕中心任务建功立业，围绕思想引领，引导所联系群众自觉培育和践行社会主义核心价值观；围绕服务大局，精准发力，定向给力，助力“两美”嘉兴建设、经济转型发展、法治嘉兴建设；围绕突出问题，完善维权体系和工作机制，重点帮助群众解决日常工作生活中最关心、最直接、最困难的实际问题。要扩大群团工作有效覆盖面，创新组织动员方式，推进组织网络和工作活动“双覆盖”，弛而不息改进作风，努力建好群众之家。

	团内简讯


江苏省扬州团市委一行来禾考察学习：1月11日，江苏省扬州团市委副书记张跃春一行先后来到市青年创业就业促进中心、市青少年宫考察学习，为今后在当地做好相关工作提供借鉴。 

台州团市委一行来禾交流考察：1月21日，台州团市委书记马骏、副书记卢小春一行先后来到市青年创业就业促进中心、嘉兴第九区论坛、南湖区大桥镇考察青年创业就业、双网互动、青春党建等工作。
团市委召开七届四次全委（扩大）会议：2月6日上午，团市委七届四次全委（扩大）会议在市行政中心中型会议室召开。七届团市委委员、候补委员，各县（市、区）团委书记、副书记，市属各单位团组织负责人，直属事业单位负责人参加了此次会议。
团市委开展走访调研青年创业工作:2月中旬，团市委书记朱永领一行对创业青年（大学生）进行了部分走访，针对青年（大学生）创业的实际情况以及未来的发展规划，进行了座谈交流。
市志愿者服务春运“暖冬行动”正式启动：2月3日上午，由团市委牵头，嘉兴车务段团委与嘉职院院团委“结对”开展的嘉兴市志愿者服务春运“暖冬行动”启动仪式在高铁南站顺利举行。春运志愿服务工作主要包括负责引导咨询、秩序维护、重点帮扶、便民利民和应急救援等志愿服务工作。
市队校举行第十期队干部培训班：2月5日至7日，嘉兴市队校在市青少年宫举办第十期培训班，并于7日下午举行结业典礼。本期培训班为期三天，来自市本级的40名少先队大、中队干部参训。

市少工委召开六届二次全委（扩大）会议： 2月11日下午，市少工委六届二次全委（扩大）会议在北师大南湖附校召开。市少工委委员，各县（市、区）团委、教育（文体）局分管领导、学少部长、少先队总辅导员、少先队活动教研员，嘉兴经济技术开发区（国际商务区）、嘉兴港区团工委、社发局相关负责人，学校校长、分管校长、骨干辅导员等150余人参加了会议。 

 市少工委举办第二届少先队论坛：2月11日下午，市第二届少先队论坛在北师大南湖附校举行。各县（市、区）团委、教育（文体）局分管领导、学少部长、少先队总辅导员、少先队活动课教研员，嘉兴经济技术开发区（国际商务区）、嘉兴港区团工委、社发局相关负责人，学校校长、分管校长、骨干辅导员等120余人参加了活动。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导
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