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【团内要闻】
※ 团中央书记处书记罗梅来禾调研 

※ 团市委举行“志愿我行 温暖你心”邻里守望志愿服务活动 

【团内简讯】
※ 团市委领导班子积极参与开展青年网络文明志愿行动
※ 嘉兴市区举行志愿者统一大行动  
※ 团市委举办市级“五水共治”青年林揭牌仪式 
※ 团市委开展“百团添万绿--保护母亲河”港区行植树活动
※ 团市委举办“书香换花香，绿意传情意”图书换绿植活动
※嘉兴市第二十一届少儿故事大王比赛正式启动

※  2015年全市少先队辅导员培训班顺利开班 

※ 市青联召开六届二次常委（扩大）会
※ 市青联召开秘书长、界别组组长会议
※ 市青企协举办二届二次会长办公会议 

※ 市青企协开展“走进嘉善”学习考察活动 

※ 市青企协组织青年企业家进校园分享互联网创业 
※ 2015年“流动青少年宫”暨快乐成长游戏嘉年华之旅正式起航
	团内要闻


团中央书记处书记罗梅来禾调研 

   4月22日至23日，团中央书记处书记、全国少工委主任罗梅来禾实地调研我市共青团双网互动工作和青少年综合服务平台建设情况，考察了市青少年宫和少先队队校，并主持召开双网互动工作专题座谈会。陪同调研的有团省委书记周艳、团省委副书记苗伟伦及团中央、团省委组织部、少年部的领导。市领导鲁俊、胡海峰、孙贤龙等陪同调研或出席相关活动。

    罗梅首先来到全省农村共青团双网互动工作示范点平湖市新仓镇，对平湖各级团组织以“双网互动”为统揽，在夯实基层基础、加强服务型团组织建设等方面所取得的成绩给予了高度肯定，并指出，要进一步以“双网互动”工作为重要抓手，着力推进区域化团建工作；进一步引导团员青年成为注册志愿者，展现团员先进性；进一步完善服务阵地，丰富服务项目，加强基层服务型团组织建设，不断提高团的吸引力和凝聚力，扩大团的工作有效覆盖面。

    随后，罗梅前往南湖区凤桥镇青少年综合服务站开展实地考察，详细了解服务站的工作模式、人员配备、作用发挥等情况。罗梅对凤桥镇青少年综合服务站的工作给予肯定，认为服务站充分利用永红社区文化礼堂、天香花苑鲜切花基地等阵地，有效拓展了青少年综合服务站凝聚青年的服务功能。罗梅鼓励服务站志愿者要在服务中心工作、服务他人中锻炼自己，快乐成长。她建议，青少年综合服务站要继续扩大平台，建立长效机制，让更多青少年受益。

    罗梅还参观了嘉兴市青少年宫，重点参观了位于宫内的少先队队校、小红帆剧场、禁毒教育馆、拾星者青少年社工事务所等功能性场馆，考察了嘉兴市级青少年综合服务平台建设情况。在听取青少年宫专题工作汇报后，罗梅对青少年宫的工作给予充分肯定，要求青少年宫今后进一步加强对特殊青少年群体的定向服务，更好结合红船精神来设计和开展公益活动。

    实地考察结束后，罗梅主持召开双网互动工作座谈会，与地方党政领导、基层团组织负责人、“两新”组织团组织负责人及网格长代表等，围绕双网互动工作在基层的实践与探索进行了深入交流，对嘉兴各级团组织在实践中的经验做法给予肯定，并对下一步工作提出要求。罗梅指出，实现共青团工作的有效覆盖，进一步增强共青团的影响力和凝聚力，是新形势下团建工作的两大重点，而“双网互动”工作正是对此很好的探索，它实现了组织工作的创新，构架了扁平化、立体式的组织体系，基层团组织要进一步深化“双网互动”工作。她建议，“双网互动”不要追求高大全、不需面面俱到，但其功能也不能太单一；要有组织化的动员部署，避免行政化，采取群众和社会化主导的工作方式，发挥枢纽、平台作用；要重视实体阵地的建设以及互联网载体在“双网互动”中的重要作用；要重视网格内服务平台的搭建和服务半径的有效覆盖，进一步深化“双网互动”工作，统筹推进团的基层组织建设和各项事业有序健康推进。市委常委、秘书长孙贤龙出席了座谈会并致辞。

团市委举行“志愿我行 温暖你心”邻里守望志愿服务活动 

今年3月5日是毛泽东同志等老一辈无产阶级革命家“向雷锋同志学习”题词发表52周年纪念日，恰逢中国传统节日元宵佳节。由团市委、市志愿者协会举办的“志愿我行 温暖你心”邻里守望志愿服务活动火热举行，来自市本级的优秀志愿者代表和团市委机关干部、社会招募的陪护志愿者等一起，陪同新居民子女、贫困家庭青少年及其家人、空巢老人、优秀环卫工人代表一起观看公益电影、吃热气腾腾的汤圆，共度学雷锋日和元宵佳节。

    活动前期，团市委联合社会微信公众号招募陪护志愿者，短短半个小时就有近20名志愿者报名参与。风雪和低温难挡志愿者们的热情，活动现场大家按照安排，有序地给特殊群体递3D眼镜、发饮用水、递汤圆，陪同他们一起观看热门影片、吃汤圆。
    “三五”期间，团市委、市志愿者协会还开展了市区志愿者统一大行动，举行市级“五水共治”青年林揭牌仪式，实施“百团添万绿——保护母亲河”植树系列活动、“书香换花香，绿意传情意”图书换绿植活动等，进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，为雷锋精神点赞，营造良好的社会氛围。
	团内简讯


团市委领导班子积极参与开展青年网络文明志愿行动:3月3日—5日，团市委通过腾讯、新浪官方微博、微信公众号等渠道, 发起“网络文明志愿宣言”话题，团市委书记朱永领对平湖团市委承办的“寻找身边的雷锋，送上点赞的鲜花”活动进行转发，团市委副书记仲建锋参加了青年网络文明志愿行动座谈会。
嘉兴市区举行志愿者统一大行动 :3月7日，团市委、市志愿者协会联合市文明办开展市区志愿者统一大行动，共计60余个便民服务项目参与了当天的统一行动，参与展示的还有部分社会公益组织项目，同时，团员青年们还通过集中参与无偿献血活动，表达对公益事业的支持。
团市委举办市级“五水共治”青年林揭牌仪式： 3月11日，团市委联合市绿委办、嘉通集团、市志愿者协会主办的嘉兴市级“五水共治”青年林揭牌仪式暨“百团添万绿—保护母亲河植树行动”首站活动在运河农场举行。团市委、市绿委办、嘉通集团领导共同为嘉兴市级“五水共治”青年林项目揭牌，并与市属团组织青年们一起参与植树。
团市委开展“百团添万绿--保护母亲河”港区行植树活动：3月14日，由团市委、市志愿者协会联合南湖晚报举行的“百团添万绿——保护母亲河”第二站植树活动启动，近百名市民志愿者通过微信、南湖晚报热线参与报名，共赴嘉兴港区公益林义务植树。
团市委举办“书香换花香，绿意传情意”图书换绿植活动：3月22日上午，团市委、市志愿者协会联合南湖晚报、嘉兴人论坛开展“书香换花香，绿意传情意”图书换绿植活动在南湖街道万洲社区居委会拉开了帷幕。活动募集到的图书将赠送给市本级新居民子女学校。
嘉兴市第二十一届少儿故事大王比赛正式启动：4月上旬，团市委、市教育局、市广电集团、市少工委联合举办的嘉兴市第二十一届少儿故事大王比赛正式启动，并于4月27日前完成校园海选工作。
2015年全市少先队辅导员培训班顺利开班：4月9日，全市少先队辅导员培训班在市少先队辅导员培训中心顺利开班。培训班课程以理论讲授、研讨交流、蹲点调研等多种形式进行，为学员们共同研究少先队工作提供了平台。
市青联召开六届二次常委（扩大）会议：4月2日下午，市青联六届二次常委（扩大）会议在海宁召开。本次会议讨论通过了关于市青联主席调整、市青联常委增选的提议以及市青联指定席位常委、委员卸职替补及增补名单等事项。
市青联召开秘书长、界别组组长会议：4月17日上午，市青联秘书长、界别组组长会议在嘉兴创新园发展有限公司召开。会上，秘书处通报了市青联六届二次常委（扩大）会议情况，各界别组组长汇报了2015年青联工作重点工作项目。

市青企协举办二届二次会长办公会议：3月23日下午，市青年企业家协会二届二次会长办公会议在浙江雅莹服装有限公司举行。会议审议通过了协会会长轮值制度和协会片组活动制度，并通过了协会2015年会长轮值安排方案。
市青企协开展“走进嘉善”学习考察活动：4月23日，市青企协组织开展“走进嘉善”活动。协会第二季度轮值会长、部分协会副会长、协会秘书长、会员企业家等一行22人先后走访嘉兴市宏宇新材料有限公司、浙江拳王宠物食品有限公司和歌斐颂巧克力小镇三家嘉善会员企业。
市青企协组织青年企业家进校园分享互联网创业：4月26日下午，市青企协副秘书长、嘉兴市金拓国际教育学校校长、青年创业导师扶添走进嘉兴学院，为570名大学生作“互联网创业”报告。
	2015年“流动青少年宫”暨快乐成长游戏嘉年华之旅正式起航：4月8日下午，由团市委、市教育局、市少工委主办，市青少年宫、等单位承办的“中国梦·少年梦”2015年流动青少年宫暨快乐成长游戏嘉年华活动启动仪式在南湖区新丰镇中心小学举行，十多个艺术体验类和阳光团队类游戏项目吸引了全校学生参与。


	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关
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