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【团内要闻】
※ 嘉兴市举行纪念“五四”运动96周年暨全市志愿服务工作会议 
※ 嘉兴市举行2015年“认星争优”美德少年表彰大会暨“童心向党”歌咏比赛
【团内简讯】
※ 团市委圆满完成嘉兴首届半程马拉松志愿服务工作 
※ 团市委举办“我们都是小蓝人”全国助残日大型公益活动 
※ “禾·青年说”分享汇首场活动顺利举行 
※ 团市委举办“书香换花香，绿意传情意”图书（书架）捐赠活动 
※ 团市委举行“以鱼洁水——保护母亲河志愿者行动” 
※ 团市委联合举行第二十一届少儿故事大王全市总决赛 
※ 团市委开展“轻松备考·12355与你同行”阳光行动 
※ 团市委举行2014年度市属未全行业青年文明号考核评审会 
※ 团市委召开未全行业2015年度省级青年文明号评审会
※ 市少工委承办2015年全国少先队工作者“教育转型视野下的少先队工作创新”专题研修班
※ 上海嘉兴青联举办文创交流活动 
※ 市青企协开展“走进海宁”活动
※ 团中央权益部来禾调研青少年社会工作 
※ 团市委召开直属机关党总支成立大会 
	团内要闻


嘉兴市举行纪念“五四”运动96周年暨全市志愿服务工作会议
   5月4日下午，我市召开了纪念“五四”运动96周年暨全市志愿服务工作会议，市领导胡海峰、陈越强出席会议。嘉兴市各界青年代表、市属各单位团组织负责人、新团员代表等共200余人参与本次活动。

    在纪念“五四”运动96周年会议上，新老团员宣读、重温了入团誓词，团员青年代表宣读了《团徽闪耀 志愿青春》青年志愿者倡议书。在随后召开的全市志愿服务工作会议上，一批优秀志愿服务工作先进集体和优秀志愿者、志愿服务先进工作者受到了表彰，会议还审议通过了《关于市志愿者协会理事会理事卸职增补的建议案》。

    市委副书记胡海峰代表市四套班子向受表彰的先进集体和个人表示祝贺，并向全市广大青年和青年工作者致以节日的问候和良好的祝愿。胡海峰充分肯定了我市志愿服务工作取得的成效，他指出，近年来，我市进一步打响了嘉兴志愿服务品牌，拓展了志愿服务活动领域，完善了志愿服务组织体系，我市志愿服务在继承中发展、在发展中创新，已经形成了良好的发展态势，为增进社会和谐作出了积极贡献。他强调，目前，我市志愿服务工作尚处于成长阶段，要全面推进网上网下志愿服务平台建设，不断拓展实体平台的功能，着重提升志愿服务活动实效，大力培育和弘扬全社会志愿服务精神，努力推进我市志愿服务工作制度化、常态化。他要求，要加强党政领导，完善文明办、共青团、志愿者协会牵头，各相关部门分工协作的志愿服务工作机制。各级党委政府要把志愿服务工作作为全国文明城市创建的重要内容，加强组织领导；各级志工委要强化统筹协调和监督检查，把党政各部门、社会各方面的力量调动起来，形成推动工作的强大合力；志愿者协会要发挥专业管理协调作用，志工委各成员单位要各负其责、加强协作，抓好工作落实。
嘉兴市举行2015年“认星争优”美德少年表彰大会暨“童心向党”歌咏比赛  
   5月28日下午，嘉兴市2015年“认星争优”美德少年表彰大会暨“童心向党”歌咏比赛在市青少年宫小红帆剧场隆重举行。团市委、市文明办、市教育局、市少工委等相关负责人，各县（市、区）受表彰的“美德少年”代表、辅导员代表以及参赛队员共700余人参加了会议。团市委书记朱永领、市文明办副主任施俊法等出席会议，并为受表彰的“美德少年”及歌咏比赛获奖单位颁奖。

    2015年“美德少年”评选活动，自4月中上旬正式启动以来，走近基层校园，走进少年儿童，在少先队员积极参与“美德小达人”争章实践活动的基础上，分中队推荐、校级推选、县级推选和市级评选四个步骤进行，在100名嘉兴市“美德少年”候选人中择优产生最终获奖者。今年，团市委、市文明办、市教育局和市少工委除联合开展“美德少年”寻找和评选活动外，还将在全市层面开展“美德少年小讲堂”、“美德少年展风采”、“为美德少年点赞”等学习宣传活动。通过“美德少年”典型选树，加强全市少年儿童社会主义核心价值观教育，着力引导广大少年儿童学做“最美嘉兴人”，涌现出了一个个感人至深的美德故事，已经成为我市中小学校中具有较大影响力和感染力的年度主题教育系列活动。

	团内简讯


团市委圆满完成嘉兴首届半程马拉松志愿服务工作：5月17日7时30分，嘉兴首届半程马拉松在市七一广场上正式开跑。为做好本次半程马拉松比赛的志愿者服务工作，团市委面向市本级四所高校共招募了1600多名志愿者，为赛事的成功举办保驾护航。

团市委举办“我们都是小蓝人”全国助残日大型公益活动：5月17日下午，由团市委、市残联、嘉广集团等联合主办，市青少年综合服务中心承办的“2015全国助残日大型公益活动”在旭辉广场举行，呼吁人们更多地关注、关爱自闭症儿童，拒绝冷漠、拒绝歧视。

“禾·青年说”分享汇首场活动顺利举行：5月28日下午，“禾·青年说”分享汇首场活动在嘉报集团会议室举行，邀请 4位嘉兴籍青年结合自身工作经历，就“互联网+”这一热点话题与广大青年进行了交流。
团市委举办“书香换花香，绿意传情意”图书（书架）捐赠活动：5月29日下午，由团市委、市直机关党组织第三片组、嘉兴人论坛联合举办的“书香换花香，绿意传情意”图书（架）捐赠仪式在南湖创业学校举行。该活动共为市本级四所新居民学校捐赠图书8000本，书架21个。
团市委举行“以鱼洁水——保护母亲河志愿者行动”：6月5日上午，团市委联合市海洋与渔业局、南湖晚报开展的第四季“以鱼洁水——保护母亲河志愿者行动”在南湖老渡口边正式拉开了帷幕。
团市委举行第二十一届少儿故事大王全市总决赛：6月7日晚上，团市委联合市教育局、市广电集团、市少工委在市青少年宫小红帆剧场举行嘉兴市第二十一届少儿双语故事大王（普通话类）全市总决赛暨颁奖典礼。至此，持续了2个多月的大赛圆满落幕。

团市委开展“轻松备考·12355与你同行”阳光行动：中高考来临之际，由团市委主办，12355青少年服务台承办的“轻松备考•12355与你同行”阳光行动在嘉兴一中实验学校、南溪中学、新丰中学等学校相继展开。
团市委举行2014年度市属未全行业青年文明号考核评审会：5月7日，2014年度市属未全行业青年文明号考核评审会在市青少年宫举行。来自市属各行业的36家争创集体参与了评审活动。

团市委召开未全行业2015年度省级青年文明号评审会：6月10日下午，嘉兴市未全行业2015年度省级青年文明号评审会在市青年创业就业促进中心会议室召开。来自各县（市、区）和市属单位的18家争创集体参与评审。

市少工委承办2015年全国少先队工作者“教育转型视野下的少先队工作创新”专题研修班：6月3日至7日，2015年全国少先队工作者 “教育转型视野下的少先队工作创新”专题研修班在嘉兴顺利开班，来自全国各地的354位优秀少先队工作者代表参加了此次培训班。

上海嘉兴青联举办文创交流活动：5月13日下午，上海嘉兴青年联合会在上海市浦东区上海海派连环画中心举办青联委员文创交流活动。青联委员们还就嘉沪两地文创产业发展以及对于两地文创产业如何深化合作等进行了座谈交流。

市青企协开展“走进海宁”活动：5月29日，市青企协组织开展“走进海宁”活动，团市委书记朱永领、青企协会长张华明及部分协会副会长等一行14人先后走访副会长单位宏达控股集团有限公司和慕容集团有限公司，并到海宁南关厢素食馆了解素食馆公益众筹运作情况 。
团中央权益部来禾调研青少年社会工作：5月18日，团中央权益部协调督导处副处长滕素芬、团省委权益部副部长储君捷来禾调研青少年社会工作.滕素芬一行实地考察了嘉兴市青鸟社工服务中心、嘉兴市拾星者青少年社工事务所，听取了两家单位的工作汇报，并进行座谈。 

团市委直属机关党总支成立大会顺利召开 ：5月27日，团市委直属机关党总支委员会成立大会在市青少年宫召开,团市委机关、市青少年党支部全体党员干部参加会议。会议选举产生了中共共青团嘉兴市委直属机关党总支部委员会第一届委员会。   
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	      市级机关各部门、市直属各单位
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