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【团内要闻】
※ 团市委召开“三严三实”专题教育第三专题学习研讨会  

※ 团市委举行嘉兴市"争做青年好网民 传递网络正能量"活动 

【团内简讯】
※ 团市委联合开展送图书进军营活动  

※ 团市委召开青少年综合服务平台建设工作现场推进会

※ 团市委举行嘉兴市纪念第30个“12•5”国际志愿者日暨市老年大学志愿者服务总队成立仪式 

· 团省委来禾开展“团干部如何健康成长”大讨论活动督导工作
※ 团市委联合举办全市志愿服务工作培训班
※ 市少工委举行全市少先队工作考评会
※ “青年创业大讲堂”暨北创营课程直播之餐饮大咖创业分享激情开讲 

※ 市青企协召开二届一次理事（扩大）会议 

※ 韩国江陵青年访问团来禾进行友好访问 

· 第四届中韩语言学习及文化交流活动顺利闭幕
	团内要闻


团市委召开“三严三实”专题教育第三专题学习研讨会 

   11月9日，团市委召开“三严三实”专题教育第三专题学习研讨会。会议围绕“谋事创业，真抓实干、狠抓落实，树立忠诚、干净、担当的新形象” 这一主题进行集中学习研讨。团市委全体党组成员出席会议并逐个作交流发言，机关中层以上干部参加会议。

    会议传达了习近平总书记在中共中央政治局第二十六次集体学习时的讲话精神及团中央省级团委班子学习班精神，集中学习了党中央十八届五中全会精神及市委书记鲁俊关于贯彻落实会议精神的相关指示。会议强调下一步要将上级会议精神“传达学习下基层，贯彻落实下基层，转变作风下基层，改革作风下基层”。

团市委党组成员结合各自思想工作实际，先后围绕主题、联系反面典型，先后作了研讨发言。团市委书记、党组书记朱永领在发言及小结讲话中强调，团市委“三严三实”专题教育活动要做到“规定动作到位、自选动作深入”，党员领导干部要以“三严三实”为标尺严格要求自己，全力以赴推动共青团事业进一步发展。
团市委举行嘉兴市"争做青年好网民 传递
网络正能量"活动
    11月13日下午，团市委举办了嘉兴市“争做青年好网民 传递网络正能量”活动，来自各县（市、区）团委书记、分管副书记、宣传部长、网络宣传志愿者以及市属各单位团组织负责人等100余人参加了活动。活动由团市委副书记俞奕凌主持。 

    会上，市网信办主任黄国强参加会议，并向与会的团干部介绍了嘉兴市的舆情情况，希望全市团干部多学习多思考、守纪律讲规矩、敢“亮剑”敢发声。活动还邀请了团中央宣传部新媒体处副处长、中国社科院国家与意识形态研究员闫光宇就当前新形势下共青团新媒体运用和如何正确面对和引导网络信息进行授课。闫处长通过列举大量网上不实新闻报道的案例，层层分析、剥茧抽丝、去伪存真，让广大团干部认识形形色色的网络世界，号召团干部和青年朋友积极参与到网上舆论生态建设中来，做“战士”，不做“绅士”，努力使网络空间清朗起来。

团市委朱永领书记传达了团中央读书班精神传达会暨团省委“三严三实”理论中心组（扩大）学习会精神，并为“青春南湖”全媒体中心成立揭牌。
	团内简讯


团市委联合开展送图书进军营活动 ：11月10日上午，团市委联合市委宣传部、市文明办走进东大营营房，向驻嘉某部队赠送了包括政治类、经济类、军事类、人文历史等图书共1300余册，为部队官兵送上精神大餐。

团市委召开青少年综合服务平台建设工作现场推进会:11月19日上午，团市委在南湖区召开全市青少年综合服务平台建设工作现场推进会，各县（市、区）团委汇报交流了各自工作进展情况、存在问题及意见建议。团市委副书记仲建锋参加会议并就下一步工作提出要求。

团市委举行嘉兴市纪念第30个“12·5”国际志愿者日暨市老年大学志愿者服务总队成立仪式:12月3日上午，团市委联合市委老干部局、市卫计委在嘉兴市第二医院举行嘉兴市纪念第30个“12·5”国际志愿者日暨市老年大学志愿者服务总队成立仪式。仪式上，领导为市老年大学志愿者服务总队授旗，并为嘉兴南站、嘉兴二院、孝慈爱老志愿服务工作站等授牌。

团省委来禾开展“团干部如何健康成长”大讨论活动督导工作：11月25日，团省委副书记朱斌来到团市委机关，对我市“团干部如何健康成长”大讨论活动开展情况进行督导。会上，团市委书记朱永领就嘉兴开展“团干部如何健康成长”大讨论活动情况进行了汇报。团市委联合举办全市志愿服务工作培训班 ：12月22日，嘉兴市志愿服务工作培训班在市委党校举行。中国志愿服务联合会副秘书长、上海市志愿服务公益基金会理事长、上海市志愿者协会副会长陈振民现场授课。“四个100”志愿服务宣传推选活动嘉兴“最美最佳”候选代表在培训班上作交流发言。

市少工委举行全市少先队工作考评会：12月30日，2015年度全市少先队工作考评会在云创空间举行。由团市委、市教育局、市少工委联合组成考评组，对各县（市、区）2015年度少先队工作进行综合考评。 
“青年创业大讲堂”暨北创营课程直播之餐饮大咖创业分享激情开讲：12月4日，由嘉兴市青年创业就业促进中心（以下简称青创中心）、嘉兴市青年企业家协会、北京大学创业训练营联合主办的“青年创业大讲堂”暨北创营课程直播之餐饮大咖创业分享在青创中心举行。

市青企协召开二届一次理事（扩大）会议：12月22日，市青年企业家协会二届一次理事（扩大）会议召开，回顾总结了换届以来的工作成果，研究部署了2016年的目标任务，对协会人员配置作递补、增补调整。

韩国江陵青年访问团来禾进行友好访问：12月10日至12日，韩国江陵青年访问团在会长金泰南带领下一行10人来嘉兴进行友好访问。访问团一行先后参观了海盐南北湖金九避难处、南湖新区、梅湾街金九避难处及韩国临时政府要员旧址等地，部分代表还与市农经局畜牧兽医局相关人员进行座谈。

第四届中韩语言学习及文化交流活动顺利闭幕：12月11日下午，为期两周第四届中韩语言学习及文化交流活动闭幕仪式在秀城实验教育集团吉水小学报告厅隆重举行。仪式上，嘉兴市青联主席仲建锋和韩国江陵市青联会长金泰南分别致辞，并为韩国小营员颁发了毕业证书及他们亲手制作的黑陶作品。
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