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【团内要闻】
· “百汇杯”嘉兴市青年创业大赛决赛圆满落幕

· 嘉兴市举行纪念中国少年先锋队建队67周年暨第四届少先队争章技能大赛

【团内简讯】
· 团市委举行“喜迎G20 共护母亲河”小甲鱼放养活动 

· 团市委召开遴选乡镇街道团委书记培养人选工作座谈会 

· 团市委举办2016年度全市团干部培训班 
· “禾风万里，伴你成长”系列活动之“懂一方文化”主题活动举行

· 团市委举办嘉兴市青年电子商务培训班 

· 嘉兴市“初中团队一体化”建设现场观摩展示活动顺利举行 

· 团市委召开传达学习贯彻党的十八届六中全会精神学习会  
· 团市委举办2016年嘉兴市青少年暑期社会实践表彰会暨成果分享会
· 浙江省"青年之声·亲青筹"平台推广嘉兴站活动成功举办 
· 市政协共青团、青联界别开展界别协商活动 

· 嘉兴市航天精神主题报告会顺利举行  

· 嘉兴市学联举办嘉兴青年学生“绿色长征”公益健走活动 

· 嘉兴市“万封家书传亲情”大型公益摄影活动再次起航

	团内要闻


“百汇杯”嘉兴市青年创业大赛决赛圆满落幕
   11月22日，历时3个月的“百汇杯”嘉兴市青年创业大赛决赛于在嘉善隆重举行。团市委书记朱永领、市委两新工委副书记俞惠明、市经信委副主任倪英等领导出席了决赛。
本次比赛自启动以来向全社会创业青年广发“英雄帖”，广大青年踊跃参与，共收到各类青年创业项目81个，内容涵盖电子商务、健康产业、生态环保、文化创意类、智能制造类等多个领域，覆盖嘉兴五县两区、各大高校、相关孵化平台、众创空间等市内青年创业集聚领域,同时还延伸至上海、杭州等周边城市以及中国美术学院等国内知名高校。在前期组织各领域专家评委书面评审后，共有 16个项目脱颖而出，入围决赛。
最终，多功能组合型材料的开发与产业化项目获得一等奖，发呗——发你所想、推你所爱和“爱找事”APP兼职平台2个项目获得二等奖， wuhu动画人空间—国内最大的动画人平台、美铸-高性能特种石墨碳化硅坩埚产业化和2微米光纤激光器等3个项目获得三等奖，其余9个项目分别获得优胜奖。
嘉兴市举行纪念中国少年先锋队建队67周年暨第四届少先队争章技能大赛
  10月9日，纪念中国少年先锋队建队67周年暨嘉兴市第三届少先队争章技能大赛在市青少年宫隆重举行。团市委书记朱永领，市教育局副局长、市少工委主任王幸平，市文明办副主任施俊法，团市委副书记、市少工委主任于会游出席颁奖典礼。

  本次少先队争章技能大赛分为少先队员组、少先队辅导员组和少先队员、辅导员联合展示组进行。少先队员组设社会考察章、科学创造章、美德故事章、快乐闲暇章等四个项目；少先队辅导员组设活动设计章、才艺特长章、星星火炬章、活动宣传章等四个项目；少先队员、辅导员联合展示组主要进行“传承垦荒精神”微队课展演。
  团市委书记朱永领出席颁奖典礼，并寄语全市少先队员和少先队辅导员。他希望广大少年儿童志存高远，成为信念坚定的新一代；要以德立身，成为品德高尚的新一代；要崇学向上，成为本领过硬的新一代；要强健体魄，成为身心健康的新一代。他要求，广大少先队辅导员要树立正确的成长观，争做“有德、有爱、有识、有为”的“四有”辅导员。

  颁奖典礼上，嘉兴市少先队活动资源平台正式启用，标志着嘉兴少先队活动课程进入了新的里程碑。

	团内简讯


团市委举行“喜迎G20 共护母亲河”小甲鱼放养活动:8月23日上午，“喜迎G20  共护母亲河”小甲鱼放养活动在南湖畔成功举行,共有来自全市的20组家庭代表参加活动。

团市委召开遴选乡镇街道团委书记培养人选工作座谈会: 9月12日下午，团市委召开遴选乡镇街道团委书记培养人选工作座谈会。参加座谈的十名培养人选代表结合工作实际踊跃发言，从接受团组织培养、参与共青团工作、开拓视野等方面积极探讨，反馈情况，并提出意见建议。

团市委举办2016年度全市团干部培训班:9月12日-13日，团市委在嘉兴市委党校举办了2016年度全市团干部培训班。此次培训班为期两天，邀请市委党校、省团校老师就学习习总书记系列讲话精神、共青团工作进行授课。
“禾风万里，伴你成长”系列活动之“懂一方文化”主题活动举行:9月24日，由团市委主办的“禾风万里，伴你成长”系列活动之“懂一方文化”主题活动举行。从嘉兴市书阁学校、油车港镇小学和团市委微信公众号“青春南湖”上招募的40多名新居民孩子，一起参观位于菱文化展示馆、农民画创作基地和五芳斋产业园粽艺文化长廊。

团市委举办嘉兴市青年电子商务培训班 :10月17日—21日，团市委联合市农办、嘉兴农民学院举办2016年嘉兴市青年电子商务培训班。本次培训班邀请了浙江大学、淘宝大学、嘉兴学院、嘉职院等高校专家进行授课，就农产品电子商务营销、视觉营销与店铺装修、创意农业等进行专题辅导。

嘉兴市“初中团队一体化”建设现场观摩展示活动顺利举行:10月18日，嘉兴市“初中团队一体化”建设现场观摩展示活动在秀洲现代实验学校举行。本次活动围绕“少先队的足迹之寻迹·建队·融合·展望”展开。在典型交流环节，秀洲现代实验学校濮焜铭校长就学校团队一体化建设进行了经验分享。
团市委召开传达学习贯彻党的十八届六中全会精神学习会:11月3日下午，团市委召开机关全体党员干部会议，传达学习党的十八届六中全会精神。会议首先传达学习了十八届六中全会公报原文。机关党员结合前期自学，从不同角度谈了自己的体会。 
团市委举办2016年嘉兴市青少年暑期社会实践表彰会暨成果分享会:11月10日下午，团市委在嘉兴南洋职业技术学院举行2016年嘉兴市青少年暑期社会实践表彰会暨成果分享会。会上表彰了嘉兴一中绿荫行动家教团队社会实践团队等38支全市大中小学校的实践团队为“2016年嘉兴市青少年暑期社会实践活动优秀团队”。

浙江省"青年之声·亲青筹"平台推广嘉兴站活动成功举办:8月12日上午，浙江省青年之声四大品牌系列推广宣传活动在嘉兴举行。本次在嘉兴推广的亲青筹是浙江省青年之声四大品牌活动之一，是浙江共青团专属的聚焦教育、医疗和扶贫助困等公益领域的互联网公益众筹平台。最终所有亲青筹项目金额均在当天完成众筹，共募集善款24万余元。
市政协共青团、青联界别开展界别协商活动:8月17日，市政协第九界别活动组（共青团、青联）在市青创中心举办界别协商活动，以“大众创业、万众创新”背景下青年就业创业为主题开展协商讨论。与会人员首先参观了青创中心的创业环境，了解入驻企业的基本情况，马邦伟副主席和委员们还与创业青年进行了交流。

嘉兴市航天精神主题报告会顺利举行 :9月24日，嘉兴市航天精神主题报告会在同济大学浙江学院图书馆举行。中国运载火箭技术研究院原党委副书记李光亚以“航天精神和航天事业发展”为主题，为嘉禾学子们带来了一场精彩生动的科普讲座。

嘉兴市学联举办嘉兴青年学生“绿色长征”公益健走活动:10月16日，由嘉兴市学生联合会组织开展的嘉兴市青年学生“绿色长征”公益健走活动在南湖革命纪念馆正式出发。嘉兴市四所高校共同参与此次活动,以特有的方式纪念红军长征胜利80周年，传承长征精神，引导广大青少年倡导绿色出行。

嘉兴市“万封家书传亲情”大型公益摄影活动再次起航:11月15日，在团市委的指导下，嘉兴市拾星者青少年社工事务所开展了第五届“万封家书传亲情”的活动。15日下午，作为今年活动的第一站，12名摄影志愿者和13名高校辅助志愿者前往秀洲区新光学校新塍校区和高照校区，为32个班级，共计1349名学生，进行了微笑照片拍摄。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	      市级机关各部门、市直属各单位
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