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【团内要闻】
· 团市委荣获第二届世界互联网大会（乌镇峰会）志愿服务先进集体 

· 团市委召开七届五次全委（扩大）会议
【团内简讯】
※  团市委正式启动志愿者服务春运“暖冬行动”
※  团市委领导走访青创中心入驻企业
※  团市委、市青企协举办2016年嘉兴市经济社会发展形势报告会
※  团市委举行市区志愿者统一大行动
※  “学雷锋公益成长计划”项目资助结果公布
※  市少工委举办2016年嘉兴市中小学生现场春联书写比赛
※  少先队嘉兴市队校第十二期培训班顺利举办
※  市少工委召开六届三次全委（扩大）会议
	团内要闻


团市委荣获第二届世界互联网大会（乌镇峰会）志愿服务先进集体
    团市委按照市委“当好东道主 守住主战场”的要求，与浙江团省委积极主动沟通，履行职责，全过程介入第二届世界互联网大会志愿服务工作,得到了国家网信办鲁炜主任、李强省长、葛慧君部长的充分肯定。在1月29日举行的第二届世界互联网大会总结表彰会议上，团市委荣获第二届世界互联网大会（乌镇峰会）志愿服务先进集体。

    团市委为服务第二届世界互联网大会共招募志愿者984名，其中来自嘉兴学院的志愿者108名，桐乡机关企事业单位志愿者122名，顺利完成乌镇峰会保障服务任务。抽调人员作为省大会志愿服务部第一批工作人员入驻乌镇集中办公，组织开展大会开闭幕式、分论坛会场礼仪和接送站及随车服务组志愿服务工作。团市委联合市公安局开展了“乌镇峰会我站岗，挥洒青春保平安”青年突击队攻坚竞赛活动，组建青年突击队68支，有效引导激励青年民警、协辅警以昂扬姿态投入乌镇峰会安保工作。根据乌镇峰会活动安排，团市委还组织嘉兴本地高校学生参与由团中央牵头的大会中美大学生互联网文化与传播论坛，两国大学生以“中美大学生共话互联网梦想”为主题，通过聆听嘉宾演讲、互动交流等方式，拓展视野，增进友谊，共享互联网红利。

团市委召开七届五次全委（扩大）会议
    2月25日下午，团市委七届五次全委（扩大）会议在市行政中心中型会议室召开。七届团市委委员、候补委员，各县（市、区）团委书记、副书记，市属各单位团组织负责人，直属事业单位负责人参加了此次会议。部分省（部）属单位团组织负责人列席会议。会议由仲建锋副书记主持。

    团市委书记朱永领向大会作了题为《勇担当促改革 聚合力促发展 在嘉兴高水平全面建成小康社会的历史进程中贡献青春力量》的工作报告，全面回顾总结了2015年全市团工作，部署了今年的工作任务。他要求各级团组织在“十三五”开局之年要以“归零心态”牢牢树立起共青团工作“新常态思维”和更高的政治责任感和历史使命感。通过推进共青团服务产品的供给侧改革和着力增强共青团服务和维权供给能力，推进共青团事业“互联网+”转型，打造青少年关爱精准服务体系，引导广大青年在全市经济发展新常态中发挥生力军作用；进一步夯实基层团建基础，着力提升基层团组织活力和手臂延伸，扩大共青团工作有效覆盖面；按照全面从严治团的要求，坚持不懈加强思想作风建设，树立团干部良好形象，从而引领和带动全市广大团员青年勇担青春使命，为高水平全面建成小康社会贡献青春力量。    

会议表彰了2015年度嘉兴市团工作先进县、嘉兴市五四红旗团委、共青团工作创新奖、优秀团干部、优秀团员等一批先进集体和先进个人,还卸免递补了一批团市委委员。
	团内简讯


团市委正式启动志愿者服务春运“暖冬行动”：1月26日上午，团市委牵头开展的2016年嘉兴市志愿者服务春运“暖冬行动”正式启动。来自嘉兴车务段、嘉兴职业技术学院、同济大学浙江学院、南洋职业技术学院等单位的志愿者们在嘉兴火车站和高铁南站参与引导咨询、秩序维护、便民利民等志愿服务工作。

团市委领导走访青创中心入驻企业:2月16日上午，团市委副书记于会游、青少年部部长郑玲一行走访嘉兴市青年创业就业促进中心。于会游书记一行考察青创中心·众创空间、青年（大学生）创业园区的入驻企业的运行情况，了解企业创业在新的一年中的规划并给予勉励，对于跨境电商入驻企业在运营中遇到的仓储难题，提出建议。

团市委、市青企协举办2016年嘉兴市经济社会发展形势报告会：3月4日下午，团市委、市青企协联合举办的2016年嘉兴市经济社会发展形势报告会在市行政中心举行。报告会邀请嘉兴市常务副市长楼建明作专题报告，近100名嘉兴市青年企业家听取报告。 
团市委举行市区志愿者统一大行动：3月5日,团市委、市志愿者协会在华庭街中庭广场和江南摩尔下沉式广场设置两处便民利民志愿服务集中行动点，来自市本级50多家相关部门单位的志愿服务组织开展了政策咨询、环保宣传、电器维修、保健义诊、理发修表等70多项便民志愿服务项目，为广大市民提供服务。

“学雷锋公益成长计划”项目资助结果公布：近日，市志愿者协会联合市文明办召开2015年度学雷锋公益成长计划评审会，对立项项目进行联合评审，最终决定对“绽放青春——大学生志愿服务进社区”志愿服务项目等45个项目给予500至5000元的资金补助。

市少工委举办2016年嘉兴市中小学生现场春联书写比赛：2月2日下午，2016年“伊田园杯”嘉兴市中小学生现场春联书写比赛在嘉兴博物馆顺利举行。现场春联书写比赛以“喜迎吉祥新春，传承汉字书写”为主题，分小学组和中学组两个组别。评委老师现场评选出一等奖20名，二等奖30名，三等奖50名。
少先队嘉兴市队校第十二期培训班顺利举办：2月20日至21日，为期两天的少先队嘉兴市队校第十二期培训班在市青少年宫顺利举办。队干部们先后参加了开学典礼、团队创建活动、电视采编技巧学习、劳技实践活动、创意队活动设计课程、金话筒主持技巧学习、邮政文化体验活动、结业典礼。 

市少工委召开六届三次全委（扩大）会议：2月26日上午，市少工委六届三次全委（扩大）会议在市教育局召开。会上，于会游副书记代表市少工委作工作报告，总结了2015年工作，部署了2016年的各项任务。会议通过了市少工委委员、副主任、主任的卸职替（增）补确认案。会议还表彰了2015年度全市少先队工作先进集体和个人。

	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	      市级机关各部门、市直属各单位
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