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【团内要闻】
※  市委书记鲁俊寄语第十一届“十大杰出青年”

※  嘉兴市举行纪念五四运动97周年暨第十一届“嘉兴市十大杰出青年”颁奖典礼

【团内简讯】
· 团市委开展“百团添万绿--保护母亲河”植树活动 

· 团市委召开全市“青年之声”工作部署会 

· 团市委召开省青年信用体系建设试点工作调研座谈会 

※ 团市委举行2016年度全市共青团系统信息工作培训班 

※ 团市委一行赴上海考察学习 

※ 团市委举行“青年之声·要抱抱不要校园暴力”快闪活动 

※ 团市委举办2016年全市中学团委书记培训班 

※ 市青联召开六届三次常委（扩大）会议
※ 市青联召开秘书长、界别组组长会议 

※ 市“姚爱英星星火炬工作室”走进阳光小学 
※ 市“向婕星星火炬工作室”举办课程沙龙活动 

※ 市第九期少先队中队活动公开课观摩活动顺利举行 

※ 市学生联合会一届一次全体（扩大）会议暨全市共青团学校线、少先队线工作交流会成功召开 

※ 与创业杰出青年聊聊“创业那些事”沙龙活动在市青创中心开讲   

※ 嘉兴经开区管委会主任陈利众赴青创中心考察调研  

※ 嘉兴青创中心参加嘉兴国际人才交流合作大会 
	团内要闻


市委书记鲁俊寄语第十一届“十大杰出青年”
    5月3日上午，市委书记鲁俊、市人大常委会主任刘冬生、市政协主席高玲慧等市领导在市行政中心亲切接见了十大杰出青年。

     市委书记鲁俊代表市四套班子领导向荣获第十一届“嘉兴市十大杰出青年”称号的同志表示热烈的祝贺。鲁俊指出，“十杰”尽管各自岗位不同，但都凭借着干一行、爱一行、钻一行、成一行的“工匠精神”，在不同的岗位上发光发热、颇有建树。鲁俊表示，今年是“十三五”的开局之年，面对新时期我市政治、经济、文化和社会民生等诸多方面的新任务、新挑战，党的诞生地如何“扬优势、补短板”，不辜负省委对嘉兴既树“标杆”又当“标尖”的信任，需要方方面面的人才来引领、来支撑。

鲁俊强调，青年是人生的黄金时期，更是嘉兴未来发展的生力军、主力军，要努力在各自岗位上作出贡献，将多方力量拧成一股绳，为嘉兴“十三五”又好又快地发展汇集力量。同时，鲁俊要求，“十大杰出青年”要更加严格要求自己，继续在现有的岗位上做好表率，充分发挥示范和榜样作用，使典型不断地散发光芒，让更多青年感受到向“十杰”学习的重要性，从而把智慧和力量凝聚到我市经济社会发展目标上来，涌现更多的青年“标尖”。
嘉兴市举行纪念五四运动97周年暨第十一届“嘉兴市十大杰出青年”颁奖典礼
    5月3日下午，纪念五四运动97周年暨第十一届（北大富硒康·雪源康杯）“嘉兴市十大杰出青年”颁奖仪式在嘉兴市广播电视集团630演播厅举行。市委常委、宣传部长陈越强，市人大常委会副主任沈利农，市政协副主席马邦伟，十杰评选活动组委员成员及各界青年代表等共300余人参加了颁奖典礼。

    陈越强代表市委、市人大、市政府和市政协向全市广大青年、全体共青团员和团干部致以节日的问候，并号召全市广大青年要以“十杰”为学习榜样，用实际行动为高水平全面建成小康社会贡献青春和力量。陈越强对全市广大青年提出了三点希望：要承发展之变，勤于学习；要争奋斗之先，乐于创业；要尽青春之责，勇于奉献。同时，对全市各级团组织和广大团干部提出了要求。

    整个颁奖过程围绕“青春奋斗”、“热血奉献”、“创业创新”三个主题，分组进行颁奖。作为嘉兴青年群体的杰出代表，来自我市教育、交通、医疗等行业的吕小华、杨德威、李友发、李安猛、吴金洪、宋振明、周强、孟国芬、夏鼎、翟昌林10名同志成功收获嘉兴市第十一届“十大杰出青年”荣誉称号。

    据了解，本届“十大杰出青年”评选活动，经过了各地各部门、社会各界推荐，群众投票，评选组委会评审，媒体公示等程序，历时近两个月。

	团内简讯


团市委开展“百团添万绿--保护母亲河”植树活动：3月12日上午，由团市委、市志愿者协会主办的“百团添万绿——保护母亲河”植树活动启动，120多位市民志愿者、团员青年通过“青春南湖”微信公众号参与报名，共赴经开秦湖广场西侧绿地义务植树。

团市委召开全市“青年之声”工作部署会：3月24日上午，团市委在海盐召开了全市“青年之声”工作部署会。会上，团市委副书记俞奕凌传达了团十七届五中全会关于“青年之声”建设工作的有关要求，以及全省“青年之声”工作部署会精神，并对我市“青年之声”工作进行了部署。

团市委召开省青年信用体系建设试点工作调研座谈会：3月25日上午，团市委召开浙江省青年信用体系建设试点工作调研座谈会。省团校党委书记、校长俞中一行专门来我市就推进青年信用体系建设试点工作进行专题调研，团市委副书记俞奕凌、市文明办副主任孙水观等陪同调研。

团市委举行2016年度全市共青团系统信息工作培训班 ：3月30日，团市委在嘉兴职业技术学院报告厅举行2016年度全市共青团系统信息工作培训班。培训班邀请了《中国青年报》浙江站站长董碧水、《青年时报》记者郑茜茜、《嘉兴日报》摄影记者王振宇、嘉兴第九区论坛运营总监余一樑授课。 
团市委一行赴上海考察学习：4月25日上午，团市委书记朱永领、副书记仲建锋、俞奕凌带领团市委各部室有关人员以及各县(市、区)团委负责人一行赴上海共青团参观学习群团改革具体举措和先进经验。会后，嘉兴团市委一行还先后参观了普陀区青年中心612星球和近铁CLOUD众创空间，详细了解了他们的运作情况和取得的成效。

团市委举行“青年之声·要抱抱不要校园暴力”快闪活动 ：4月27日，由团市委主办，嘉兴南洋职业技术学院团委承办的嘉兴市“青年之声·要抱抱不要校园暴力”快闪活动在嘉兴南洋职业技术学院校园里举行。近100名学生以舞蹈的形式活动，呼吁大家共建和谐校园，拒绝暴力。

团市委举办2016年全市中学团委书记培训班：4月5日—7日，团市委在嘉兴教育学院举办全市中学团委书记培训班。为期三天的培训，安排了团队建设、中学共青团实务学习、培育和弘扬社会主义核心价值观、新时期如何开展中学共青团工作、中学共青团工作交流等课程内容。
市青联召开六届三次常委（扩大）会议：3月20日，市青联在秀洲区北科建创新园内召开了市青联六届三次常委（扩大）会议。会议审议通过了市青联指定席位常委、委员卸职替补和市青联委员增补名单。会上还就调整市青联界别组长、增补青联副秘书长、实施青联活动小组制度（征求意见稿）及2016年青联工作计划等事项进行通报。会后，还开展了市青联绿色生态行活动。
市青联召开秘书长、界别组组长会议：4月14日下午，市青联在南湖区云创中心召开秘书长、界别组组长会议。会议传达了市青联六届三次常委（扩大）会议精神，各界别组就2016年重点工作项目进行了交流讨论。会议正式开始前，还开展了“书香换花香  绿意传情意”图书换绿植活动。

2016年全市少先队辅导员培训班顺利开班：4月5日，全市少先队辅导员培训班在市少先队辅导员培训中心顺利开班。本期培训班共六天，分三个月进行，培训课程以理论讲授、研讨交流、蹲点调研等多种形式进行，为学员们共同研究少先队工作提供了平台。

市“姚爱英星星火炬工作室”走进阳光小学:4月15日下午，嘉兴市“姚爱英星星火炬工作室”成员走进阳光小学，举办“红船少年学科星”现场研讨活动。仪式结束后，学员们参观了学校科技教育成果展示室，了解阳光小学学科星特色活动的发展历程和主要成果。
市“向婕星星火炬工作室”举办课程沙龙活动 ：4月21日下午，嘉兴市“向婕星星火炬工作室”的全体成员齐聚一堂，举行了工作室新一年来的首次沙龙活动。本次活动邀请到了嘉兴教育学院科训处处长张建芳老师来做关于“如何深化少先队活动课程改革”的讲座。

市第九期少先队中队活动公开课观摩活动顺利举行：4月26日下午，嘉兴市第九期少先队中队活动公开课观摩活动在南湖区新丰镇中心小学举行。活动伊始，新丰镇中心小学胡素珍副校长向全体老师介绍了学校近期开展的少先队重点工作和特色工作。之后全体老师观摩了两堂精彩的少先队活动课。

市学生联合会一届一次全体（扩大）会议暨全市共青团学校线、少先队线工作交流会成功召开 ：3月12日，嘉兴市学生联合会一届一次全体（扩大）会议暨全市共青团学校线、少先队线工作交流会在同济大学浙江学院图书馆成功召开。工作报告回顾了2015年我市学生会工作情况，同时提出2016年的重点工作方向。会上还表决通过了市学联秘书长聘任决定，并对2015年度嘉兴市优秀学生会、优秀学生会干部进行表彰。
与创业杰出青年聊聊“创业那些事”沙龙活动在市青创中心开讲 ：3月23日下午，与创业杰出青年聊聊“创业那些事”——“青创中心·众创空间”入孵项目分享会在嘉兴市青年创业就业促进中心开讲。活动开场后，青创中心主任周斌与两家入孵“青创中心·众创空间”的项目创始人共同签署了入孵协议，随后两位项目创始人对项目进行路演，分享创业历程。

嘉兴经开区管委会主任陈利众赴青创中心考察调研 ：4月20日下午，嘉兴经开区管委会主任陈利众、常务副主任朱全根等带领区有关部门及街道主要负责同志一行围绕全区楼宇经济发展情况赴嘉兴市青年创业就业促进中心开展调研。陈利众主任一行走访了“觅街—优雅生活”、等青创中心入孵项目，还听取了青创中心主任周斌关于青创中心平台建设等工作汇报。
嘉兴青创中心参加嘉兴国际人才交流合作大会：4月21日，嘉兴市青年创业就业促进中心受邀参加第三届嘉兴国际人才交流与合作大会，并与多个海外高层次人才创业项目洽谈对接。作为全市众创空间代表，青创中心在大会上宣传推介了中心的创业环境和服务体系，促进青创中心的创业服务工作从嘉兴本地青年向海外创业人才延伸。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	      市级机关各部门、市直属各单位
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