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【团内要闻】
· 嘉兴市召开共青团代表会议
· 市委副书记、政法委孙贤龙到团市委机关调研  
【团内简讯】
· 团市委举办全市青年文明号创建工作培训班
· 团市委举办嘉兴市青少年“五水共治”主题绘画大赛 
· 团市委举行嘉兴市庆祝“六一”国际儿童节暨“美德少年”颁奖典礼 
· 团市委、市青联组织开展“十大杰出青年”进校园活动 
· 团市委举办嘉兴志愿服务管理平台（嘉兴志愿汇）管理员培训班 
· 团市委举行“以鱼洁水——保护母亲河志愿者行动” 
· 团市委举行2015年度市属未全行业青年文明号考核评审会 

· 团市委召开半年度县（市、区）团委书记例会
· 团市委举办2016年重点青少年群体管理信息系统暨平安建设考核第二期培训

· 团市委联合市科技局举办嘉兴市企业知识产权战略高级研修班 
· 团市委联合举办“落帆亭•清凉夜”专场活动 
· 团市委举行机关专题开放日活动 
· 团市委举办“两学一做”专题党课 
· 市少工委举行嘉兴市第十期少先队中队公开课观摩活动 
· 市少工委举行“学习习总书记回信　弘扬大陈岛垦荒精神”主题队日活动  
· 市少工委举办少先队嘉兴市队校第十三期培训班 
· 市少工委开展“红领巾喜迎G20”实践体验活动 
· 市少工委举行少先队纪念建党95周年暨“红色寻宝”实践活动
· 嘉兴市第二十二届少儿故事大王比赛顺利落下帷幕 
· 第五届中韩语言学习及文化交流活动顺利闭幕 
· 上海嘉兴青联召开一届二次常委（扩大）会议暨走进“嘉”乡活动 
· 青创中心举行“青年创业大讲堂” 
· 青创中心举办“寻梦嘉兴”青年台胞座谈会
	团内要闻


嘉兴市召开共青团代表会议
    8月11日下午，嘉兴市召开共青团代表会议。经过前期认真谋划、积极筹备、来自全市各县（市、区）、各团组织择优推荐的99名团代表欢聚一堂，共商我市共青团工作。团市委书记朱永领代表团市委对上半年工作做了全面回顾，并对下半年团的工作进行安排部署。

    嘉兴团市委按照“凝聚青年、服务大局、当好桥梁、从严治团”四维工作格局部署，保持增强“三性”，全力破除“四化”，在加强青少年思想教育、完善青少年建功体系、打造特色品牌、强化团组织基础建设等方面做了大量工作，成效显著。接下来团市委将以习近平总书记系列重要讲话精神为指导，以共青团改革为契机，进一步提升共青团引导青年的凝聚力、团组织服务中心的贡献力、青少年民生的服务力和团组织基层基础的战斗力，团结带领全市广大团员青年建功“十三五”，为全面建成高水平小康社会作出新的更大贡献。

    会议以无记名差额选举的方式，选举产生了代表嘉兴市出席省团代会代表30名，其中来自基层一线的代表有21名，分布在全市各条战线、各个行业，具有广泛的代表性和先进性。据悉，共青团浙江省第十四次代表大会将于第四季度在杭州召开。
市委副书记、政法委孙贤龙到团市委机关调研 

    7月22日上午，市委副书记、政法委孙贤龙专程来到团市委机关进行调研。团市委机关全体同志参加了调研汇报会。

　　孙贤龙副书记在听取团市委书记朱永领作的工作汇报后，对团市委的工作给予了高度肯定，他指出，近年来，团市委围绕文明城市创建、城乡环境整治、经济转型发展等中心工作积极探索创新，发挥了很好的作用；围绕青少年需求开展了很多深受青少年好评的活动，获得了青少年的广泛认同。　　

　　同时，孙书记对团市委下一阶段的工作提出了明确要求，一是团的工作要体现先进性，要运用马克思主义立场观点研究问题，把握好中国特色社会主义本质，做到先进能一呼百应，做到先进而不曲高和寡，要把先进性体现在各项活动中。二是团的工作要体现群众性，要创新团的工作方式、载体设计，狠抓基层基础，急群众之所急，想群众之所想，解决青年发展中遇到的实际问题，关注最需要帮助的青少年，为社会和谐稳定做出积极贡献。三是团的工作要充分发挥对青少年的引导作用，在嘉兴经济转型升级、五大专项行动提升城乡面貌、G20峰会保驾护航等中心工作方面，积极主动作为，鼓励青年做出更大的贡献。

	团内简讯


团市委举办全市青年文明号创建工作培训班：5月20日，团市委在国网供电公司秀洲营业厅举办了全市青年文明号创建工作培训班。上午，全体参训人员对三家省、市级青年文明号集体进行实地考察。下午，由省团校培训中心主任、省青年文明号创建工作指导专家汪明岳为就《青年文明号专业素养和职业文明》进行专题授课。  

团市委举办嘉兴市青少年“五水共治”主题绘画大赛：5月28日，市青少年“五水共治”主题绘画大赛在市青少年宫举行。活动开展一个多月以来，受到了全市广大青少年的热情参与，评委会先后共收到各类绘画作品560多幅，经专家组认真评审，最终有89幅作品入围并获奖。
团市委举行嘉兴市年庆祝“六一”国际儿童节暨“美德少年”颁奖典礼：5月30日下午，团市委、市少工委联合市政府妇儿工委、市文明办、市教育局、市妇联、嘉广集团等部门举行了嘉兴市2016年庆祝“六一”国际儿童节暨“美德少年”颁奖典礼。全市250名少年儿童代表参加了本次活动。
团市委、市青联组织开展“十大杰出青年”进校园活动：5月31日下午，由团市委、市青联主办、同济大学浙江学院团委承办的“十大杰出青年”进校园活动在同济大学浙江学院图书馆报告厅举行。三位第十一届“嘉兴市十大杰出青年”获得者走进大学校园，与400多位师生分享了他们成长和奋斗故事。

团市委举办嘉兴志愿服务管理平台（嘉兴志愿汇）管理员培训班：6月21日下午，团市委、市志愿者协会联合召开了嘉兴志愿服务管理平台（嘉兴志愿汇）管理员培训班。会上，杭州市志愿者工作指导中心招募培训部副部长王海涵对嘉兴志愿服务管理平台进行了介绍，并围绕平台的操作方法作专题培训。

团市委举行“以鱼洁水——保护母亲河志愿者行动”：7月22日上午，由团市委联合市海洋与渔业局、市志愿者协会开展的第五季“以鱼洁水——保护母亲河志愿者行动”在船文化博物馆广场上正式拉开了帷幕。来自全市的四十余名环保志愿者将500多万尾食藻鱼亲自放养入母亲河中。
团市委举行2015年度市属未全行业青年文明号考核评审会：7月26日，2015年度市属未全行业青年文明号考核评审会在嘉兴国际经济技术开发区举行。来自市属各行业的30家争创集体参与了评审活动。现场以总结汇报、台账查看、评委提问的方式，对参评集体的创建工作进行全面的审核和检查。
团市委召开半年度县（市、区）团委书记例会：7月29日，团市委召开半年度县（市、区）团委书记例会，回顾总结今年上半年工作，研究部署下一阶段工作。会前，与会人员还参观了云创空间、车品信互联网团建点、青创中心等现场考察点。
团市委举办2016年重点青少年群体管理信息系统暨平安建设考核第二期培训：8月3日，团市委承办团省委组织开展的2016年度重点青少年群体管理信息系统暨平安建设考核第二期培训。杭州、宁波、湖州、嘉兴、绍兴、舟山团市委权益工作人员以及县级团委平安考核工作人员出席。会上除了培训内容，还就各地区的权益工作进行交流发言，对2016年度平安考核条款进行答疑与解释。
团市委联合市科技局举办嘉兴市企业知识产权战略高级研修班：  8月3日至5日，团市委联合市科技局在沙龙宾馆举办了2016年嘉兴市企业知识产权战略高级研修班。为期三天的培训班邀请了高校教授、名企高管、法律专家进行授课，就企业知识产权战略及典型案例、管理经验、专利大数据等进行专题辅导。

团市委联合举办“落帆亭·清凉夜”专场活动：8月4日晚，由团市委、市总工会女职委、市“千人计划”产业促进会及市侨商会办联合主办的“落帆亭·清凉夜”专场活动在落帆亭抱月楼举行。来自全市四十余名人才、企业家们参加活动。活动以“聚首、畅谈、交流、分享”为主题，围绕茗茶、品酒、插花、鉴宝等内容展开互动交流。
团市委举行机关专题开放日活动： 6月17日，团市委开展团市委“学讲话 话改革 谋发展”机关开放日活动。团市委机关干部和30名企业、机关、学校、街道社区、社会组织、先进典型、志愿者、创业青年、网民等领域的一线基层团员青年进行交流，并一起参加“破冰之旅”趣味运动会。
团市委举办“两学一做”专题党课：6月24日，团市委联合新嘉街道党工委在市青少年宫小红帆剧场开展了“两学一做”专题党课，邀请市委党校徐连林副校长进行授课，专题教育辅导以“开展‘两学一做’学习教育导论”为主题，团市委党总支全体党员参加了培训。

市少工委举行嘉兴市第十期少先队中队公开课观摩活动：6月3日，嘉兴市第十期少先队中队活动公开课观摩活动在秀洲区磻溪教育集团举行。本次活动以“少先队活动与拓展课程的有效整合”为主题，展示了二年级《挑竹竿》和四年级《习传承 迎端午》两节争章展示课。

市少工委举行“学习习总书记回信　弘扬大陈岛垦荒精神”主题队日活动：6月12日下午，嘉兴市“学习习总书记回信　弘扬大陈岛垦荒精神”主题队日活动在市实验小学举行。通过活动引导少先队员学习习总书记回信，深入了解垦荒精神。队员还联系身边实际，寻访身边的“最美嘉兴人”，共同交流了为家乡发展建设做出贡献的长辈事迹。
市少工委举办少先队嘉兴市队校第十三期培训班：6月29日至7月1日，市少工委举办了嘉兴市队校第十三期培训班。本期培训班的校内课程主要囊括了少先队基础知识和礼仪、创意队活动策划以及电视采编技巧学习。队员们还自己组织了“传承垦荒精神争当美德代言人”故事会。

市少工委开展“红领巾喜迎G20”实践体验活动：市少工委、市队校、高铁嘉兴南站联合开展以“红领巾喜迎G20 争当文明小使者”为主题的少先队实践体验活动。7月1日，45名队校学员分组进行岗位实践体验，参与了实名制岗位、安检岗位、雷锋志愿服务站、检票口、自动售票机等岗位。

市少工委举行少先队纪念建党95周年暨“红色寻宝”实践活动： 6月30日上午，嘉兴市少先队纪念建党95周年暨“红色寻宝”活动在南湖革命纪念馆举行。来自全市的45名少先队员代表分成8个小队，在辅导员老师的带领下，根据小队任务开展“红色寻宝”活动，赢取“南湖红”知识生存基金。
嘉兴市第二十二届少儿故事大王比赛顺利落下帷幕：8月14日，嘉兴市第二十二届少儿故事大王比赛总决赛暨颁奖典礼在市青少年宫小红帆剧场顺利举行。半决赛脱颖而出的40名小选手参加了最终角逐。最终共评出各组别“十佳选手”、季军、亚军、冠军若干名，还有网络人气选手及优秀辅导老师若干名。
第五届中韩语言学习及文化交流活动顺利闭幕：7月14日下午，市青年联合会和韩国青年指导者联合会江陵市支会主办的第五届中韩语言学习及文化交流活动在秀城实验教育集团钧儒小学报告厅落下帷幕。作为嘉兴-江陵两地青少年语言文化交流计划的一部分，自2012年起，我市与江陵市开始组织青少年开展互访交流。
上海嘉兴青联召开一届二次常委（扩大）会议暨走进“嘉”乡活动：8月6日，上海嘉兴青联在秀洲区举行了一届二次常委（扩大）会议，上海嘉兴青联常委及部分委员参加此次会议，会议讨论通过青联委员、副秘书长增补以及下半年工作计划等内容。同时，还开展了上海嘉兴青联走进“嘉”乡活动 。
青创中心举行“青年创业大讲堂”：5月7日，嘉兴市青年创业就业促进中心（以下简称青创中心）举办了“青年创业大讲堂”。活动直播了北京大学创业训练营的创业课程。创业导师、青创中心主任周斌还对来自嘉兴学院学生的创业项目——“第一桶金”项目进行现场诊断和指导。
青创中心举办“寻梦嘉兴”青年台胞座谈会：6月16日下午，“寻梦嘉兴”青年台胞座谈会在嘉兴市青年创业就业促进中心召开，20余名青年台胞参与了此次座谈。周斌主任向青年台胞介绍了市青创中心及台湾青创中心的基本概况，并带领参会人员参观了众创空间以及入驻企业。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	      市级机关各部门、市直属各单位
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