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【团内要闻】
· 市志愿者协会召开第三次会员代表大会
· 团市委举办“对话青春•勇担责任”十八岁成人仪式

【团内简讯】
· 团市委命名首批嘉兴市“青创空间”
· 团市委召开出席省第十四次团代会代表欢送会

· 团市委开展2016年度工作督查交流活动
· 市少工委举行市第十一期少先队中队活动公开课观摩活动
	团内要闻


市志愿者协会召开第三次会员代表大会
    12月30日下午，嘉兴市志愿者协会第三次会员代表大会在市行政中心多功能厅召开，三届理事会理事候选人及部分会员代表共160余人参加会议，市委常委、宣传部长陈越强出席会议并作重要讲话。

    陈越强部长在讲话中肯定了志愿服务工作取得的成绩，并对下一步工作提出了要求：一是要提高认识，把准定位，增强做好志愿服务工作的责任感和使命感。要准确认识和把握志愿服务在现阶段的重要意义，才能更好地主动作为，创造性地做好工作。二是要更新理念，创新手段，提高嘉兴志愿服务的知名度和影响力。志愿服务工作要主动融入党政工作中心，围绕这些项目来开展志愿服务活动。三是要明确职责，形成合力，推进志愿服务制度化常态化发展。要把志愿服务作为加强精神文明建设的重要任务，加强对志愿服务工作的指导，强化制度设计和机制建设。

团市委书记、市志愿者协会理事长朱永领代表市志愿者协会理事会作工作报告。同时，会议还通过了嘉兴市志愿者协会章程修正案，选举产生了嘉兴市志愿者协会三届理事会理事和正副理事长、正副秘书长，表彰了2015年度志愿服务先进集体和个人及星级志愿者。会上，来自桐乡团市委、红船电力志愿服务队和拾星者青少年社工事务所的同志们还进行了代表发言。

团市委举办“对话青春·勇担责任”十八岁成人仪式

为充分发挥成人主题教育活动在加强青少年思想道德建设工作中的重要作用，12月9日上午，由团市委、市教育局、市关工委联合主办的嘉兴市2016年“对话青春·勇担责任”十八岁成人仪式在嘉兴技师学院举行。市教育局副局长王幸平出席活动并讲话，团市委副书记于会游主持活动。市属团干部代表、学生代表、教师代表等800多人参加本次活动。

    王幸平副局长代表市委教育工委和市教育局在仪式上作了讲话，他希望同学们要志存高远、德才并重、情理兼修、勇于开拓，不辜负时代赋予青年的重任、未来赋予青年的厚望。团市委副书记于会游也向全市广大青少年送上了成人节的祝福，并寄予了深切的希望。

    此次成人仪式通过佩戴成人帽、与青年对话、小品剧《人生AB剧》、走过成人门等体验式环节设计来开展对青少年的爱国主义教育、社会主义和集体主义教育教育，增强青少年的社会责任感和历史使命感，提高其公民意识。同时，还运用移动互联网技术，依托手机客户端实现台上与台下观众的互动，并通过微信直播技术，将原本属于参加十八岁成人仪式学生的活动，转变为家长、学生、教师共同参与、经历、见证的仪式，提高社会关注度。

	团内简讯


团市委命名首批嘉兴市“青创空间”:11月下旬,为打造全市助力青年创业的“1+7+N”的青年创业园区体系，团市委命名塘巢创客空间等8个创业平台（孵化基地）为首批嘉兴市“青创空间”。
团市委召开出席省第十四次团代会代表欢送会：12月5日上午，嘉兴市出席省第十四次团代会代表欢送会在市行政中心隆重举行，28名来自各条战线、各个行业的嘉兴代表将代表全市16万团员出席在杭召开的省第十四次团代会。市委副书记孙贤龙亲切接见了各位代表并作重要讲话。

团市委开展2016年度工作督查交流活动：12月23日至28日，团市委开展了年度工作督查交流活动。督查交流活动采取现场考察调研的形式，团市委书记班子带领各部室长和县（市、区）团委负责人集中调研考察各地工作落实情况和特色亮点。

市少工委举行市第十一期少先队中队活动公开课观摩活动： 11月29日下午，市第十一期少先队中队活动公开课观摩活动在嘉善县干窑小学举行。干窑小学校长柴栋青向全体与会人员介绍了学校近期开展的少先队重点工作和特色工作。之后全体与会人员观摩了两堂精彩的少先队活动课，同时还参观了干窑小学少先队有形化建设。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导
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