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【团内要闻】
· 团市委召开七届六次全委（扩大）会议

· 团市委举办嘉兴市学雷锋公益嘉年华暨万朵鲜花送雷锋大型公益活动
【团内简讯】
· 团市委开展“一杯水的公益行动”
· 团市委开展机关开放日活动

· 团市委书记班子赴结对困难家庭走访慰问

· 团市委举办“接力浙江•中国行”分享会
· 团市委举办2017嘉兴迎春健康跑活动
· 团市委召开“学习总书记讲话 做合格共青团员 争当红船青年铁军”教育实践动员
部署会
· 团市委组织开展保护母亲河植树活动
· 市少工委举办市队校第十四期培训班
· 团市委启动志愿者服务春运“暖冬行动”
	团内要闻


团市委召开七届六次全委（扩大）会议
   3月7日上午，团市委七届六次全委（扩大）会议在市行政中心中型会议室召开。七届团市委委员、候补委员，各县（市、区）团委书记、副书记，市属各单位团组织、驻外团组织负责人，直属事业单位负责人参加了此次会议。会议由仲建锋副书记主持。

  会议首先传达学习了全市群团工作会议精神。团市委书记朱永领向大会作了题为《从严治团争标尖  深化改革再出发 为嘉兴全力打造具有国际化品质的现代化网络型田园城市贡献青春力量》的工作报告，全面回顾总结了2016年全市团工作，部署了今年的工作任务。他要求各级团组织深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，认真贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，落实从严治团方针，全面深化自身改革，努力实现服务的“互联网+”转型，通过自身挖掘和外部借力，让基层团组织真正强起来、活起来。紧紧把握围绕中心、服务大局这条工作主线，认真贯彻“十三五”规划的部署要求，进一步引导广大青年在推进我市经济社会发展中发挥生力军和突击队的作用。

  会议表彰了2016年度嘉兴市团工作先进县、嘉兴市五四红旗团委、共青团工作创新奖、优秀团干部、优秀团员等一批先进集体和先进个人,还卸免递补了一批团市委委员。

团市委举办嘉兴市学雷锋公益嘉年华暨万朵鲜花送雷锋大型公益活动
   3月4日上午，团市委联合多家部门开展嘉兴市学雷锋志愿服务嘉年华暨万朵鲜花送雷锋大型公益活动。市属各志愿服务组织、公益组织、志愿者代表等150余名志愿者开展了电器维修、保健义诊、理发修表、书香换绿植、免费拍摄证件照、现场制作雷锋版画手帕团扇等多项便民志愿服务项目。同时，现场还安排了流动青少年宫、雷锋宣传海报展、雷锋公益电影放映、爱心公益集市等全新环节。

  活动启动仪式上，团市委书记朱永领首先介绍了“百场公益进社区”志愿服务活动，领导为团委代表、社区代表授牌。随后，市政府副秘书长施晓松宣布启动“河小二”助力剿灭劣Ⅴ类水行动，并为县（市、区）团委代表授旗，此外，市民政局局长沈海明宣布了2016年度嘉兴市志愿服务项目创投大赛结果并为获奖者颁奖，市委宣传部副部长、市文明办主任姚伟宣布2016年度嘉兴市“最美志愿者、最佳志愿服务项目、最佳志愿服务组织、最美志愿服务社区”名单并为获奖者颁奖，最后，市委常委、副市长祝亚伟为志愿服务伙伴授牌。

  嘉兴“志愿汇”系统积分兑换活动也在当天正式启动，作为嘉兴市志愿服务伙伴，中国移动嘉兴分公司、嘉兴市美丽家食品有限责任公司将分别捐助价值2万元的移动流量、1.7万元的预购券对使用志愿汇系统的注册志愿者进行激励。

	团内简讯


团市委开展“一杯水的公益行动”：1月8日，团市委主办的“一杯水的公益行动”启动仪式在市行政中心举行。爱心企业提供30多台斑马鱼净水机，由爱心商户们领取净水器安装在爱心商铺内，作为环卫工人提供免费的饮水休息点。
团市委开展机关开放日活动：1月16日下午，团市委开展“团市委机关开放日”活动。团市委机关干部与来自企业、机关、学校、社会组织等领域的20余名青年参加了本次活动。开放日活动首先在青少年宫召开座谈会，增进了青年朋友对团市委机关的了解。随后，团市委机关人员和青年朋友一起开展互动项目。

团市委书记班子赴结对困难家庭走访慰问：1月20日下午，团市委副书记于会游、青少年部部长郑玲代表团市委赴南湖区星火村结对困难家庭开展走访慰问。1月24日上午，团市委副书记俞奕凌一行前往结对村王店镇花鸟港村走访慰问。

团市委举办“接力浙江·中国行”分享会：2月25日，团市委联合主办的“接力浙江·中国行”分享会在嘉善歌斐颂巧克力小镇举行，青年企业家们围绕“新常态下的创新实践”主题，就品牌建设、用户体验、文创研发展开了深入地讨论与分享。
团市委举办2017嘉兴迎春健康跑活动：3月5日下午，团市委主办的2017嘉兴迎春健康跑在嘉兴植物园中拉开了帷幕，用公园跑的方式为公益助力。这次迎春健康跑的参与者所交的报名费，将全部用于的招募“河小二”助力剿灭劣五类水行动的公益项目。
团市委召开“学习总书记讲话 做合格共青团员 争当红船青年铁军”教育实践动员部署会：3月7日上午，团市委在市行政中心中型会议室召开“学习总书记讲话  做合格共青团员  争当红船青年铁军”教育实践动员部署会，研究部署在全市各级共青团组织和共青团员中开展“一学一做一争”相关工作。

团市委组织开展保护母亲河植树活动：3月11日上午，团市委、市志愿者协会联合市绿委办前往嘉兴港区开展了“百团添万绿——保护母亲河植树行动”。120多名团员青年、志愿者、市民参与了本次活动，当天共种植了200多棵树苗。

市少工委举办市队校第十四期培训班：1月12日至14日，市队校第十四期培训班在市青少年宫顺利举办。理论课程主要囊括了少先队基础知识、创意队活动策划、金话筒主持技巧以及电视采编技巧，采用了情景模拟、趣味游戏、小组研讨等教学方式。实践体验课程则更加注重孩子的动手能力与校外知识的培养。

团市委启动志愿者服务春运“暖冬行动”：1月13日下午，团市委主办的2017年市志愿者服务春运“暖冬行动”在嘉兴火车站正式启动。从1月13日起，志愿者们在嘉兴火车站和高铁南站参与本次“青春志愿行，温暖回家路”春运志愿服务工作，主要负责引导咨询、秩序维护、重点帮扶、便民利民和应急救援等志愿服务工作。
	送：市委、市人大、市政府、市政协领导，团省委领导，市有关

部门领导

	      市级机关各部门、市直属各单位
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