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【基层经验】
· 嘉善河小二“三个全”吹响青年铁军号角
· 海盐十大法宝推动“一学一做一争当” 面面开花
	基层经验


嘉善河小二“三个全”吹响青年铁军号角
为深入贯彻省委省政府作出全面剿灭劣V类水的战略部署，团嘉善县委围绕“党有号召、团有行动”的原则，紧紧立足共青团职能和优势，启动“河小二青春护水志愿行动”， 累计组建“河小二”队伍189支、“河小二”志愿者2083人、“红领巾河小二”志愿者782人。
    一、全方位发力，志在必得提士气。一是项目化发布。在“美丽嘉园·先锋善行”党团共建志愿活动启动仪式上发布青春助力剿灭劣V类水志愿服务项目，以“河小二”队伍建设为抓手，建立“河小二”常态化工作制度，开展“河小二”招募培训、突击攻坚、排污口守望者、金点子征集和青春治水微故事点赞等“河小二”剿劣行动，切实做好河长助手的角色。项目发布一个月已累计开展各类“河小二”治水活动168次。二是示范性创建。进一步深化共青示范河创建工作，在全县范围内开展“共青号”示范集群创建活动，广泛发动团员、青少年志愿者投身“五水共治”、“清三河”等党政中心工作，以劣V类河道为主，创建“共青号示范河道”18条，通过规范化、制度化、长效化举措开展好惜水宣教、环水整治、护水监督、净水整治等工作，全面提升河道水质，彻底消灭劣V类水。三是合作型共建。启动实施嘉兴学院—嘉善县“双百双进”工作，全县9个镇（街道）党委、团委、学校少先队大队部与嘉兴学院二级学院团委实现四方结对，积极发动嘉兴学院大学生利用业余时间参与嘉善河道的巡查和整治，进一步推动校地间合作交流，打造“团建命运共同体”，形成了校地共建、互促互进的良好态势，以“合伙人”的形式，助推青春助力剿灭劣V类水行动和“美丽嘉善”建设。
    二、全覆盖招募，招兵买马扩阵营。一是团队融合。充分动员嘉善现有的581支志愿服务团队及蓝天救援等10多个社会组织，通过“团干部+社会组织+志愿者”的组织合作形式，多次参与到河小二巡河、植树护绿等行动中来，扩大河小二队伍阵容。各村（社区）团员、普通青年自发组织成立河小二日常巡逻队，对辖区内河道进行监督管理。二是网上招募。在“青春嘉善”微信公众号上发布河小二招募令3次，明确河小二工作职责和工作方式，累计招募河小二网络志愿者460余名，推动治水工作由“政府治水”向“全民治水”转变，通过社会河小二认领河段，当好治水护水的践行者、推动者、宣传者和监督者，将潜在的青春治水力量凝聚到了剿灭劣V类水的战场一线。三是专业支撑。组织专业河小二带领团员青年、红领巾河小二等“河小二”志愿者参观丁栅水厂、太浦河长白荡饮用水水源地、王凝圩区汾湖泵站等地学习五水共治知识，强化环保意识。以“双百双进”为平台，邀请嘉兴学院生化专业志愿者组成河小二检测小组，定期对县内重点河道进行水质抽样检测，动态化了解水质变化情况，通过吸收专业队伍和专业方法保障河小二治水能出实效。
三、全过程行动，剿劣作战出成效。一是启动平面化联动模式。以世界水日、植树节等时间节点为契机，组织全县各镇（街道）团委联动做好“记、清、测、诉”等工作，即对河段各重要排水口、沿河两岸进行定期巡查记录；对河道周边企业、小区和农户截污纳管落实情况进行巡查；定时清理河道内的垃圾、植绿护绿；定时对河道进行水质检测；及时将巡查情况、工作信息等内容反馈至河长及相关职能部门。目前，累计出动“河小二”青年志愿者6000余名，巡查河道148条，种植树苗420棵，投放鱼苗150万尾。二是开通立体化反映渠道。在“青春嘉善”微信公众号发布“河小二”工作动态信息6篇，及时分享河小二工作成果。建立“河小二”工作群，开展河小二随手拍活动，河小二将巡河过程中发现的问题以照片的形式第一时间反馈给河长，河长将整治后的结果发布在工作群中接受监督，目前已及时协助河长处置问题74个。三是制定常态化巡查制度。各镇（街道）团委定期组织开展河小二巡河活动，并结合镇街道团工作特色，创新活动载体，组织开展“五水共治小课堂”、“河小二爱心义卖”等活动。以“志愿汇”APP为活动发布载体，累计记录河小二相关活动53次，参与人数达1200余人次。
海盐十大法宝推动“一学一做一争当”
面面开花
今年3月以来，海盐团县委下发《关于在全县集中开展“学习总书记讲话 做合格共青团员 争当海盐青年铁军”教育实践的通知》，“一学一做一争当”工作取得了实质性的突破。

一、搭建多级平台，增强各级团组织推动力。一是绘制3张清单1张表，突显一个“清”。团县委制定3张清单1张表：团（工）委任务分解清单、团支部任务分解清单、团员任务分解清单、一学一做教育实践“22113”指标体系表，将所有任务细化到点、具体到时间、明确到组织（个人），让每名团员有章可循。二是组建学习微信群，构建一张“网”。截至5月底，海盐县建立各类学习交流微信群200多个。团县委整理出学习资料汇编123页，下发至各级团组织，并根据学习资料策划下属团干部团务知识竞赛两期。各领域基层团组织根据不同团员群体的特点，有针对性地确定学习计划和学习重点，通过小组学习交流会、网络平台分享、组织演讲比赛、制作分享新媒体产品等灵活多样的形式，提高学习教育实效。三是运用新媒体平台，突出一个“巧”。每周通过“青春海盐”微信公众平台，发布“一学一做一争当”学习内容；每两周发布“盐”味知多少知识竞赛专栏；每月发布活力支部“每月之星”两期；每周发布青年风采展，展示优秀团员。利用“1+100”联系青年制度，每名团干部每周1次单独下基层联系3名青年，每月1次联合办活动促进区域发展，推动常态化下基层机制。

二、营造多重压力，揭起比学赶超的奋斗力。一是开展团日活动抽检式观摩，抓住一个“质”。团县委将机关干部分成6组联系全县21个直属团组织，团县委机关干部不定期对所联系的直属团（工）委举办的主题团课活动实行抽检式现场观摩和督导，截至5月底举行各类观摩、督导16次。二是举办微团课比赛，围绕一个“精”。通过项目领办的形式，县教育局团工委举办青年教师微团课大赛，用不同形式、从不同角度、结合表演、运用道具等新形式，创造更多的优秀团课资源，锻炼青年教师的能力，更好发挥团课对青少年的思想引领作用。三是举办团务知识大赛，体现一个“专”。团县委面向全县直属团组织书记举办全县“一学一做一争当”团务知识PK赛。以《团章》等为基本学习内容，以“学习总书记讲话 做合格共青团员 争当海盐青年铁军”教育实践为指导，学习团的基本知识，了解团史团情，以切实增强广大团干部服务青年能力，同时将竞赛成绩纳入《海盐县团干部“严”值担当综合素质提升“全记实”年度量化积分表》。四是评选活力支部“每月之星”，择出一个“优”。团县委将开展全县活力支部“每月之星”评选展示活动，目前已评选出活力支部“每月之星”40家，并在“青春海盐”微信公众平台集中展示，在全县团组织中营造比学赶超的浓厚氛围。

三、突显多种才能，全面激发年轻干部创造力。一是开展团员志愿服务，展现一个“干”。各级团干部打出团的旗帜、亮出团员身份，广泛开展小城镇环境综合整治、“青春治水‘河小二’”、垃圾减量分类等志愿服务行动260余场。组织团员大力推进团员志愿者注册工作，目前全县共有5.2万注册志愿者，并通过“志愿汇”APP发布活动205场，2900余人次参与。各类团干部结合“共青团大脚掌走基层”主题实践活动36场，帮助基层团组织、团员青年解决实际问题12个。二是推送“我的青春”微文，彰显一个“才”。全县各级团组织广泛组织动员，逐级评选推荐，充分运用分享会、演讲会等形式和新媒体手段，开展征文活动，并在“青春海盐”微信公众平台展示，目前已推送6期，阅读量累计突破1万。三是营造浓厚团组织生活氛围。各直属团（工）委、团支部利用团课、团日活动、组织生活会等契机，全面开展支部“全家福”、入（离）团仪式和重温入团誓词等活动，共计开展230余场，进一步增强团组织活动的仪式感。以团支部为单位，严格按照组织生活会的流程召开好“一学一做一争当”专题组织生活会，并形成组织生活会报告报上级团组织存档，团县委组织适时抽查12场，全面督导基层开展情况。
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