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【专题交流】
团南湖区委多管齐下为打造红船旁“重要窗口”最精彩板块之“首善之区”凝聚新时代青年力量
团嘉善县委深耕改革“三领域”打造重要窗口的青春最精彩版块
团南湖区委多管齐下为打造红船旁“重要窗口”最精彩板块之“首善之区”凝聚新时代
青年力量

3月29日至4月1日，习近平总书记亲临浙江考察指导，赋予浙江“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的新目标新定位，引起南湖青年的热烈反响。团南湖区委发扬党有号召、团有行动的优良传统，在全区各级团组织和广大团员青年中形成良好的学习氛围，激励全区广大团员青年投身疫情防控攻坚战，为打造展示新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的红船旁“重要窗口”“重要窗口”最精彩板块之“首善之区”凝聚新时代青年力量。
一、深化理论学习，强力量贯彻讲话精神
迅速行动、全面部署，南湖把学习贯彻习近平总书记浙江行重要讲话精神做为特殊时期的首要政治任务，强力量研究部署贯彻落实的抓手。一是组织集中领学。召开团南湖区委2020年一季度工作例会（扩大），组织全区各镇（街道）、区属单位团组织负责人及优秀团员代表深入开展学习研讨，发动各级团组织集中领学，持续掀起学习热潮。二是创新形式助学。通过“南湖青年”微信公众号、微博号、抖音号等网络新媒体途径，着力创新形式提高学习成效，及时发布总书记浙江行相关信息，帮助全区团员青年通过网络学习，努力使总书记浙江行重要讲话精神在更广覆盖面上得到深入的学习贯彻。三是主动积极自学。鼓励团员青年自学，分享学习资料和感悟，并及时在团属媒体上发表，切实做到学懂弄通做实，不断增强团员青年学习总书记浙江行重要讲话精神的思想自觉和行动自觉，推动学习走向纵深。
二、牢筑必胜信念，高热情投身抗疫战斗
深入学习领会习近平总书记浙江行重要讲话精神，南湖团员青年和青年志愿者牢筑必胜信念,热情高涨持续投身疫情防控、复工复产等疫情抗击任务。一是挺身战疫一线。“外防输入，内防反复。”团南湖区委第一时间成立市场监管局青年突击队、湘家荡青年突击队等机关青年队和世合应急救援中心青年突击队等社会组织青年突击队，助力地方疫情防控工作。成立嘉兴火车站出口青年突击队、G60沪昆高速嘉兴东出口青年突击队等定点青年突击队，严守南湖大门，并于2月15日开始抽调106名志愿者组成临时青年突击队奔赴常嘉高速嘉善汾湖省际卡点，支援兄弟区县抗疫工作。二是关爱医护人员。疫情期间南湖开设盟识云课堂特别课程，由南湖大学生志愿者校地联盟青少年课业辅导处的大学生志愿者与父母为防疫一线医护人员的青少年结对，提供线上课业辅导、兴趣培养、行为引导、心理疏导等帮助，在抗疫工作最为艰难的时刻为35户医护人员家庭提供200小时志愿服务。三是助力复工复产。开展“青助跑3.0”行动，“跑小青”强化线上互动交流，及时将最新涉企政策以及帮助企业渡过难关的援企缓企政策层层传达、解读、宣传到位。开展“汇聚战‘疫’青力量  助力企业复工复产”线上特别主题团日活动，动员青联委员单位、特色小镇团组织、美容美发等领域的团员青年200余名，为复业企业和员工提供理发、环境消毒、食堂就餐监督、宿舍留观人员动态监测、“共享员工”等“贴心”服务，缓解企业短时用工难。
三、凝聚青年力量，严把控拓展基层治理
青年有担当，国家就有前途，民族就有希望。南湖以青年工作为抓手,不断凝聚青年力量，严格管理，为基层社会治理提供源源不断的强大支持。一是夯实思想基础。以习近平总书记浙江行“抓好城市治理能力现代化”的指示为坚实思想基础武装自己，南湖团员青年坚定道路自信、理论自信、制度自信，聚焦共青团主责主业，参与基层社会治理，把推动南湖社会治理现代化作为基层团组织发挥作用的主战场。二是完善组织建设。疫情期间，南湖基层组织建设不松懈，在机关单位、社会组织建立6支青年突击队，作为疫情防控工作的主要抓手。加强南湖大学生志愿者校地联盟的远程联系，疫情期间联络不中断，志愿服务可持续。完成区级机关团工委换届、升格区法院团支部为团委、新组建卫健局团支部，健全团的组织建设，充实团干部队伍。三是激活基层参与。聚焦疫情期间基层社会治理关键环节，创新团组织参与模式，扩大“青助跑”服务半径和领域，打造各级团委、团支部协同联动参与基层社会治理团青工作体系。充分发挥团干部的示范带头作用，主动下沉基层，与服务对象联系，如电动机械小镇团支部与110家企业结对，为企业复工复产答疑解惑。 
团嘉善县委深耕改革“三领域”打造重要窗口的青春最精彩版块
团嘉善县委认真学习贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神，始终牢记习近平同志在浙江工作时寄予共青团“忠诚、敏锐、活泼、实干”的殷切期望，深耕社会经济、人才工作、改革重难点“三领域”，做好共青团基层组织改革“后半篇”文章，努力打造重要窗口的青春最精彩版块。
一、社会经济领域助力建功“双示范”
一是搭建平台招商引智。承办2020中国长三角青商高峰论坛，积极争取中国青年企业家（长三角）创新中心、诺贝尔奖转化中心落户嘉善。对接中青企协、省青企协筛选意向投资企业，会同商务部门成立8个招商小组按产业类别分类对接，加强敲门招商力度，为高质量发展添青年增量。二是引导创新社会治理。在团市委的大力支持下，建立县级志愿服务议事会，进一步整合嘉善县现有各类服务阵地，分层分类打造窗口型、社区型、商圈型等志愿服务V站，志愿服务组织以“就近就便”入驻并开展志愿服务进社区活动。利用全县10万名注册志愿者、青年志愿突击队及疫情防控期间涌现出来的优势资源，成立青年社会组织联合会，举办“百千万”公益创投、志愿项目大赛，引导社会组织承接政府购买服务，培育壮大更多社会力量成为社会治理的主导力量。三是刺激青年拉动消费。在县城区以及示范区先行启动区（西塘镇、姚庄镇）影城冠名共青团影厅、在最大健身连锁机构设置亲青恋专座、在最热网咖组织电竞比赛。深化团员“3+1”亮分制管理，推出“志愿青享卡”“团员积分礼遇十条”，面向志愿者、团员青年在旅游、购物、阅读、观影、健身等各个方面享受“双礼遇”，首批8台礼遇兑换机在各大公共场所均可实时兑换礼品，在强化团员、青年荣誉感和获得感的同时，助力复工复产促进我县经济。
二、青年人才领域选用服务“两手抓”
一是合理规划职业生涯。全县首批招录专职青少年事务社工16人，村（社区）配齐兼职社工161人，专兼职青少年事务社工作为准团干纳入团属专职力量使用。坚持“严进严出”，出台《青少年事务社工管理办法》《青少年事务社会工作“以奖代补”管理办法（试行）》《青少年事务社工手册》，探索符合条件的推荐转任社区干部，特别优秀的推荐担任镇（街道）团委专职副书记或进入村（社区）“两委”班子。二是扩宽渠道增配力量。以新生代企业家、社会组织负责人、团建骨干、大学生为主要对象招募挂兼职团干部、带着项目当团干，畅通体制外有为青年政治录用渠道，推动12位十大杰出青年、身边的好青年等优秀青年代表进入团的工作岗位。设立青联社会组织界别组，10家青年社会组织增补为团体会员，推动社会组织带头人或骨干作为专兼职团干部、青少年事务社工人选，为社会治理输送有生力量。三是打造人才服务阵地。在嘉善人才公寓打造集自助服务区、便民商超区、西点区、健身区、自助洗衣区为一体青年人才服务阵地。同时，在长三角人才创业园中量身打造一个大学生创业园和退役军人创业园。实体化运作“人才之家”“青年旅社”，以“最多跑一次”理念有效推动联系青年、凝聚青年、服务青年团属功能一站式集成，有效吸引、留住青年人才。
三、改革重难点领域抱团协作强联动
一是县镇一体联动做强基层。推动全县团工作扁平化、项目化联动，由镇（街道）团委领办县级重点项目，团县委根据项目成效及影响配套给予竞争性资金补助。发挥县级资金杠杆作用，推动基层团工作，对“青年之家”、中学共青团改革试点、少先队改革试点等实施奖补政策，以政府购买服务形式联合2家青年社会组织配送100场活动至各镇（街道）。团县委新设公益一类事业单位，新招录青年干部下沉镇（街道）一线培育锻炼，壮大基层工作力量。二是团教双方共推做强学校。建立团教协作联席会议制度，召开联席会议，审议8项少先队、中学共青团改革文件，共商学校共青团、团教协作事项，精准地把团中央、团省委工作意图传导到中小学校，学校团组织上管一级。创新在县内建立起一套贯穿学龄前儿童、中小学生及青年成长全过程的党团队一体化链条式培养闭环，以积分争章激励体系加强少年儿童、社会青年的政治引领和制度自信，形成党团队一体化衔接的青少年政治培养“嘉善模式”。
四、部门横向联动做强两新组织
建立党团联动的组织、工作“双覆盖”机制，坚持抓大带小，对规上企业、已建党组织企业、青联会员优先覆盖；率先编制“傻瓜式”的《非公企业团建指导手册》《青年社会组织培育支持办法》，联合税务、人社、经信、公安、银行等服务企业关系密切的部门聘任70名两新团建指导员，指导符合条件的两新组织及时按规定建立团组织，并提供企业信贷、协助招工等一条龙服务，使两新组织切实感受党团组织的指导和帮助。
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