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市委常委、组织部部长杨立平
寄语全市青年公务员

“电力杯”嘉兴市青年公务员风采大赛于日前圆满结束，市委常委、组织部部长杨立平出席大赛决赛及颁奖典礼，并对全市青年公务员提出了殷切希望。

一是要坚持在学习中提升能力。广大青年公务员要勤于学习，敏于求知，树立终生学习的观念，认真学习政策理论、专业知识，加快知识更新，优化知识结构；要善于学习，向书本学，向实践学，向群众学，在学习中长知识、提素质、强本领、促发展；要学以致用，坚持知与行的统一，通过学习开阔视野、拓宽思路、指导工作。

二是要坚持在实践中勇争一流。广大青年公务员要进一步增强事业心和责任感，把工作当作事业来干，在干事业中实现人生的价值。工作中，既要关心长远、关注大局，又要立足本职、从小做起，踏踏实实、兢兢业业，真正做到干一行、爱一行、专一行、成一行，把简单的工作做精致，把平凡的工作做出彩，把艰苦的工作做深入。

三是要坚持在自谨中锤炼作风。广大青年公务员要自励严谨，弘扬求真务实的作风，讲实话、办实事、求实效，深入基层、服务群众、推动工作；要发扬艰苦奋斗的作风，自觉做到吃苦在前，享受在后，勇于到生产一线去，到艰苦困难的地方去，到情况复杂的地方去，经风雨、见世面、长才干。

四是要坚持在奉献中引领风尚。广大青年公务员要以对党的满腔忠诚，对人民事业的无私奉献，把服务当作美好的人生追求，把奉献当作崇高的价值取向，不断提升精神境界，培养崇高情操。要正确处理得与失、名与利的关系，困难面前主动上，责任面前多担当，成绩面前不邀功，利益面前不伸手，树立新时期青年公务员忠诚、实干、奉献的时代形象。
嘉兴12355青少年服务台开通试运行

6月21日，嘉兴12355青少年服务台开通试运行。此服务台由团市委、嘉兴广电报社联合主办，以“解决青少年实际困难，维护青少年合法权益，服务青少年健康成长”为理念，围绕青少年的学习、就业、生活、情感等成长中的实际需求，共推出心理疏导、就业推荐、权益维护、交友联谊、志愿报名、法律咨询等六大公益服务项目。目前，服务台已设立了12355呼叫服务中心、心理疏导面询室，有工作人员4名，聘请了11名专家委员会委员，招募了60余名社会志愿者，同时还与市政府市长电话办公室、市法律援助中心等8家单位建立了合作协议。

在服务台开通当日，市关工委主任范巴陵、市政协委员代表等到12355青少年服务台视察，并就下一步怎样更好地建设12355青少年服务台、反映青少年诉求、服务青少年需求等方面提出了意见建议。

团市委举办
“青年就业创业见习基地”招聘会

6月27日上午，嘉兴市“青年就业创业见习基地”招聘会在市人才交流中心举行，近千名大学生参加，144人达成见习意向，13人直接录用见习。

此次招聘会，共有15家“青年就业创业见习基地”企业单位参加，推出见习岗位198个，涉及IT、外贸、销售、管理、物流、财务审计等20多个行业。目前，嘉兴市 “青年就业创业见习基地”已建立38家，主要面向18至35岁的应届大中专毕业生、已毕业未就业大中专毕业生、下岗失业青年、青年农民工等四类青年群体，提供2至6个月的见习期，并给予500—750元不等的基本生活补助和最高保障金额不低于3万元的人身意外伤害保险。
接轨上海：6月20日，上海世博局志愿者工作部部长栗芳一行15人来嘉兴考察，并交流介绍了上海世博会志愿者工作进展情况和相关经验。
志愿服务：6月12日—14日，全国田径大奖赛（嘉兴站）在市体育场举行，市志愿者协会组织150余名志愿者全程参与大赛的后勤保障、辅助裁判、检票、车辆管理等志愿服务工作。

获奖：在6月12日召开的市“五城联创”工作推进会暨总结表彰大会上，团市委被授予“创建全国文明城市工作先进单位”。
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关于进一步加强我市中小学生
心理健康教育的建议

为进一步了解我市中小学生心理健康状况及心理健康教育情况，团市委、市青联开展了相关调查，召开了心理健康教育教师座谈会，向6所小学、4所初中和部分高中学校的1600名学生发放了心理健康问卷调查表，回收有效问卷1520份，其中男、女学生分别占49.9%和50.1%。

调查表明，全市中小学心理健康教育总体效果较好，但也存在着一些困难和问题。一是中小学生心理健康问题普遍存在。突出表现在自信心和意志力不强、缺乏责任感、有焦虑、浮躁、自卑或抑郁情绪等较多问题，甚至极个别出现了精神分裂症或自杀倾向的案例，有些情况在农村学生中更为明显。二是心理健康教育师资力量较为薄弱。目前，除了高中学校都配备专职教师外，初中和小学都只配备兼职教师（一般都由语文教师兼任），相对一个学校的几千名学生，这样的师资力量很难保证心理健康教育的正常开展。另一方面，学校虽然设立了心理咨询室，但因缺乏专职教师，兼职教师专业性不够、时间难保证，因此心理咨询室活动开展较难。三是心理健康教育教师的编制、职称和工作经费得不到保障。由于学校教师编制紧张，即使是心理健康教育的专职教师到校后还要兼其它课程。目前学校拨款都是按照学生数来核定的，经费比较紧张，心理健康教育活动和课程缺乏相应的经费保障。同时，受基础教育考核的影响，心理健康课往往会被其它课程挤占，或者简单地与德育教育一体化。另外，心理健康教育专职教师职称评审没有专业的类别，影响职称评定，不愿意把更多的精力花在心理健康教育上。

为进一步加强我市中小学生心理健康教育，建议如下：

1、进一步加强心理健康教育师资队伍建设。一是加强心理健康教育专职教师和班主任队伍建设，大力开展持证上岗、后续培训和研讨交流活动，有条件的配备心理健康教育专职教师，增强其专业性。二是将心理健康教育纳入职称评审，争取设立心理健康教育专业类别，或者明确将心理健康教育挂靠在语文、教育管理或其它专业类别。

2、充分发挥学校心理咨询室作用。一是加强心理健康知识宣传，引导学生正确面对心理问题，必要时寻求帮助。二是心理健康教育教师要树立起平等友爱、认真耐心、善于倾听、乐于帮助的“知心姐姐”形象，成为学生最愿倾诉的朋友。

3、积极探索社会—学校—家庭—学生共同参与的心理健康教育模式。一是加大对心理健康教育的投入，保证学校心理健康教育课程和活动正常开展。教育部门要将心理健康教育工作纳入到教育督导体系中，使学校充分重视心理健康教育工作。二是加强心理健康课程、活动课、心理健康咨询室、心理健康信箱、小报等载体建设，大力开展形式多样的心理健康教育活动。三是借鉴我市部分学校的经验，推广开办家长学校，提高家长与孩子沟通交流的意识、能力和技巧，使家长和社会关注、支持心理健康教育工作。同时，心理健康教育教师要积极参与教师家访工作，加强与家长的交流合作。四是进一步丰富学生的心理健康教育活动和社会实践活动，增强学生合作交流、交往互助、适应社会的意识和能力，培养健康的心理和健全的人格。

	八面来风


省内：12355青少年服务台
经费、人员保障情况

杭州、湖州、丽水等地12355青少年服务台，每年地方财政都有固定的资金投入，保障服务台的正常运转。如：丽水市将12355青少年服务台建设列入全市信息化建设项目，批准一次性投入30万元项目建设资金；杭州市前期财政投入10万元，年度财政拨款12万元；湖州市前期财政投入36万元，年度财政拨款10万元。

已经建立的杭州、湖州、丽水和金华12355青少年服务台共有专职工作者16人，稳定参与的志愿者647名，密切联系的合作伙伴单位51个；维权律师、心理咨询师、青少年事务社会工作者这三支队伍已经形成规模，其中法律方面138人、心理方面149人、专职社工16人。
（摘自：《全省12355青少年服务台发展现状调研报告》）
上海:12355青少年服务台
积极拓展服务功能 

　　上海12355青少年服务台热线升级后，实现了6路本地坐席、10路远程坐席规模，浦东分台另具备2个独立坐席，青少年服务台接听能力和前端处理能力得到进一步提升，诉求表达、受理、处理、督办、结案的电子化流程更加规范。同时，新的热线系统增加了个性化、人性化功能。比如，专家可以随时登录远程坐席，接受更多青少年和家长的咨询，而不必每次到服务台现场值守；自动梳理尚待处理的工作事务，以提醒工作人员；接到青少年紧急求助时，工作人员可以直接呼叫专家，实现三方通话；专家可自主选择擅长处理的事务，由服务台工作人员负责协调与回访。服务台话务系统中建立了知识库，备份常用电话、心理、法律、医疗等专业知识，随时进行更新、增加信息，有效提高了服务效率；平台的后台受理单位可以登录到话务系统中，接收各自受理范围内的事务。改版后的服务网站推出了“互助超市”、“益友圈”等功能项目，扩展了网站布局，拓展了服务功能。

（摘自：《中国共青团》网站）
重庆:12355青少年服务台获准配备
全额拨款事业编制 

重庆市编委批复同意增加重庆市少年宫财政全额拨款事业编制2名，用于加强重庆市12355青少年服务台建设。这样，重庆市12355青少年服务台基本建设经费、运行经费，办公场地、工作人员等都有了良好保证。按照前台受理、后台处理、中枢管理的思路，充分发挥12355青少年服务台功能和作用，畅通党政了解青少年和青少年反映情况、表达诉求、寻求帮助的渠道。    
（摘自：《中国共青团》网站）
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