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市委常委、组织部部长杨立平对
全市大学生“村官”提出殷切希望

近日，在全市大学生“村官”创业论坛暨创业项目大赛颁奖典礼上，市委常委、组织部长杨立平对全市大学生“村官”提出殷切希望：
希望大学生“村官”开阔眼界、敢为人先。要进一步开阔眼界、开阔思路、开阔胸襟，克服消极无为的思想，打破墨守成规的心态，消除患得患失的顾虑，大胆想、大胆试、大胆闯，用汗水和智慧开辟人生的新天地。
希望大学生“村官”学习实践、勇于创业。要多学习、多思考、多借鉴，不断增强在各种复杂形势下创业求发展的能力；要认清自己，准确定位，把知识专长与产业方向结合起来，找准创业项目，不要好高骛远；要遵守职业道德，坚持守法经营、诚信创业，不要投机取巧；要亲力亲为，想在前、干在前。
希望大学生“村官”坚韧不拔、力求作为。要继承和发扬艰苦奋斗的优良传统，脚踏实地、兢兢业业地干一番事业。把创业的激情与扎实的工作结合起来，把发展事业与提高能力结合起来，永不自满、永不懈怠，一步一个脚印，不断创造新的业绩，在推动社会发展中实现人生价值。
市政府副市长张志伟寄语全市少先队员
在纪念少先队建队61周年之际，市政府副市长张志伟寄语全市少先队员小朋友们：

要坚定信念，明确努力的方向。要把共产主义理想作为终生信仰和不懈追求，要自觉把个人的理想追求与祖国的前途命运紧密联系起来，与嘉兴的经济社会发展紧密联系起来。从小听党的话，永远跟党走，努力成为党的事业的合格接班人。
要修身养性，锤炼良好的品德。要积极参与各类教育活动，主动向身边的先进典型、模范榜样学习，努力从身边一点一滴的小事、好事做起，不断加强个人品德修养，提高辨别是非的能力，时时处处做到行为端、语言美、思想正，逐步养成艰苦朴素、团结友爱、文明礼貌、追求上进、诚实守信等优良品德。
要勤奋学习，练就过硬的本领。要从上好每一节课、做好每一次作业、认真开展每一项活动开始，勤于动脑、善于动手、敢于提问、勇于创新，不断丰富文化知识，提高实践能力，努力成为具有真才实学、本领过硬的有用人才。
要活泼开朗，磨砺强健的体魄。要热爱运动、经常锻炼，养成良好的生活习惯和健康的生活方式。要培养自强不息的进取精神和良好稳定的心理素质，增强战胜各种困难的勇气和信心，使自己心胸开阔、体魄强健、意志坚韧、活泼开朗，做新时期全面发展的“四好少年”。
团省委书记周柳军来嘉兴调研

10月13日上午，团省委书记周柳军一行来嘉兴调研创先争优活动和“两个试点省”工作，团市委书记朱林森陪同。

周柳军书记在听取嘉兴团市委、南湖团区委关于创先争优活动和“两个试点省”工作汇报后，对嘉兴共青团工作所取得的成绩给予了充分肯定。周柳军要求，嘉兴各级共青团组织一是要以创先争优为动力，更好地围绕中心、服务大局，发挥作用。要切实领会工作的要求，确定工作的内容，设计工作的载体，把各项工作抓到位就是为中心作贡献，把正在做的工作做得更好就是创先争优。二是要以创先争优为契机，坚持党建带团建，切实加强基层基础工作。要加强基层组织建设，建好组织、配强班子，传统领域抓好巩固、规范和活跃，“两新”组织扩大覆盖，要大力推进团组织格局创新，要抓好青年骨干带头队伍。三是要以创先争优为保障，转变团干部作风，营造求真务实抓工作的良好氛围。要坚持“服务到基层，工作项目化”的理念，把思路转化为项目，把项目打造成品牌，把品牌形成机制。对待工作要有激情，谋划工作要有思路，推进工作要有章法，落实工作要有韧劲。

调研中，周柳军一行还考察了嘉兴市麦包包皮具有限公司，调研了新兴街道团组织格局创新工作和嘉兴市96345社区求助中心党员志愿者工作、走访慰问了创业青年。
	团内简讯


召开“两个试点省”工作推进会：9月20日上午，团市委在嘉善县召开全市“两个试点省”工作推进会。团市委书记朱林森出席会议并讲话。
全市公选非公企业团组织书记结束：8-10月，嘉兴市面向全国公开选拔非公有制企业团组织书记工作落下帷幕，全市共有10家非公企业参加。经过初选、面试 、双向选择、考察等程序，最终共有9名报考者与企业签订合同。

省运会志愿服务工作圆满完成：浙江省第十四届运动会日前顺利落下帷幕，在此期间，志愿者工作部按照组委会的要求，认真组织嘉兴各高校大学生志愿者及社会志愿者完成了5225人次的志愿服务。
大学生“村官”创业：10月20日，2010“星耀南湖”人才科技对接交流会暨嘉兴市大学生村官创业项目大赛在市青少年宫举行。10月27日，“星耀南湖”暨嘉兴市大学生“村官”创业论坛在嘉兴科创中心举行。

全市少先队争章技能大赛：10月12日，2010年市少先队争章技能大赛在市青少年宫举行。市政府副市长张志伟，团省委副书记、省少工委主任苗伟伦出席颁奖典礼并作重要讲话。
中国少年先锋队嘉兴市队校成立：10月12日，中国少年先锋队嘉兴市队校在市青少年宫成立。市政府副市长张志伟和市五届政协副主席、原市委统战部部长、市关工委主任马健为队校揭牌。
赴杭州、湖州学习考察：10月14日—16日，由团市委书记朱林森带队，副书记王坚、各县（市、区）团委负责人一行赴杭州、湖州学习考察“两个试点省”工作和“创先争优”活动。
与北京市海淀区青联缔结友好关系：10月22日上午，北京海淀区青联与嘉兴市青联缔结友好关系签约仪式在太阳城大酒店举行。
关爱新居民子女：中秋前夕，市属团组织第一联谊片共十余家团委代表来到书阁新居民子女学校为新居民子女送上月饼和书籍等礼物。
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南湖团区委“5＋2”工作格局
大力推进统筹城乡团建试点工作

南湖团区委以构建“5＋2”工作格局为目标，以区域共青团整体化建设为抓手，创新组织设置，扩大有效覆盖，加强资源和要素的创新与整合，大力推进统筹城乡团建试点工作。

一是统筹构建基层团的组织格局，盘活团组织资源，激发团组织活力。

创新街道团组织格局，强化区域协调功能。选取新兴街道探索街道共青团组织格局创新，通过设置5位行政编外的副书记，即通过设置一名行政编外副书记，构建起一个所在行业的工作委员会，打造“1+1+X+Y+Z”的新型组织网络，整合资源，带动本行业的基层团支部、本行业基层青年自治组织活跃。深化社区团组织建设，激活社区团组织的凝聚力和影响力。以建设街道百福弄社区为试点，建立共青团识别系统，激发城市社区团组织活力，实现“团旗飘起来，团员身份亮起来，基层团组织活起来”。调整和优化农村团的基层组织设置模式，强化农村基层团组织的资源整合和统筹服务能力。在余新镇，通过筹建片区共青团工作联合会，实现基层团的自我运转、持续发展；在七星镇，重点在居民集中居住区内探索团内民主直选、团代会常任制、团务公开等团内民主机制，在“两分两换”后的农户集聚新社区探索建立综合型团组织。

二是统筹深化团内基层民主建设，推进镇团委换届直选，增强团组织吸引力和凝聚力。

在赴台州市椒江区考察学习基础上，结合实际，制定了《南湖区镇团委换届直选工作实施意见》。在全区镇团委换届直选工作中，采用镇团委班子直选和镇团委书记直选两套方案；在镇团委书记候选人报名中，打破身份限制，在全体团员大会直接选举的环节中，镇团委书记候选人进行竞职演说、互相提问、接受团员现场提问等环节。目前，七星镇作为全区镇团委换届直选工作试点单位，已经完成直选工作。其他各镇已全面推开镇团委换届直选工作，预计全区各镇将于十一月中下旬全面完成该项工作。

三是统筹基层组织设置方式，加大两新组织团建力度，扩大组织和工作覆盖面。

年初，下发《南湖区非公有制企业和新社会组织基本情况统计表》，通过走访、座谈、约访等形式，了解区域经济社会发展状况，掌握企业团员青年主要分布特点，对非公有制企业、新社会组织建团情况特别是规模以上非公有制企业建团情况进行统一摸底。团区委制定全年非公有制企业和两新社会组织建团工作计划。8-10月，在全区开展两新组织团建攻坚行动，在符合单独建团的单位中，划分近期建团和拟发展建团两类，细化工作任务，分步推进工作。同时，在非公有制经济组织和新社会组织中探索联合建团、挂靠建团、行业建团、商业街区建团、楼宇建团等灵活的建团方式。目前，全区共建有非公企业团组织94家，新社会组织建团数7家。

海盐团县委抓住不同层次青年群体需求特点
打造青年就业创业服务体系

海盐团县委紧紧围绕团省委十二届五次全会提出“两个试点省”要求，打造青年就业创业服务体系，促进青年就业创业。

广泛实施农村技能培训。依托有关部门和青联、青企协，对进城务工农民工和在企农民工举办企业发展需求和需要的技能培训。共与政府部门或条线联合举办起重机械操作、SYB创业教育、服装缝纫等培训班13期，共有159人参与培训。
大力拓展小额贷款渠道。目前，团县委联合县信用联社共对12名35周岁以下青年累计发放青年创业小额贷款198万元。同时，争取信用联社同意，各镇（开发区）团委摸底收集的有创业贷款意向并符合贷款条件的，可以随时向所在区域的信用社进行推荐。
扎实推进见习基地建设。完成首批23名见习人员的见习工作，16名实现就业；争取县财政补助政策，11个参与见习企业共获得50500元补助。命名2010年县级“青年就业创业见习基地”20家，开展第二次见习工作对接专场招聘会。专门在“海盐青少年网”设立专栏，动态变动见习岗位情况，并督促基层团组织做好需要见习人员的动态性摸底。
深入开展导师带徒活动。依托县青联和青企协的优势，成立以县青联委员、青企协会员为主要成员的创业导师团，目前入库辅导员20人，完成结对14对，并不定期举办“青年就业创业课堂”，了解创业环境、聆听创业政策、吸收创业经验，取得良好成效。根据新进企业团员青年的分派岗位，开展该岗位新老团员“一助一”结对活动，由“师傅”负责“徒弟”的各项学习、解决其遇到的困难。
开展职工子女岗位体验活动。在浙江中达集团公司中，以当年度考上大学的员工子女为主要参与对象，以体验父母辛苦、感恩父母养育为主旨，在申请的基础上由公司团委根据人员情况分派到下属子公司车间，开展为期一周的劳动体验。
开展“劳动状元榜”活动。以技能赛等多种形式为载体，按不同技术类别分别设置排行榜，从职工技能比武和职工综合素质两方面综合评定，在企业青年中掀起学理论、钻业务、比贡献的热潮。

培养职高学生就业创业素质体系。针对品学兼优的家庭经济困难的中职学生，依托秦山成校开展海盐青年企业家协会“爱心成才计划”。整个计划分为爱心资助、励志报告、创业座谈、岗位实习、交流提升五部分，将低收入家庭青少年帮扶和青年就业创业帮扶工作连接起来。
	八面来风


德清县帮扶青年创业  培养了一大批

青年“小老板”

　  团德清县委积极为有志创业的城镇青年出谋划策，提供良好的创业环境，搭建创业平台。

　　2009年，通过与开元杭州后街合作，团德清县委在县城休闲购物街——余英坊建立总面积达1000平方米的“共青团青年创业商业街”——酷卖街。对进街开店的创业青年，实行首年免租金、市场管理费、进场费、装修费等优惠，同时，第二年享受租金优惠的待遇，并指定专人负责指导协助创业青年办理工商登记、税务登记、小额贷款申请等手续，全力为青年创业创造条件。目前，酷卖街上15家各具特色的精美饰品、时尚电玩、小百货、网店实体店等各种店铺已全部对外营业。
　　目前，“共青团青年创业商业街”二期工程已经启动。团德清县委通过集结准备开网店的青年创业户，共同建设“德清青年创业淘宝城”。此外，团德清县委还充分利用企业闲置办公用房和厂房，建立了总面积达3500平方米的“共青团青年创业孵化基地”，培育创意设计、工业设计、科技网络等项目。创业孵化基地给创业者提供了洽谈室、会议室、传真、复印机等基本办公设施，对入驻项目免除两年租金，并为创业青年提供各类登记、小额贷款、部门协调验资以及日常生活及保安等方面的服务。目前，已有6位创业青年报名入驻基地。

　　德清县委副书记罗国建表示：“切实帮助青年创业，就是要协调和组织各方力量，解决在创业中遇到的缺资金、缺项目、缺经验等实实在在的问题。德清县下一步将继续加大对青年创业的支持和服务力度，帮助更多有志于创业的青年成就创业理想。”
                                    (摘自《新浪网》)
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