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【本期聚焦】
※团市委以六大行动为抓手扎实推进“学雷锋 讲文明 树新风”志愿者行动
【基层掠影】
※全市各级团组织广泛开展“三·五”志愿服务活动
	本期聚焦


团市委以六大行动为抓手扎实推进“学雷锋 
讲文明 树新风”志愿者行动
今年是雷锋同志牺牲50周年，为了弘扬雷锋精神，传播志愿服务理念，不断掀起志愿服务高潮，进一步巩固全国文明城市创建成果，3月3日上午，由团市委、市志愿者协会联合相关部门主办的“学雷锋 讲文明 树新风”志愿者行动启动仪式在建国路华庭街正式拉开了帷幕，市委副书记冯志礼到仪式现场作重要讲话并亲切慰问了参与志愿服务的志愿者。“学雷锋 讲文明 树新风”志愿者行动是学雷锋活动的延续，也是巩固创建全国文明城市成果、提升“五城联创”水平的具体行动，更是提升市民文明素质的途径之一。本次志愿者行动将贯穿全年，以六大行动为抓手，不断将活动推向深入。

一是开展文明礼让行动。组织志愿者在市中心主要路口和路段、公交站台等开展文明交通的指引、劝导、示范和体验活动。深入开展礼让在路口、礼让在车厢、礼让在站台、礼让在家庭等活动，在全社会倡导文明有序、礼让和谐的良好社会风尚。
二是开展城市清洁行动。发动志愿者在城市道路、居民小区、公园绿地等公共场所开展清洁活动。通过活动增强居民的市容环境卫生意识，形成自觉维护城市市容环境卫生，共同营造一个整洁、卫生、文明的人居环境。

三是开展微笑行动。动员志愿者和团员青年以结对帮扶的形式开展关爱新居民子女、空巢老人、贫困青少年、残疾人等重点群体志愿服务活动，在全社会进一步倡导关爱弱势群体的氛围，把微笑带给需要帮助的人。

四是开展平安行动。组织各类平安志愿者队伍开展反扒、禁毒、法律援助、消防宣传等志愿服务，动员社区居民参与社会治安巡逻活动，深入推进群防群治工作，积极维护社会平安稳定。

五是开展绿色行动。通过联合媒体组织开展碳中和林植树、“绿色当铺”爱心换物、绿色低碳环保口号征集等活动，进一步传播绿色低碳环保理念。

六是开展文化行动。大力宣传雷锋精神，弘扬志愿文化，倡导网络文明，组织开展“大篷车文艺下乡”演出等活动，不断丰富群众业余文化生活。
	基层掠影


全市各级团组织广泛开展“三·五”学雷锋

志愿服务活动
在“三·五”学雷锋活动纪念日期间，全市各级团组织积极响应号召，通过各种行之有效的形式，组织广大青少年集中学习宣传雷锋精神，广泛开展学雷锋实践活动，营造浓厚氛围，兴起活动热潮，形成示范导向。
    南湖区开展“500小时志愿服务接力”六项活动。一是开展社区志愿服务接力。主要依托街道（社区）志愿服务站（点），广泛组织发动团员青年、青年志愿者通过开展爱心公益服务、便民利民服务、文明礼仪宣讲、社区治安防范等活动服务和谐建设。二是开展文明出行志愿服务接力。全面动员辖区企业、学校、社区志愿者在全区范围内的主要交通路段，定期开展路口劝导、秩序维护、交通知识宣传、红领巾“文明小使者”等倡导文明出行的志愿服务接力活动。 三是开展生态环保志愿服务接力。依托企事业单位、青年文明号、“保护母亲河号”等优秀单位在“三·五”等重大节日期间，通过倡导低碳生活、环境整治、植树护绿等活动开展保护生态环境志愿服务接力。 四是开展扶贫助业志愿服务接力。以困难家庭、空巢老人、留守儿童、创业青年等群体为重点对象，广泛组织志愿者开展爱心助学、爱心体检、爱心圆梦、情暖老干部、关爱空巢老人、助创助业等活动。五是开展行业窗口文明服务接力。依托各级青年文明号组织，通过岗位奉献、双语规范、文明志愿督查等活动服务行业窗口文明建设。六是开展大型社会活动志愿接力。在“两会”、“三·五”、“五四”等重要活动和时间段中，切实组织好重大活动、重要节日、大型文体赛事的志愿服务活动。
秀洲区实施四大文明志愿先锋行动。一是成立一支文明先锋志愿者骨干队伍。成立一支以机关优秀青年干部、青年党员为骨干的文明先锋志愿者骨干队伍，定期组织开展文明创建宣传、市容文明督查、交通文明督导等各类志愿服务。二是建立一批社区志愿服务点。依托社区志愿服务点平台就近开展本辖区群众的志愿者招募、服务需求登记、活动信息发布等，为社区群众提供社区救助、助残、优抚、居家养老、维护社区安全、科普和精神文明建设等群众性志愿服务活动。三是培育一批特色志愿服务项目。充分发挥专业队伍的资源优势和专业特长，重点打造法律宣传、扶残帮困、文化文娱、禁毒防艾等特色志愿服务项目。四是打造一批微笑志愿服务窗口。围绕“效能提升年”工作目标，以文明单位、青年文明号、巾帼文明示范岗以及城区范围内的窗口服务单位为依托，组织志愿者佩戴志愿微笑章，注重文明礼仪，开展微笑服务。

嘉善县开展“学雷锋、树新风”五项志愿服务活动。一是开展“学雷锋、树新风、走基层”便民志愿服务行动。通过每月定期组织开展志愿服务进农村、进社区、进企业活动，为老百姓提供扶贫帮困、法律援助、医疗卫生等各类便民服务。二是开展“学雷锋、树新风、暖人心”助老助残助贫志愿服务行动。通过定期、定岗、定人等形式，为老人、残疾人等提供清洁卫生、亲情陪伴、健康关爱、解决难题等各类服务。三是开展“学雷锋、树新风、美家园”生态志愿服务行动。深入实施“奉献美丽青春、共建绿色家园”主题实践活动，组织志愿者积极开展植树造林、保护环境、生态骑行等活动。四是开展“学雷锋、树新风、促和谐”平安志愿服务行动。重点推进和深化巡防预警、矛盾化解、帮教引导、应急反应、到岗服务等平安志愿者服务项目。五是开展“学雷锋、树新风、讲文明”志愿服务行动。依托青年文明号创建活动，开展窗口行业志愿服务活动，助推公共服务行业和窗口行业落实职业道德、服务规范、岗位技能。

    平湖市开展“学雷锋”四大行动。一是身边雷锋大寻找行动。发动各级团、志愿者组织深入基层走访调查，积极发掘体现雷锋精神的先进典型。二是雷锋精神大讨论行动。团市委从多个层面开展雷锋精神大讨论活动。全市各团组织也纷纷结合实际，通过微博、QQ群、论坛等形式，广泛开展雷锋精神大讨论活动。三是雷锋精神大宣传行动。加强与新闻单位的联系与合作，充分发挥广播、电视、报刊等传统传媒的作用，开辟专栏、专题，对学雷锋系列活动进行宣传报道。四是雷锋精神大实践行动。广泛开展“人人参与志愿服务、共建文明和谐平湖”志愿服务活动、服务创建国家卫生城市、服务创建省级文明示范城市，积极践行雷锋精神。

海盐县开展“青年文明号”三大志愿服务活动。一是广泛号召青年文明号单位参与“亮出服务卡，吹响文明号”青年文明号广场服务日活动。二是积极开展“学习雷锋好榜样，奉献社会促和谐”志愿者街拍活动。组织发动广大青年文明号及青年志愿者通过拍摄街头文明瞬间、与路人合影等街拍方式，积极倡导助人为乐、扶危济困、奉献社会的新风正气。三是广泛开展其他各类爱心公益活动。号召各青年文明号和广大青年志愿者广泛深入到低收入家庭青少年、困难家庭新居民子女、空巢老人、结对老干部、特困户、五保户、残疾人家庭等群体中去，开展力所能及的爱心公益活动。

海宁市开展“微志愿·七彩服务在身边”志愿者系列活动。一是微博招募，扩大参与面。一方面在新浪网创建开通“海宁志愿者”官方微博，通过微博发布志愿活动信息和招募志愿者；另一方面，鼓励市民群众加入志愿者队伍，从身边小事做起。二是七彩服务，助推常态化。“七彩服务”包括“文明蓝制服”城管体验行动、“白色生命线”文明劝导行动、“城市一抹绿”生态环保行动、“暖暖紫色情”社区亲子行动、“魅力橙色行”文化宣传行动、“黄丝带飘扬”关爱帮扶行动、“红火过暖冬”温暖派送行动，每月周六定期开展志愿活动。三是互动共建，提升品牌力。通过开展“七彩服务”“校地合作”等积极营造“志愿者协会牵头搭台、政府部门互动共建、社会各界广泛参与”的志愿服务氛围，提升志愿服务品牌力。

桐乡市举办“今天我们这样学雷锋——随手志愿 快乐公益”活动。一是开展随手志愿文明行活动。组织志愿者在车站、广场、公交、路口等开展文明出行的集中倡导活动，着重开展排队候车、禁闯红灯等秩序引导活动和“不随地乱扔垃圾、乱吐痰”、“为老弱病残幼孕让座”等文明倡导活动，号召广大市民遵守交通秩序和公共秩序。二是开展牵手志愿周末行活动。在市区建立2个“公益周末”服务点，依托12个志愿服务基地，组织开展公益周末活动，鼓励志愿者利用周末、假期和休闲时间。三是开展小手公益我能行活动。以少先队员为主体，组织开展“五个一”活动：讲一个雷锋的故事、背一句雷锋的名言、读一本雷锋的书、出一期有关雷锋的板报、写一篇学雷锋的日记或作文。
市属各单位团组织结合本单位实际，纷纷开展了一系列学雷锋志愿活动。市卫生系统团委组织市一院、二院、妇保院、中医院的近30名青年志愿者赴南湖创业学校，为1400余名新居民子女进行免费的健康体检。嘉兴经济技术开发区团工委在中南社区开展“青年志愿者 服务进社区”便民服务活动，为群众提供测量血压、理发、维修电脑、法律咨询、计生咨询等志愿服务，并向群众发放房屋出租、交通安全、劳动维权、育儿保健等方面的宣传资料。市司法局团委、市律师协会联合团支部发动全市律师事务所的青年团员律师积极开展“送温暖、献爱心”活动，深入城乡与特困家庭结对，开展法律咨询、送法上门等活动。
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