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· 团平湖市委坚持助力经济稳进提质 为勇当共同富裕新崛起典范贡献青春力量

· 团海宁市委奏响“青春三部曲” 激发企业“青动能”

· 团桐乡市委“三维发力” 助推地方经济发展

团嘉善县委“三新”模式助推

青企发展稳进提质

为全面贯彻落实中央和省市县稳住经济大盘重大决策部署，今年以来，团嘉善县委进一步延伸共青团服务企业触角，依托新生代和青年企业家协会，切实拓宽共青团在服务企业中的有效覆盖面和影响力，实现搭建合作平台、服务企业发展、优化营商环境“三个创新”，助推嘉善县经济稳进提质。
一、搭建多方合作平台，开辟青企发展新路径。一是加强政企联系。全县192家企业纳入新生代和青年企业家协会（以下简称新青企协）会员单位，发挥青企协枢纽型社会组织的作用。促进政企互动交流，选派9名优秀青年企业家赴县发改、经信等助企相关部门挂职锻炼，为县级部门更好地零距离了解服务企业畅通渠道。鼓励青年企业家参政议政，推选24名新青企协会员成为市县人大代表、政协委员。二是深化银企互联。新青企协与嘉善农商银行建立共助青企发展合作机制，量身定制“青轻贷”“浙里担”等信贷产品，提供20亿元的专项信贷资金支持，累计发放贷款9782万元。深入实施“农村创业伙伴计划”“小微企业伙伴计划”，50名银行系统团青干部组建政策宣讲队伍，走访120家企业开展惠企政策宣讲。三是促进校企合作。新青企协与浙江清华长三角研究院、浙江大学嘉兴校友会开展科技创新、人才服务等三方战略合作。进一步推进“双百双进”活动，联合浙江理工大学、嘉兴学院等开展暑期大学生“返家乡”嘉燕归巢社会实践活动，力通科技等15家企业提供实习岗位179个，为企业输送一批青年人才。
二、提升服务企业质效，找准青企所需新切口。一是青企人才培养有载体。启动青年商业领军培养计划，拟定新生代和青年企业家发展支持政策，助推力通科技、长盛轴承等2家企业成功入选嘉兴市“助推高质量发展”名单。组织红色教育讲座等暖心扶企青春助力团活动6场次。开展生物医药、信息科技、金融专场“青创派”论坛3期，60余名青年企业家参与活动。二是强化组织凝聚有举措。成立78人的非公团建指导员队伍，为企业提供企业信贷、协助招工、转办问题、凝聚员工等服务，目前全县累计建成非公企业团组织808家。建立快递物流行业、民宿行业、互联网行业3个新业态行业团工委，创新打造工业青春网格，进一步组织凝聚全县近4000名企业青年。三是引导服务社会有作为。新青企协与庆元、九寨沟分别签订联谊共建协议，结对帮扶四川省九寨沟县草地小学，发动20家企业认领兑换微心愿389个。开展“同心向善，携手创未来”主题捐赠仪式，向嘉善县蓝天救援队捐赠消杀装备等价值4.3万元的物资。今年疫情期间，边锋机械、尚博建设等32家企业向一线工作者捐赠医疗物资、生活物资等，价值达25万元。
三、构建营商亲青环境，找寻青年所盼新方式。一是聚焦企业青年来善融入。以打造来善青年回“嘉”第一站为目标，开辟“青春巴士”公交路线，建成青年人才驿站8家，已为100名来善求职就业青年提供3-7天免费入住服务。国家级青创空间“创客邦”入驻运营青年人才驿站，个性化定制创新创业政策咨询、城市融入等服务，举办善青读书会、就业培训会等活动8场。二是聚焦企业青年交流交往。依托“亲青恋”婚恋交友平台，专门设计面向企业青年的“亲青恋”交友活动方案，以“活动+交友”形式开展剧本杀、汉服主题“亲青恋”活动10余次，企业单身青年参加人数达300人次，为企业青年提供更好的婚恋交友平台，帮助稳定企业青年员工队伍，有效提升企业青年归属感。三是聚焦企业青年成长成才。积极回应企业青年自我提升之期盼，举办电商培训、茶艺、烘焙等“青年夜校”专项活动6场。开展青年技能比武赛事活动，为20名优秀企业青年颁出职业技能证书。与浙江广播电视大学嘉善学院合作，推出学前教育、大数据与会计、机电一体化技术等8个专业，对符合条件的企业青年免费进行入学培训，提供高起专、专升本以及单招单考学费减免服务。

团平湖市委坚持助力经济稳进提质

为勇当共同富裕新崛起典范贡献青春力量

平湖作为县域经济百强县，连续多年实施“经济创新”工程，在高质量发展上走在前列，打下了坚实基础。近年来，团平湖市委紧紧围绕中心、服务大局，团结带领全市青少年倾情服务地方经济发展、服务企业，建功共同富裕，在抗疫和发展两个战场持续作战，在平湖的青春赛道上跑出当代青年的最好成绩。

一、把准发展龙头，当好服务楼宇企业的“店小二”。一是化零为整，健全团的组织覆盖。平湖CBD商务区现有楼宇12幢，占地面积42.4万平方米。商务区逐步成长为全市CBD的龙头、创业创新青年的集聚地。团平湖市委在物业管理公司、运营园区等成立联合团支部，实现团组织在南市商务区全覆盖，目前共成立了楼宇企业团组织30余个。依托团组织建设，在青年比较集中的人力资源产业园、Co-win空间等成立青年之家，通过自主报名、团组织推荐等在各青年之家选聘1名在青年中威望较高的“青年管家”，会同团组织负责人有针对性地设计“亲青恋”“青阅沙龙”等项目。二是主动服务，打造良好营商环境。结合楼宇小微企业发展实际，依托税务局团委专业优势，开展“税收春风进楼宇”活动，定期开展税务知识培训。同时在楼宇企业直通车办公地点，设置“税小二”楼宇税援团，每周定期开展驻点服务，为企业解决税收问题，同时也促进了楼宇经济的发展。目前已经培育亿元税收楼宇2幢。三是下沉到底，延伸团代表联络站。依托青年网红打卡点设立团代表联络站，形成“123”团代表联络机制，“1”是指一名专职联络员；“2”是指两个专项小组，即创业就业帮扶组、楼宇两新团组织建设推进组；“3”是指“三个一”制度，即组织一次集体学习（调研），帮助团员青年办一件实事，提出一条促进企业青年成长的合理化建议。组织团代表定期开展驻点接待或网格走访，实现“青年有诉求、团组织有回应”。

二、注重发展平衡，育强助力乡村振兴的“急先锋”。一是坚持首位战略，扩大“朋友圈”。在乡镇建立农业产业联合团支部，凝聚青农人25名，在此基础上联合金山团区委等组建青创客联盟。加强毗邻团建，将两地从事农业农村创业创新工作的青年朋友们凝聚起来，整合多方力量，实现多方共赢，吸引了包含文创、美食、旅游商品、农家乐、民宿等青年农业人才创业项目。连续4年举办长三角田园五镇农业农村农创大赛。二是融合互联网+，挑起“金扁担”。疫情期间，发挥运行扁平化的工作理念，通过直播带货、农村电商的方式，统筹开展“青耘中国•春耕希望”等活动，由基层团干部结对技师学院电商专业青年担任主播在线销售蔬菜、鲜花等农产品，各镇街道线上、线下订单达2760多份，销售金额超过13.8万元。三是深化暖心扶企，共画“同心圆”。通过“优服务、解难题，助企开门红”“我为青年办实事”等实践活动，各级团委协同走访青联青企协会员企业450余次，推出“暖心扶企”活动230余场，为各个乡镇企业的“融资难”“人才缺乏”“复工复产”等问题提供解决方法，助力经济发展提档升级。
三、激起发展活水，架起青年纷至沓来的“连心桥”。一是紧扣重点群体，加强人才支撑。会同组织部、人社局分别面向来平大学生、返乡大学生、名校大学生们开展“家（海）燕归巢”、名校优选、浙大青知计划等项目，搭建“学子·故乡”常态化联系的桥梁，近年来携手80余个单位发布岗位400余个，构建“青游平湖”等10大社会实践项目，千余名返乡大学生报名。开展校企合作大篷车、杭州高校来平等校地合作，推动人才与企业深入交流和一站式入职。二是紧盯青年需求，加强创业保障。将青年人才驿站建设纳入市民生优享工程，为来平求职实习的应届高校毕业生和在校生提供政策咨询、培训宣讲、免费住宿等服务。深化“银团合作”，开展“平湖市青年创业金融扶持计划”、疫情“青助力”行动，发布全国首笔志愿贷，先后推出“创易贷”“易创宝”“志愿贷”等金融服务项目，累计支持1000余名青年创业创新，金额超5.7亿元。积极落实“农村青年创业伙伴计划”，对接全市首批16位农村青年创业伙伴，组建3个创业伙伴团队，授信总额264.5万元，为农创青年提供多样化的金融服务。三是紧抓典型选树，加强宣传效果。多渠道宽维度发现身边楷模，分类培树十大杰出青年、青年工匠、“青牛奖”、身边的青年榜样、青创农场等，广泛吸纳一批经济金融相关的优秀青年企业家成为青联委员，激励广大青年在各行各业开拓创新、建功立业。常态化开展“共青团与人大代表、政协委员面对面”等活动，畅通青年意见反馈渠道，为促进平湖经济社会全面协调可持续发展贡献青春力量。
团海宁市委奏响“青春三部曲”

激发企业“青动能”

团海宁市委聚焦“勇当高质量建设发展共同富裕示范表率”目标，依托海宁市青年企业家协会，多方面开展青年品牌类项目活动，奏响“青春三部曲”，激发企业“青动能”，以青春之力助推经济发展。

一、组建队伍，演奏集结序曲。一是组建青春助力团。发动机关企事业单位中对企业相关政策、业务有深入了解的中层青年干部，组建来自35个市级部门共计100余人的青春助力团，充分发挥机关青年党团员和青年业务骨干作用，作为助力企业稳订单、稳员工、稳生产的解难专家团。队伍组建以来，青春助力团服务企业513家，发现问题740余个，解决问题590余个。同时组织市经信局“企业娘家人 服务门对门”、市金融办“引企成凤 助企腾飞”等77支机关服务品牌队伍，发挥品牌效应助推中心工作，凝聚起服务企业的青春力量。二是组建青企互助团。指导完成青年企业家协会换届工作，聘任鸿翔集团总裁姚惟秉担任协会会长，浙江大学国际联合商学院职业发展中心主任姜日鹏担任秘书长，吸纳电视动漫、生命科技、电子科技、新兴产业等100余家企业成为会员。依托协会内鸿翔控股集团有限公司、火星人厨具股份有限公司、宏达控股集团、天通控股股份有限公司等龙头企业组建协会内青企互助团，3次召开产业分析会，为会员单位完善上下游生产链条、提供企业管理指导、共享行业前沿发展趋势，进一步提升协会凝聚力。三是组建金融服务团。依托金融团工委组织农业银行、建设银行、农商银行、浙商银行四家银行的青年骨干，前往东方学院等高校举办青年创业产品宣讲会，发挥金融讲师团的业务骨干作用，打造对大学生具有实际价值的金融创业课程。深化“创业贷”“小额贷你飞”等资金帮扶项目。2021年来，累计发放贷款4100余万元，扶持创业青年500余名。

二、精准助企，唱响青春高歌。一是扎实开展“暖心扶企”行动。以每月一期的频率，通过有针对性组织青春助力团成员下基层，开展政策宣讲、业务答疑、服务下乡、主题交流等活动，为企业解答难题，缓解企业在现阶段新形势下的压力和困难。团市委书记带头深入企业调研走访，积极参与“保畅通、保产业链、保供应链大走访”“千名干部助千企”等活动，听取企业生产经营困难和诉求，并及时传达最新惠企政策，指导企业根据自身实际积极争取政策红利，提振企业发展信心。共计开展暖心扶企活动10场，服务企业60余家，助力企业解决问题30余个。二是有效开展校企联动活动。主动与高校结对，多次前往浙江财经大学等高校联系“双百双进”工作，并邀请各高校前往海宁经济开发区多家高新技术企业实地走访。在鹃湖科技城建设青年就业见习基地，推动高校与企业签订实习合作协议，畅通青年就业渠道。畅通海宁籍青年大学生回乡发展渠道，为青年提供暑期爱心岗位154个，吸纳大学生300余名。大力推进建设青年人才驿站建设，目前可提供床位150张，为应届大学毕业生等青年人才提供短期免费住宿、人才政策宣讲、就业指导和城市融入等“一站式”服务。三是积极开展创新创业活动。组织参与第五届浙江省青工创新创效大赛，申报创新创效项目3个，创新创效工作室1个。联合开展第九届“潮起东方·赢在海宁”创业大赛，44个高层次人才项目脱颖而出，20个获奖项目当场签约落地。依托杭海城际铁路、杭海新区，深化大学生创业园、众创空间、青创农场建设，加强青年创新创业服务要素供给，完善创业指导、政策咨询、融资服务、跟踪扶持、公益场地等孵化功能，现有省级示范性“青创农场”5家。
三、群策群力，谱写精进旋律。一是拓宽企业交流渠道。召开学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上重要讲话精神座谈会，海宁市委书记曹国良与8位青年企业家进行座谈交流。充分发挥浙江大学国际校区资源优势，邀请浙大商学院文武教授、浙大段伟文教授、奋迅·贝克麦坚时律师事务所M＆A合伙人施淼等高校名师、业界精英通过网络、现场开展5次高规格论坛，打通企业家国际交流途径。对接温岭市、台州市路桥区等地青企协，组织开展考察交流活动，促进产业项目对接。二是畅通青年企业家成长渠道。强化青年人才激励，引导青年立足岗位创效创优。青年企业家李正平获评“嘉兴市十大杰出青年”，青年企业家朱飞、汪淼、金晶、姚惟秉获评“海宁市十佳青年标兵”，青年企业家季鸣、费玲获评“海宁市十佳优秀青年”，推荐海宁市青企协副会长谢均任、金晶作为7名省内青年代表之一参加省委统战部举办的港澳台青年“伙伴”国情研修班。三是开辟企业服务社会渠道。海宁市青企协与武义地区签订联谊共建协议，青联委员、青企协会员庄寅宇向武义县桃溪镇中心小学捐赠价值5.2万元物资，并与公司员工带领孩子们开展第二课堂活动。青企协会长单位海宁市天屹织造有限公司发动许村镇家纺协会为四川黑水地区所有小学统一更换窗帘，价值100余万元。协会为黑水青少年实现微心愿、赠送冬衣、捐建书屋共计捐资317.7万元。

团桐乡市委“三维发力” 助推地方经济发展

近年来，团桐乡市委深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想，紧紧围绕团的根本任务、政治责任、工作主线，三个维度齐发力，服务中心大局，团结带领广大团员青年在建设数字文明共富美好新桐乡中挥洒汗水、奉献青春，助推全市经济社会大发展。

一、夯实基层组织建设，在“平台搭建”中激发干事活力。一是基层组织建设上遍地开花。全力扩大组织覆盖面，成立共青团桐乡市快递物流行业工作委员会、共青团桐乡市互联网行业工作委员会等团组织，将快递物流、互联网行业的“新青年”工作纳入共青团工作体系。累计新建非公企业团支部424家，延伸团组织“触角”。构建桐乡市“1（市级）+11（镇街）+217（村社）”大学生联盟体系，汇聚来自国内外150余所高校桐乡籍大学生3950名，“大学生—村（社区）团组织—镇（街道）团委—团市委”的沟通联系链条实现互通。二是企业家培育上亮点纷呈。建立多部门共建共管的新生代企业家管理模式，联合工商联、统战部、经信局等部门成立桐乡市新生代（青年）企业家创业联谊会，整合多方资源，在团属阵地桐乡市未来广场挂牌成立阵地，进一步搭建互动交流平台。通过“老带少”、挂职锻炼等方式，多维度开展青年企业家培养，推荐桐乡市新生代（青年）企业家创业联谊会副会长庄耀中获评2021年度“浙江青年创业奖”人选。三是农创品牌打造上特色鲜明。探索“政府+人才”相辅相成、相得益彰的发展新模式，努力打造集青年创业、青农服务、人才培育为一体的青创摇篮。目前，桐乡市现代农业创新服务中心、崇福农创园等一批省级青创农场已显现阶段性成效，其中崇福农创园先后获评全国首批“星创天地”、全国农村创新创业孵化实训基地、省级五星级青创农场等，累计引进孵化农业创新项目33个，吸引大学生从业人员130余名。以世界互联网大会为契机，努力打造“互联网+数字农业”新高地，凤岐茶社、道济5G农场、谭家湾云上农业试验场等应运而生，为青年农创品牌插上数字翅膀。
二、着眼人才职业发展，在“技能提升”中激发青年力量。一是以赛促练提技能。常态化开展“号手岗队”品牌活动，承办2021年度浙江省青年文明号、青年岗位能手活动组委会成员单位联络员会议，年均新命名桐乡市级青年文明号20家，嘉兴市级5家。高质量开展青工技能比武活动，引导青年在竞赛中提升青年员工的技能水平,让一技之长再进位。2021年举办桐乡市大学生创新创业大赛，吸引优秀大学生项目落地孵化。二是以训促学提技能。针对大学生、快递小哥、一线工人等各类群体，多元化开展青年培育工作， 累计培育青年电商2000余名，引导青年农创客进军新零售业，2020年，组织开展“桐乡市团干部直播带货计划”，掀起青年农创客直播带货热潮。稳步推进桐乡籍大学生“雁归工程”技能培训工作，2021年开设两个班次，培训大学生94人。三是以行促学提技能。联合桐乡市人社局确定浙江佳教控股集团有限公司等60家单位为桐乡市高校毕业生就业见习（实践）基地，常态化开展桐乡籍返乡大学生暑期实习活动，2021年推出机关、企事业单位、村（社区）等实习岗位107个，吸引了超1000名大学生报名，130余名大学生到岗实习。建立桐乡青年人才驿站，共开设床位60余张，可为来桐就业创业青年提供每年不超过14天的免费住宿，累计服务青年148人次，有效营造了就业创业的城市氛围，吸引青年来桐就业实践。

三、丰富青少年文娱生活，在“活动开展”中融入最真感情。一是以丰富活动提升幸福感。以靶向需求实施专项活动，发布“青春暖蜂”十大行动，开展“六讲六做”共青团影厅红色观影、“小哥加油站·团团伴你行”铁塔换电助力活动、“暖冬行动”团团温暖大礼包等活动，服务新兴领域青年1000人次。2021年举办单身青年联谊会19场，服务青年超1000人。二是以志愿服务提升融入感。挖掘新居民、新业态青年及其子女需求，依托青少年宫、青年之家等团属阵地，开展两期“桐童小课堂”共青团助力“双减”志愿服务关爱行动，为留桐过年的新居民子女及新业态新就业群体子女提供托管服务，共有60名学生参加。推出“‘团’聚青年·‘桐’你‘邮’爱”主题包邮活动，全市11个镇（街道）紧密联动，累计发放包邮券1050张，免费为留桐青年邮寄年货，为“新青年”家人送上关爱和祝福。三是以优惠政策提升获得感。对接人社、农商等部门，联合各部门设计青年发展政策，主动为青年普及政策，切实让青年群体享受到政策红利。推出的“青创贷”等农创青年专属金融产品已逐渐成熟，共为45户农创客授信2452万元，授信覆盖率44.12%，发放贷款1256万元。建立“大学生联盟”，依托桐乡市大学生银行，累计向创业大学生发放创业贷款5859万元。
	报：市委办公室、市政府办公室，团省委办公室

送：团市委领导，各团县（市、区）委，各市属单位团组织

机关各部室、各直属单位
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