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团嘉兴市委创新机制深化打造“青恋之城”
团南湖区委以“十个共同”推动党、团、队育人链条相衔接、相贯通

团嘉善县委构建“引育留”青创服务综合体系 高质量推进青年发展型县域建设

团平湖市委坚持助力经济稳进提质 为勇当共同富裕新崛起典范贡献青春力量

团嘉兴市委创新机制深化打造“青恋之城”
近年来，团嘉兴市委深入贯彻市委和团省委工作部署，针对新时代青年急难愁盼的婚恋问题，从“浙有善育”、后继有人的高度，着力构筑导向鲜明、链条完整、多跨协同、运转有序的青年婚恋交友工作体系，矢志将嘉兴打造成为“择一城终老、遇一人白首”的“青恋之城”。
一、围绕职能定位，打造流程闭环推进机制。立足服务青年的基本职能，着眼顶层设计创新，积极探索服务青年婚恋交友的新模式。一是强化政策引领。在全省率先出台首份单身青年职工疗休养专项文件，开设红色传承、历史寻幽、国潮探秘、非遗体验、乡村洗心等“青春专线”26条，明确一期破冰之旅、一场沉浸式游戏、一次主题社交、一项才艺展示、一封告白信等“五个一”指引。该项工作获省委黄建发副书记肯定，并入选“浙有善育”金案例向全省推广。二是深化部门协作。牵头与工会、财政等部门多次联合会商，打通政策落地“最后一公里”，构建齐抓共管工作格局，助推“亲青恋”扩面提质引流，全年计划服务青年超5000人。紧密合作市委组织部，连续3年举办高层次青年人才联谊会，通过传递市委市政府对青年人才的关心关爱，感召更多青年选择嘉兴、扎根嘉兴。三是系统谋划推进。以实施“宜恋嘉兴·缘来是你”婚恋交友服务系列活动为抓手，指导各县（市、区）团委结合实际，制定个性化青年交友联谊方案，每年开展活动不少于10场，并定期回访做好跟踪反馈，努力满足广大青年婚恋交友的现实需求。

二、发挥组织优势，打造资源共建共享机制。针对青年普遍需求，充分发挥与青年走得近、懂心声的组织优势，链接社会资源，持续丰富青年婚恋交友活动载体。一是丰富云上服务。开通“亲青恋小红娘”微信号，通过每日朋友圈发布优质单身男女青年信息，每周组织八分钟约会，每月开展网络热议青年交友小话题、互动小游戏等在线活动，提供实时互联、信息推介等有效、便捷、可靠的线上服务。依托团属新媒体平台，推送弘扬婚恋文明风尚的专题报道，引导青年树立正确的婚恋观。二是完善阵地矩阵。积极发掘青年集聚场所，打造一批青年喜闻乐见的有形化婚恋空间，古韵今辉的子城遗址公园、时尚破圈的南湖天地等嘉兴文化地标获授省级“亲青恋”基地，同步开展市级“亲青恋”基地评选，秀洲天鹅湖、嘉善歌斐颂巧克力甜蜜小镇、海盐融创水世界、桐乡乌镇等网红打卡地在全市形成“亲青恋”阵地矩阵。三是汇聚专业力量。成立“爱享学院嘉兴分院”，以心理咨询师、婚姻咨询师等专业人员为主体组建导师团，开设“性格画像”、“幸福来敲门”等婚恋咨询课程，为适婚单身青年提供婚姻观讲座、心理咨询等公益服务，提升青年情绪管理、人际沟通、经营情感的能力，鼓励其大胆示爱、勇敢追爱。

三、聚焦暖心服务，打造活动常态长效机制。按照项目化、社会化、精准化、公益化的思路，围绕重大节日及传统七夕节等时间节点，开展不同类型、不同层次的青年婚恋交友活动。一是精心组建社团。瞄准信息匹配率和牵线成功率，围绕地缘、乡缘、业缘、趣缘、学缘等培育“青爱的宁”、“好柿塍双”等“五缘型”青年交友社团，打造全链条式相识相遇相亲模式，发挥“需求不落单、缘分不错过”的服务效能。二是精准开展联谊。巧抓“520”、七夕、中秋等节点，近两年来针对最美逆行者、青年人才、浙派工匠、军官干警等群体，提供个性化主题定制，举办联谊交友活动166场，服务逾6000人。活动中融入飞盘游戏、定向比赛等元素，注重将青年兴趣与交友联谊有机结合，让青年们在收获友谊、寻觅爱情的同时汲取知识、提升素养。三是精彩举办婚礼。2019年以来，团市委围绕庆祝建国70周年、疫情防控、创业创新、长三角一体化、乡村振兴等主题，举办青年集体婚礼12场，近600对新人参与，引导青年树立正确的婚恋观，倡行文明进步的婚恋新风。

团南湖区委以“十个共同”推动党、团、队

育人链条相衔接、相贯通
团南湖区委深入贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神，探索青少年政治生命全周期管理机制，联合区委组织部在全区“七一”表彰大会上发布了“1921炬火接力”党、团、队一体化育人品牌及主题推广曲《炬火》，形成了涵盖思想引领、青春建功、组织建设等在内的10条党、团、队一体化育人举措，率先形成了实践成果，充分展现了南湖共青团坚定不移跟党走、破难攻坚开新局的先锋气质。

一、聚焦培根铸魂，打造党、团、队一体化的思想引领体系。一是党团队史共学习。扎实推进党史学习教育常态化、长效化，党组织、团组织和少先队组织每年至少联合开展一次党史、团史、队史学习主题活动，由组织负责人分别领学，激励党员、团员和少先队员进一步弘扬伟大建党精神、红船精神，汲取奋进力量，践行初心使命。二是理论宣讲共发声。擦亮“南湖·初心讲堂”、“南湖桨声”青年宣讲团、“红船小讲解”宣讲品牌，遴选一批理论素养深、翻译能力强、现场效果好的宣讲骨干，创新一批形式多样、内涵隽永的宣讲载体，深入党群服务中心、青年之家、学校等阵地，以“青言青语”开展分众化、互动式宣讲，推动红船精神、省第十五次党代会精神等飞入寻常百姓家。三是课程改革共深化。坚持以南湖党课教学改革为牵引，深化“五味团课”、“青春六课时”、“红船少年第一课”等思政公开课品牌，科学构建适应党员、团员、少先队员不同特点的讲师库和课程库，探索建立示范性党课、团课、队课评比平台、制度，不断完善线上供给优质内容和线下开展组织化学习相结合的模式，切实提升课程教育实效。

二、聚焦服务大局，打造党、团、队一体化的青春建功体系。一是科创赋能共发力。坚持产业发展导向，打好“智汇南湖”、“伙伴同行计划”、“百舸千帆”青年企业家培养计划组合拳，依托长三角青年人才工作站，重点加强长三角地区人才合作，定期举办人才交流和项目路演活动，做强内培和外引两篇文章。高标准推进湘家荡科创湖区建设，打造“嘉湘里”人才服务品牌，迭代升级区域内青年人才驿站和云创空间，打通人才服务“最后一公里”。二是共同富裕共推进。实施党群创业共富工程，发起全域党建联盟引领乡村组团式发展，打造“红船先锋号”共富联合体，党组织和团组织联动帮扶困难群体脱贫致富。深化“新青年下乡”行动，为返乡创业青年量身定制政策解读、导师结对、培训交流、金融服务等服务清单。积极培育省级青创农场，组建青年创业组织，发动青联委员、青企协会员力量，引导更多资源向农村一线倾斜。三是社会治理共护航。深化新时代“网格连心、组团服务”，推广运用“浙里网格连心”应用，积极探索推进城乡现代社区建设，深化“青网格·心服务”青春助力社会治理计划，推动党员、团员、少先队员、社会组织等进网格，全力打造“党员+团员+少先队员+社团组织+志愿者”的组团服务模式。开展“红船少年模拟政协”建言活动，以“大小牵小手”的形式推动青少年积极参与社会治理。四是文明典范共创建。聚焦文明典范城市创建，发挥社会化组织化动员优势，持续深化96345党员志愿服务，用好南湖大学生志愿者联盟，深入实施“小巷行动2.0”，既参与到环境整治、文明劝导等具体工作中，又通过文明宣传、文明理念分享等形式带回家庭，不断浓厚“南湖有礼、创建有我”的全民创建氛围。

三、聚焦强基固本，打造党、团、队一体化的组织建设体系。一是基层组织共夯实。建立协同共进的组织建设模式，全面加强党对团、少先队的领导，由党组织负责人担任团建指导员，指导推动团组织新建、团组织生活开展等；由党组织负责人担任少工委主任，统筹推进学校和校外少工委建设。发挥共青团突击队作用，对于已建团组织未建党组织的，以数字化改革赋能推优入党工作，为成立党组织打好基础。二是工作队伍共培育。加强团干部全流程管理和少先队辅导员全方位培养，对团干部、少先队辅导员单列培养序列，推荐优秀团干部和优秀少先队辅导员参加“青马工程”培训和优秀年轻干部专项培养计划，进一步增强政治素养和履职能力。三是活动阵地共打造。坚持党、团、队阵地建设统筹考虑、一体规划，以实施城市社区党群服务阵地全面提升两年行动为契机，一体化布局青少年活动阵地，分类打造集成小哥驿站、“红领巾ｅ站1013”等功能的党、团、队活动中心，开展假期托管、社会实践、心理辅导等活动，形成一批组织有活力、文化有内涵、服务有实效的党、团、队共建示范点。

团嘉善县委构建“引育留”青创服务综合体系
高质量推进青年发展型县域建设
嘉善县抢抓“双示范”国家战略机遇，以“嘉善对青年更友好 青年对嘉善更有为”为目标，聚力打造长三角青创之城，不断延伸服务青年、服务企业触角，探索构建“引育留”青年创业创新服务综合体系，高质量推进全国青年发展型县域试点。

一、抢占青年人口先机，打造“引青”活力之城。一是党管青年强化政策引领。县委将长三角青创之城建设纳入共同富裕五年行动方案，国家“双创”示范基地三年建设方案以及全县人才发展“十四五”规划专门提出“实施青年英才集聚行动”。近年来，大学以上学历和技能型人才分别达7.6万人、10.1万人，出台“祥符英才”、“柔性引才”等政策性文件5项，推动青年人才入选各类人才计划上浮扶持比例。二是青年招引实现端口前移。实施“嘉善·窗”大学生就业创业支持计划，联合浙江理工大学、嘉兴学院等开展暑期大学生“返家乡”嘉燕归巢社会实践活动，两年来吸引近1000名青年学生回乡锻炼实践，其中力通科技等15家企业提供实习岗位179个，为企业输送一批青年人才。连续4年与浙江大学合作开展“黄土地计划”，90余名浙大优秀青年骨干来善调研，形成“嘉善县农房集聚”等高质量调研报告10余篇，为嘉善发展建言献策。三是跨域引才彰显区域优势。发挥接轨上海“第一站”优势，联合吴江、青浦开展“智汇长三角”示范区引才活动，推出一体化示范区高峰人才联合激励计划。成立祥符英才联谊会、上海及杭州“善青”乡贤联谊会，发布《祥符英才宣言》《祥符英才之歌》，引进省级以上人才计划青年人才26名，目前沪善“双城”生活、工作的青年人才达到7000余人。

二、搭建青创成长平台，打造“育青”发展之城。一是打造高水平青创基地。紧扣青年创业创新需求，搭建科创中心、归谷智造小镇、上海人才创业园等青创平台，引进高科技项目123个。特别是定位青创人才，在高铁新城规划建设84.2亩“嘉善中心”标志性项目。投资2.7亿元建设沉香文艺青年部落项目、竹小汇科创聚落项目、青创大厦等青创项目，统一纳入全国青年发展县域试点实事项目清单。二是汇聚高品质青创资源。成立由190余名青年企业家组成的新生代和青年企业家协会，实施青年商业领军培养计划，推动2家企业成功入选市级“助推高质量发展”名单。设立青年科技项目库，已扶持项目22个、补助资金1100万元。量身定制“青轻贷”、“浙里担”等信贷产品，提供20亿元的专项信贷资金支持，累计发放贷款9782万元。三是培育高素质青创人才。国家级众创空间“创客帮”入驻上海人才创业园，培育孵化初创型企业35家，覆盖创业青年1500人，联合麒麟阁等3企业开展跨境电商、电商直播等培训20场次，辐射青年8500人次。筹建嘉善技师学院，每年将培养7000名高技能青年人才，推选12位青年技工进入“浙江青年工匠”培育项目。深入实施“农村创业伙伴计划”，引育青年“农创客”288名，获评“一里谷”等省级青创农场3家，培育省级以上农村青年致富带头人、创业导师3名。

三、营造城市青创氛围，打造“留青”友好之城。一是城市建设凸显“青春元素”。嘉善滨水人居未来城专门规划青春客厅，力争打造科技创新嘉地、青年创业舞台。建设“青想·嘉”青年服务综合体，开设“青春巴士”青创人才专线2条，集成全域8家青年人才驿站、122家青年之家、8家共青团影厅等一站式青年阵地。建设人才公寓100万平方米，其中国际人才公寓669套，善城长租公寓276套，满足各领域各层次青年群体租赁需求。二是青年服务给予“回嘉温暖”。聚焦青年“急难愁盼”问题，“爱心暑托班”等12项青年实事列入政府民生实事工程，并引进华师大、上师大等高校附属中小学校，深化与浙大二院、上海国妇婴等合作办医，以优质公共服务吸引更多青年落户嘉善。建设“一窗受理、集成服务”的青年服务专窗148个，全县270家共青示范商户联合推出“青享卡”，并升级开发“青想·码”数字化应用，近3万名青年享受交通、医疗等十大关爱礼遇。三是品质生活赋有“青创内涵”。扩大青创辐射面，举办长三角青商高峰论坛、“梦想中国·智汇嘉善”创新创业大赛等高层级赛事论坛。丰富城市文化生活，常态化开展西塘汉服文化周、青年城市生活节等青年喜闻乐见的活动，其中西塘汉服文化周已发展为全国最具影响力的礼乐文化盛事，每年吸引数万名青年来善。同时，举办“亲青恋”青年创业人才交友、示范区集体婚礼等活动24场次，为920名青年破解婚恋交友难题。

团平湖市委坚持助力经济稳进提质

为勇当共同富裕新崛起典范贡献青春力量

平湖作为县域经济百强县，连续多年实施“经济创新”工程，在高质量发展上走在前列，打下了坚实基础。近年来，团平湖市委紧紧围绕中心、服务大局，团结带领全市青少年倾情服务地方经济发展、服务企业，建功共同富裕，在抗疫和发展两个战场持续作战，在平湖的青春赛道上跑出当代青年的最好成绩。
一、把准发展龙头，当好服务楼宇企业的“店小二”。一是化零为整，健全团的组织覆盖。平湖南市CBD商务区28周岁以下青年占比51.3%，35周岁以下青年占比78.2%，已逐步成长为全市创业创新青年的集聚地。团平湖市委紧紧围绕“组织方式多样化”等改革主攻方向，夯实组织堡垒，在物业管理公司、运营园区等成立联合团支部，实现团组织在商务区的全覆盖，目前共成立了“京东城市数字经济产业创新基地团支部”等楼宇企业团组织30余个。创新组织形态，在青年比较集中的人力资源产业园、Co-win空间等成立青年之家并建立互动式网络社群。增强组织活力，通过自主报名、团组织推荐等在各青年之家选聘1名在青年中威望较高的“青年管家”，会同团组织负责人有针对性地设计“亲青恋”、“青阅沙龙”等项目。二是主动服务，打造良好营商环境。定制税收服务。结合楼宇小微企业发展实际，依托税务局团委，开展“税收春风进楼宇”活动，定期组织税务知识培训。在楼宇企业直通车办公地点，设置“税小二”楼宇税援团，每周定期开展驻点服务，为企业解决税收问题，目前已经培育亿元税收楼宇2幢。提供普法宣传。组织青联委员中的律师和普法志愿者通过开设普法小讲堂、提供法律咨询等形式向楼宇企业家、企业职工普及《优化营商环境条例》等法律法规，解决急难愁盼，累计开展普法宣讲16场次，提供法律服务83次。建设会客平台。针对白领青年对“公共共享空间”的需求，对接楼宇业主方，探索打造“青年会客厅”，为青年提供午间咖啡、投影充电等各种资源，为青年会访联谊提供环境。三是下沉到底，延伸团代表联络站。依托青年网红打卡点设立团代表联络站，形成了“123”团代表联络机制，“1”是指一名专职联络员；“2”是指两个专项小组，即创业就业帮扶组、楼宇两新团组织建设推进组；“3”是指“三个一”制度，组织一次集体学习（调研），帮助团员青年办一件实事，提出一条促进企业青年成长的合理化建议。组织团代表定期开展驻点接待或是网格走访，实现了“青年有诉求、团组织有回应”。

二、注重发展平衡，育强助力乡村振兴的“急先锋”。一是坚持首位战略，扩大“朋友圈”。在乡镇建立农业产业联合团支部，凝聚青农人25名，在此基础上联合金山团区委等组建青创客联盟，加强毗邻团建，将两地从事农业农村创业创新工作的青年朋友们凝聚起来，整合多方力量，实现多方共赢，吸引了包含文创类、美食类、旅游商品、农家乐、民宿等青年农业人才创业项目。连续4年举办长三角田园五镇农业农村农创大赛。二是融合“互联网+”，挑起“金扁担”。疫情期间，发挥运行扁平化的工作理念，通过直播带货、农村电商的方式，统筹开展“青耘中国•春耕希望”等活动，由基层团干部结对技师学院电商专业青年担任主播在线销售蔬菜、鲜花等农产品，各镇街道线上、线下订单达2760多份，销售金额超过138000元。三是深化暖心扶企，共画“同心圆”。通过“优服务、解难题，助企开门红”、“我为青年办实事”等实践活动，上下级团委领导协同走访青联青企协会员企业450余次，推出“暖心扶企”活动230余场，为各个乡镇企业的“融资难”、“人才缺乏”、“复工复产”等问题提供解决方法，助力经济发展提档升级。

三、激起发展活水，架起青年纷至沓来的“连心桥”。一是紧扣重点群体，加强人才支撑。会同组织部、人社局共同面向来平大学生、返乡大学生、名校大学生们开展“家（海）燕归巢”、名校优选、浙大青知计划等项目，搭建“学子·故乡”常态化联系的桥梁，近年来携手80余个单位发布岗位400余个，构建“青游平湖”等10大社会实践项目，千余名返乡大学生报名。开展校企合作大篷车、杭州高校来平等校地合作，推动人才与企业深入交流和一站式入职。二是紧盯青年需求，加强创业保障。将青年人才驿站建设纳入市民生优享工程，为来平求职实习的应届高校毕业生和在校生提供政策咨询、培训宣讲、免费住宿等服务。深化“银团合作”，开展“平湖市青年创业金融扶持计划”、疫情“青助力”行动，发布全国首笔志愿贷，先后推出的“创易贷”、“易创宝”、“志愿贷”等金融服务项目，累计支持青年创业创新超1000户，金额超57584万元。积极落实“农村青年创业伙伴计划”，对接全市首批16位农村青年创业伙伴，组建3个创业伙伴团队，授信总额264.5万元，为农创青年提供多样化的金融服务。三是紧抓典型选树，加强宣传效果。多渠道宽维度发现身边楷模，分类培树十大杰出青年、青年工匠、“青牛奖”、身边的青年榜样、青创农场等，广泛吸纳一批经济金融相关的优秀青年企业家成为青联委员，激励广大青年在各行各业开拓创新、建功立业。常态化开展“共青团与人大代表、政协委员面对面”等活动，畅通青年意见反馈渠道，为促进平湖经济社会全面协调可持续发展贡献青春力量。

	报：市委办公室、市政府办公室，团省委办公室

送：团市委领导，各团县（市、区）委，各市属单位团组织

机关各部室、各直属单位

	共青团嘉兴市委
	2022年12月27日
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