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团市委全面构建党团队一体化育人格局

团嘉善县委推进青年发展型县域建设 打造青年身边15分钟生活圈
团海盐县委“三聚焦”激活青年发展型城市建设内动力
嘉兴移动团委奏响“青”廉三部曲 推动廉洁教育走新更走心
团市委全面构建党团队一体化育人格局

近年来，团市委深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，积极构建党团队一体化育人格局，着力为党培养、输送优秀青年政治骨干。近日，团嘉兴市委作为唯一地市代表在2023年全国青年马克思主义者培养工程结业、开班式上作交流发言。

一是构建“一横一纵”多跨体系。横向联合组织、教育、人社等部门出台《关于加强新形势下全市基层组织“党建带团建”工作的意见》《关于加强新时代少先队辅导员队伍建设的十条举措》等文件，将党团队一体化建设工作纳入基层、学校等评价考核。纵向持续优化青年工作联席会议运行机制，推动打造一体化育人“一县一品”。如，嘉善县推出党团队一体化走读“嘉”乡“七彩”研学旅行课程体系，桐乡市聚焦团队衔接全过程深化团教协作。

二是打造“协同贯通”成长链条。积极探索先锋队、突击队、预备队“三队”衔接的思政引领矩阵、青春建功矩阵、组织夯基矩阵，实现党团队史共学习、挺膺担当共闪光、群团改革共深化。如，在全市中小学中推行少先队员光荣感培树和少先队辅导员政治素质提升计划，通过做优“红船红领巾学院”、高校思政微课巡讲等特色载体，切实强化青少年工作的政治属性和社会属性。严格落实推优入团、积分入团制度，规范实施推优入党工作，去年全市新发展的3095名党员中，由团组织推优发展1366名；1272名团员推荐为入党积极分子。

三是擦亮“青马工程”示范品牌。将“青马工程”作为培育年轻干部的重要抓手，始终把稳政治站位，通过打造“吃粗粮、经风雨”的教学项目，完善“采光剖璞、披沙沥金”的选拔机制，全面提升青年干部在理想信念、基层治理、乡村振兴方面的能力素养。去年全市参训的1162名青马学员中，201人获市级以上荣誉，23人获职务职级晋升，103人进入村社“两委”班子，“青禾力行”实践计划、“先锋出列”亮剑行动等标志性成果向全团推广。
团嘉善县委推进青年发展型县域建设

打造青年身边15分钟生活圈

团嘉善县委以推进县域共青团基层组织改革、青年发展型县域建设两大国家级试点为抓手，聚焦青年急难愁盼，打造青年身边15分钟生活圈，覆盖青年常住人口20.1万，切实提升全县青年归属感、获得感、幸福感。

一、破解“三个缺”，构建最强阵地圈。一是破解“缺政策”。制定下发深化“青年之家”“青春社区”建设和“青年人才驿站”考核办法等文件，建立联系青年定期走访、“青春社区”日常活动、“青春业委会+青春议事厅+红领巾微网格长”工作三大机制。二是破解“缺人手”。选优配强街道团委、社区团支部干部，筛选一批考核优秀、群众满意、带动能力强的青年进入“青春矩阵”平台，推动全县9个镇（街道）配备专兼职青少年事务社工，全县175名青少年事务社工网格化结对联系青年，积极探索与蓝天救援队、萤火虫公益服务社等10家青年社会组织合作，每年实施青年服务项目20余个。三是破解“缺资金”。县财政按青年常住人口10元/人新增青年工作专项经费，由团县委统筹保障镇（街道）配备青少年事务社工、实施青少年服务项目等必要经费，每年对基层示范性“青年之家”给予5万元/个的建设运营补助，对“青年人才驿站”运营给予10余万元保障。出台政府购买青少年社会工作服务等系列政策文件，联合县文明办发起建立规模为700万元的新时代文明实践基金，投入420万元资助96个公益服务项目。

二、聚焦“三需求”，打造最广覆盖圈。一是覆盖商圈楼宇。以罗星商圈为样板，针对城区青年共性需求，建成占地500平方米的银泰商圈楼宇“青想·嘉”服务综合体，推出小哥驿站、青年夜校、“青年人才驿站”、“共青团影厅”、共青团示范商户、青年社会组织孵化中心等服务功能，探索建设青年发展型街区。二是覆盖城乡社区。针对基层青年日常需求，建成“青年之家”123个、“青春社区”10个、“青年人才驿站”5个、“社区青少年宫”5个，“共青团影厅”6家，打造四方团青联建模式“青春社区”10个，实现全县青年集聚型社区全覆盖。三是覆盖各类青少年。针对不同类型青少年需求，建设服务青少年第二课堂“家门口的青少年宫”，在人气最旺商圈、人气打卡点重点建好“15分钟青春路线”，打造商圈楼宇型、酒店民宿型、工业社区型“青年人才驿站”，建设“特色功能型”“窗口服务型”“网红趣缘型”“城乡综合型”“青年之家”，努力提供“一站式”服务。

三、强化“三功能”，建设最优服务圈。一是集成团属功能。推动“智慧团建”“线上青年之家”“志愿汇”等团属网络平台入驻“青年之家”实体平台，叠加团组织关系接转、流动团员报到、主题团日等团员日常教育管理工作。构建“1+10+100”团干部联系青年机制，通过“青年之家”“青年人才驿站”等团属阵地，为青年提供创新创业、社会融入、婚恋交友等服务，累计开展职场体验日、青年说沙龙、就业帮扶等活动50余场。二是做优个性化服务功能。针对不同类型青年阵地，建设“一窗受理、集成服务”的青年服务专窗148个，创新个性化推出青年阵地服务清单，开展“我为青年做件事”系列活动108个。优化“青春专线+亲青恋基地+集体婚礼”立体服务，打响“善有佳人”婚恋交友品牌，服务青年5000余人次。开办新青年夜校，打造“益”家糖水铺、小哥驿站15家。助力“双减”扎实推进，“家门口的青少年宫”“流动少年宫”服务青少年达3万余人次。三是放大凝聚功能。组织全县团组织、少先队开展主题教育实践6000余场，覆盖5.4万名团员青年和少先队员。打响“理响嘉善”宣讲品牌，动员“8590”“00”后宣讲员开展宣讲1.2万场，吸引全县8.4万名青年关注“青春嘉善”新媒体。实施“青领计划”，挖掘十佳杰出青年等青春榜样20名，选树市级以上“两红两优”、新时代好少年等先进个人20名，培育青农创客50余人，新青协凝聚青年企业家214名。“星辰大海”合唱团、“圆梦善成”等重点青少年关爱品牌持续出圈。先后组织6万名青年志愿者投身长三角生态绿色一体化发展示范区三周年建设、疫情防控阻击战、防汛抗台等急难险重一线，为谱写中国式现代化嘉善精彩篇章贡献青春力量。
团海盐县委“三聚焦”

激活青年发展型城市建设内动力
团海盐县委坚持以习近平总书记对青年工作的重要要求领航定向，做强引才“磁场”，厚植育才“土壤”，提升留才“温度”，为青年创新创业、成长发展、乐活安居创造优质的环境和平台，打造独具海盐特色的青年发展型县域。

一、聚焦“青年想来”，做强引才“磁场”。一是用好平台，以才引才。推出“回嘉·代盐”微信小程序，通过小程序，为有意来盐返盐在校生或毕业生提供县内人才政策、城市服务、社会融入等资讯，以及职业规划测评、就业信息推送等线上指导。同时，青年人才可依托小程序实现一键申请入住县青年人才驿站。目前，该小程序访问量已达3000余人次。二是摸清家底，靶向引才。以在外海盐籍学子为主体，建立“共青团+学校+学子”的三级互动网络，通过学校团委多交流、学生代表多联系、人才活动多举办，强化青年人才情感联络，凝聚更多学子乡愁。掌握海盐籍大学生生源，以省学联宣传动员和“双百双进”结对高校战略协作为加持，将生源范围扩大至全国非海盐籍大学生，确保实习生源稳定、充足。2023年计划推出400个机关企事业单位实习实践岗位。三是创新方式，灵活引才。高标准打造青年人才“首站关爱之家”——青年人才驿站，为每一名来盐实习生提供青年人才大礼包，除拎包入住所需的生活必需品外，还赠送海盐手绘地图、免费公共交通卡和红色观影卡等贴心礼物，安排专人服务团队提供“陪伴式”服务，为他们解决实习期间的各种问题。目前，已建成县人才公寓和康铂酒店2家青年人才驿站，累计服务非海盐籍大学生100余名。

二、聚焦“青年深学”，厚植育才“土壤”。一是强化党性教育，创新学习形式。以党史学习教育、党的二十大精神和庆祝建党、建团百年为重点，依托“智慧团建”平台，开展党团知识竞赛、百年百张摄影展、青年读书沙龙等各类活动。深化“盐邑青春说”、创设“海盐青年·爱学习”等学习品牌，开设“盐邑青春大讲堂”，举办党的二十大精神专题宣讲。2022年共出品党史学习新媒体产品15部，开展各类活动300余场。二是强化技能培训，拓宽学习渠道。建立青年创业导师制度，及时跟进市场前景好、操作性强、适合青年创业的项目，提供创业指导和服务，切实提升青年创业质效；联合人社部门开展针对性强的订单式培训和农村青年创业培训，提升青年专业技能，2023年以来累计服务各乡镇、产业园区等创业青年400余人次。三是强化宣传引导，激发学习热情。充分利用团属媒体广泛宣传全民创业、自主择业、政府促进就业等政策，以及各有关部门在促进青年创新创业方面采取的措施，如税收减免、小额信贷、就业援助、社会保障等，解决青年创业后顾之忧；积极选树青年创业典型，通过事迹分享会、座谈会、展播视频等形式，为广大青年提供可复制推广的成功经验。

三、聚焦“青年发展”，提升留才“温度”。一是待遇留才，提高人才成长福利待遇。加强人社、财政、农商银行等部门合作，加大“青创贷”金融扶持项目申报力度，2022年先后为9名创业青年发放无息创业贷款137万元，先后推荐省、市大学生项目19个，争取项目扶持资金50万元；帮助创业青年积极申报大学生创业扶持、农村青年创业“田园小康”、新农人等项目，提供专家辅导、技术支持、公司注册、资金扶持等服务。二是感情留才，营造人才生活适宜环境。拓展青年人才“朋友圈”，建好用好25个“青年之家”和63个青年文明号阵地，围绕情感交流需求，2022年举办青年读书会、青年音乐节、青春兴趣社、长三角篮球赛等活动20余场。同时，紧扣青年婚恋交友需求，擦亮“宜恋海盐”相亲交友品牌，创成融创水乐园、金星村市级亲青恋基地2个，开展“亲青恋”相亲交友活动9场，集体婚礼1场。三是事业留才，搭建人才就业发展平台。发挥县青企协组织优势，为来盐实践大学生配备优秀青年企业家作为创业导师，通过“师带徒”形式，为青年人才在思想引领、职业规划、技能提升等方面提供帮助。通过“培训+结对+体验”等方式，让大学生从“实践”到“就业”实现无缝衔接，开展“储鹰计划”大学堂，邀请部门领导、行业专家、创业典型等作为讲师，提供就业指导和培训。2023年已开展活动2场，参与人员90余人次。
嘉兴移动团委奏响“青”廉三部曲

推动廉洁教育走新更走心

为深入学习贯彻党的二十大精神，持续深入实施青年精神素养提升工程，加强青年纪法教育，引导广大青年争当遵纪守法先锋，嘉兴移动团委精心谋划部署，开展“知敬畏、守底线，争做青廉先锋”主题活动，奏响“青”廉三部曲，推进廉洁教育在团员青年间走新更走心。

一、学廉悟廉，谱写“青”廉序曲。一是多平台专题学习。通过“中移网大”网上学习平台，组织全体青年员工积极参与反腐倡廉教育月专区学习，深入学习习近平总书记关于全面从严治党的重要论述等6门课程，参与率和完成率均达到100%。用好青年理论学习小组平台，组织学习纪委条线近期通报的典型案例，累计开展集中学10次，用鲜活深刻教训让青年受教育、受触动。二是多模式互动学习。举行授书仪式，为各青年理论学习小组发放50套清廉书籍，鼓励广大青年员工加强思想淬炼、练强内功。通过“有声图书馆”的视听体验、AR互动等先进阅读设备，沉浸式学习廉洁文化。组织团员青年集中观看廉洁自律微电影——《那年我们》，以“角色故事”警醒观众，引以为戒，严守法规纪律红线。三是多场景体验学习。组织团员青年走进清廉秀洲教育馆、秀洲区青廉图书馆、桐乡市司法局党性教育实践基地等多个廉洁场馆开展体验式学习教育6场，覆盖120余人次，探寻清风足迹、接受心灵洗礼，增强廉洁意识和底线思维。

二、讲廉倡廉，弹奏“青”廉旋律。一是举办警示“讨论会”。围绕青年涉法违纪的典型场景和案例开展大讨论，提醒团员青年要时刻绷紧“廉洁弦”，扣好“廉洁扣”，算好“廉洁账”，累计举办讨论会7场，征集心得20余篇。二是举办读书“分享会”。以第二十八个“世界读书日”为契机，开展廉书共读、感悟同享，引导青年员工多读书、读好书、好读书，涵养人民情怀、家国情怀，联合嘉兴市新闻传媒中心团委、国投公司团委举办清廉书籍分享会，为广大青年分享了《守住底线——69封廉政家书》《陋规：明清的腐败与反腐败》《永远在路上》等清廉好书。三是举办廉洁“共签会”。围绕岗位查摆风险，开展“廉洁从业我承诺”廉洁宣誓、签名活动，引导青年员工践行廉洁从业的初心，主动提升廉洁风险意识和抵御风险能力，扣好廉洁从业“第一粒扣子”。

三、创廉传廉，唱响“青”廉主歌。一是创作“青”廉艺术作品。举办“剪廉韵”活动，邀请嘉兴市剪纸非遗传承人罗瑶为团员青年讲述剪纸文化，传授剪纸技巧，以艺术的魅力扬起传递清廉之风，起到寓教于乐的良好效果，共创作廉洁剪纸作品20件，举办廉洁剪纸展览1场。二是录制“青”廉情景剧场。围绕公司网络、市场、政企等领域易犯常见的违规违纪违法问题，组织青年员工自编、自导、自演，自制拍摄《节点机房采购》《信息安全》等廉洁情景剧6部，以沉浸式的强参与性活动，切实增强法纪、司规意识。三是开辟“青”廉宣传阵地。在公司楼宇电视轮播反腐倡廉相关视频，警醒青年员工时刻自重自省，严守纪法规矩。用好“潮学院”等载体，引导青年做崇德向善、严守纪律的模范。在“嘉移先锋”“嘉移团青”微信公众号开辟宣传反腐倡廉月宣传专栏，累计推送信息8篇，营造廉洁文化氛围。

	报：市委办公室、市政府办公室，团省委办公室

送：团市委领导，各团县（市、区）委，各市属单位团组织

机关各部室、各直属单位

	共青团嘉兴市委
	2023年5月29日
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